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Magyar paria meirtárizmus.
S A n asyar parlament ünnepelt vezé­

reként, barket-pohárral a kezében, Széli 
Kálmán dicséneket mondott a parlamenti 
kormányrendszerre. Ez kétségkívül Miás és 
kedves théma olyan lakomázó társaság 
előtt, a mely képviselőkből alakult, még 
ba ellenzékiek vannak is közöttük. Mon­
dóit is Szél Kálmán egy hatalmas axiómát 
a magyar parlamentárizmnsról. Azt, hogy 
ez a kormányzati torma a szabad nemzeti 
lé.ilvdfsnek is a magyar faj történelmileg 

! gosult vezérletének nólkü'özhetlvn szerve. 
Ez ugyan elég kopott közhely, de azért 
nem kevésbbé nagy igazság. És nem is 
árt ezt a nagy igazságot folyton hangsúlyozni 
olyan időben, a mikor mindenütt Európában 
sürül bt; válnak a hangok, a melyek a 
parlamenti rendszer lej. rtát hirdetik. Mert 
igaznak fogadjuk el azt a tételt is, hogy 
mi magyarok akkor sem mondhatnánk le 
H parlamenti kormányformáról, ha más 
egységesebb és függetlenebb népek ezt a 
rendszert mint erejük kifejtésére, hivatásuk 
betöltésére károsat, vagy mint a népsza- 
b-.dsü érvényesítésére már alkalmatlant 
íéireveinék.

Pedig mondhatja-e valaki, hogy a ml 
parlamentarizmusunk, a hogy az újabb ma­
gyar alkotmányosság egész időszakán át 
megismertük, nem leiedzett azokban a 
bürökben és betegségekben, melyek másutt 
ellene heves reakeziót keltetlek és sok­
szor a népi rdekek legnagyobb vesze­
delmének tüntették fel? Épen ellenkezőleg. 
A magyar parki men tárizn üst lehetett a 
par amenti romlás és elfajulás legtipikusabb 
kepének bemutatni, a hol összegyűjtve Irt­
ható minden baj, a mi másutt csak egyen­
ként és füredi késén lordul elő. De gon­
dolja-e valaki : abból az igazságból, hogy 
mi nekünk a parlamentarizmus szüksége­
sebb, a int más népeknek, küvetkezhetik-e 
az, hogy mi nekünk a par ann ntárizmus 
vissz.-"- é-svit inkább keil eltűrnünk, mint 
más n Dízeleknek ? Semmiesetre sem ! A 
megh; niisilolt, természetes lüggetlenségi bői 
kiforgaiott parlamentarizmus nagyobb kár 
a parlament hiányánál. A hogy isten ne-
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vében és a vallás őrve alatt követték el 
sokszor a leggaládabb bűnöket azok,akik a 
hit malasztját hirdették : ugyminálunk a mo­
dern nemzeti élet és szabadság legbecse­
sebb szerve: a magyar parlamentáriz.mus 
nevében lettek szabadossá a politika min­
den romlottságát. Tűzre az ilyen parla- 
mentárizmussal! Tűzre vele, még ha a 
nemzeti szabadság drága kincse pusztulna 
is bele 1 Csak ez lehetett a nemzet köz­
érzése.

Nos, azt gondolta-e Széli Kálmán a 
pezsgés pohárral k z.ében, hogy a magyar 
parlamentarizmus meggyökeresedett rák­
fenéjének ö találta meg a biztos orvossá­
gát? Hogy megszüntette azt a borzalmas 
meghasonlást, melynek abból kellett támad­
nia, hogy egyfelől a parlamentarizmus elve 
a nemzeti elet legfőbb szükségét jelenti, 
másfelől a páriáim ntárizmus gyakorlata a 
mén gfam.k halálos lela lletével hihette po­
litikánk légkörét ? Sokat tud magával ma­
gáról elhitetni a miniszterelnök, ismeretes 
dolog, Ezen a czimen még személyes jóhisze­
műségének nagyobb respektáltatását is lehet 
elérnie. De a közvélemény épen a par­
lamenti ünneplés jeleneiében látta legjob­
bat, mintha csak beng liai fény ömlött volna 
el rajta, hogy a magyar parlamentárizi: us 
egészségtelen fejlődése Széli Kálmán rendsz«- 
rében érte el csúcspontját. Egy miniszter- 
elnök, a kit mikor az osztrákok ádáz tá­
madásai ellenében a nemzeti érdé ki k el­
szánt védelmére kell felkészülnie, a közös 
uralkodó előre a legmagasabb rendjellel 
tüntet ki és a parlament előre pezsgős 
barik« ttel ünnepel — ilyest sem látott még 
a világ. Bizonyos, hogy ez nem hasonlít 
a spártai anyának példájára, a ki barczba 
induló fiát cs.ik a pajzson vagy a pajzszsal 
akarta viszontlátni.

Az igazság az, hogy a magyar parla­
mentarizmus nagy belső clhnumndása ma­
gából a 07-es egyezségből szármázik. A 
4S-ki nagy tűi v- nyhozok valóban az egy­
se ges nemzeti fejlődés erős biztosítékául 
és a n mzyar faj vezérlő hivatásának kifij- 
tésére alkották meg a parlamenti kormány- 
formát. Tehettek ezt igaz hittel, mert ük 
a parlamenti rendszert a teljes önállóság 
szi:. Iaalapjara lek telték. De mihelyt parla­
menti rendszerűi k a 07 es közjog l iivkö- 
r.'ne illeszkedett bele, csak szédületes hinta­
székké lehetett válnia. Ennek az uj paria- 
menbiiizmu'-nak egyedüli fen tartó elve az 
állandó kompakt többség, a hogyan Tisza 
Kaim. «rí vezéreszméül megfogalmazta és 
kifejtette. Mesterséges támasz volt ez az 
aláaknázott magyar parlamentarizmus szá­
mára ; olyau taniasz, a mely saj it természetes 
fonása a népakarat ellenében adott m ki 
ellent; llú szilárdságot, hogy annál gyön­
gébbé tegye a elüirői vs kivüiröl-
ható roppant erők ellenében. A ferde 
pizai torony nevezetes problémája itt a

lehetetlenségig volt fokozva, mert az épü­
letnek tömege már egyáltalán m-m a be'ső 
súlypontra nehezedett. Csak arra szolgál­
hatott és csak úgy állhatott is fenn, hogy 
Ausztria és Magyarország érdekösszeütkö- 
zéseiben folytonosan meghódolt az osztrák 
érdek felsőbbségének.

Talán azt higyjük-e, hogy Széli Kálmán he­
lyes alapjára állította a magyar parlamentariz­
must az ö úgy mondott szabad választásaival ? 
Csak ne beszéljünk az ilyen első próbákról, a 
melyek nálunk már hagyományosan a fúziók 
csalétkéül szolgálnak. Ennek a parlamenta­
rizmusnak lényege, mondhatnák élettör­
vén yc épen az ismételi fúziós kotyvasztás; 
az, hogy most is a legsúlyosabb kiegyezési 
bonyodalmak közölt, a legveszedelmesebb 
közjogi narezok előtt a kormánypárt m* s- 
terséges megnővesztését hozták létre. 
Ehhez járul Szé 1 Kálmánnak külön parla­
menti rendszere abban, hogy paktumos vi­
szonyok szálait eregeti az ellenzéki pártok 
felé, apró nyájasságokkal, kis ajándékok­
kal, melyek a barátságokat fen tartják, sze­
mélyének kultuszát kiterjeszti a közélet 
minden ellentétes hemiszféráj ,ra. Hát ez 
épen a régi parlamenti rendszernek foko­
zása és bt letözése. A régi rendszernek 
mindenáron biztos szolgai többség kellett 
és ezért a választásokban kegyetlen 
enerzsiával verte vissza az ellenzéki 
pártokat és tiporta el a népakaratot. 
De a balalom e jogfosztó eljárása an­
nál kevésbbé gátolhatta azt, hogy az 
ellenzéki pártok mindig feladatuk magas­
latán álljanak, érzületük mindig együtt 
hullámozzék a nemzeti akarat áradásaival. 
Ma? Ma látszatra k vésbhé kíméletlen a 
hatalom választási hadjárata. Annál állha- 
tatosabb törekvést látunk aira, hogy az 
egész parlamentet elszigeteljék a közvéle­
ménytől. A parlamentnek hangulata, a 
sajtónak karéneke elvégre is nem sok 
emberen fordul meg. Vegyük csak le 
ezeket a lábukról és nem kell oly vadul 
tipornunk u százezrek akaratán. Nemde 1

Hogy az ilyen j o '- itt parlamenti mono- 
pólum gyorsan járja le magát, bizonyos 
előttünk. De táviunk tőle, elég ideje lesz 
arra, hogy a kiegyezési kérdésekben teljes 
Szudán elé vigye a nemzetet.

Budapest, április 8.
A képviselöház holnapi, szerdai ülésén 

folytatni lúgja a konverzióról szóló javaslatot, 
a mely Ível, ha esetleg részleteiben is végez­
nek, sorra kerül a kereskedelmi költség- 
vetés részletes, majd pedig a közoktatás- 
ügyi költségvetés részletes és általános tár­
gyalása. A költségvetési vita megszakításá­
val a hét i Ívűmén különben tárgyalni fogják 
Lukács László pénzügyminiszternek — az in- 
demnitásnak május hú vénéig való kiter­
jesztéséről szóló — ma beterjesztett törvény- 
jav aslatat is.

■tái35zsrkas3tő.

TJj 'indemnity. A miniszterelnök arra való 
tekintettel, hogy a költségvetést az ország- 
gyűlés mindkét háza ebben a hónapban le 
nem tárgyalhatja és a négy havi indemnitás 
április végével lejár, újabb egy havi indemnity! 
kért a törvényhozástól. Az erről szóló javasla­
tot a zárt ülés után Lukács pénzügyminiszter 
b«Tterjesztette a ház elé. A törvényjavoslat igy 
hangzik ;

1. §. Az 1902. év első négy hónapjában viselendő 
közterhekről és fedezendő állami kiadásokról szóló 1901. 
évi XXVili. törvénvezikkaek hatályú az 1902. évi május 
hó vépeig kiterjesztetik. Ez a törvény az 19U2. évi május 
hó első napján lép életbe ; érvénye az 1902. évi állatni 
költségvetésről szóló törvény kihirdetése napján megszű­
nik. 2. §. Jelen törvény végrehajtásával a pénzügymi­
niszter bizatik meg. — Indokolás szerint ez a törvény* 
av slat azért vált szükségessé, mert az 1902. évi állam1 
külisé v lés 1902. ápril hó végéig törvényerőre nem 
emelkedhetett.

Körbe r Budapesten. Becsből jelentik nekünk, 
hogy dr. Körber miniszterelnök szombaton 
Budapestre érkezik.

Olasz miniszter a mag párokról. Rómá­
ból Írja tudósítónk : Vasárnap délelőtt folyt le 
a Campidoglioban a „Corda Fratres“ diák- 
egyesület konerressszusának záró ünnepélye, 
Na sí közoktatásügyi miniszter, Colonua herezeg 
polgármester és az egyetemi tanárok j«-lenlé­
tében. A kongresszusi elnök és a polgármester 
üdvözlő beszéde után Na.si közoktatásügyi 
mii i. zt.*-*r tartotta a záróbeszédet, ;■ melyben 
a többek között ezeket mondotta: Adják át 
üdvözletemet mindazoknak, a kik a távolból 
elküldték nekünk szolidaritásuk bizonyítékát. 
Különösen pedig üdvözlöm azokat az fiiakat, 
akik itt a magyar nemzetet képviselik. Olaszország 
mindig emlékében fogja tartani Kossuth Lajost, 
Tib /• Istvánt és Takony Lajost, a ki ltiöu május 
bU-.ín hősies halált szenvedett hazánkért. Az 
olasz nép ezért mindörökké rokonszenvvei és 
hálával fog viseltetni a nagy magyar nemzet 
iránt.

A horrát ellenzék fúziója. Zágrábi tudó"
silónk telefonozza, hogy az ellenzéki pártok 
holnap közös ülést tartanak, a melyen ki fog­
ják mondani az összes horvát ellenzéki pártok 
fúzióját.

A képi’iselőház elnöke a pontatlanság ellen
A mai képvisí-lőhá/.i ülés megkezdése előtt pontban I 
10 órakor gróf .apponyi Albert, a ki körül alig volt 
méz öt képviselő együtt, méltatlankodva fakadt ki a 
miatt, hogy a honatyák mennyire szerelik a kényeimet.

— Ez mégsem járja — mondotta az elnök. — Ezt nem 
1« h t tűrni tovább, hogy a ház tagjai jóval az ülés vége 
előtt szétoszlanak ; a szónokok fel keltő után beszélni 
S« m akarnak s e nielleti sohasem lehet az ülést ponto­
san megnyitni.

A jebnvoitnk ig.zat adtak az elnöknek, de az ellenzé­
kiek a jobb mező üres padsoraira utaltak.

— Éti nem pártokhoz szólok — mondotta Apponyi 
— hanem a ház ös«zes tagjához.

Az elnöki s/izor, hír sz-rint, legközelebb hathatósab­
ban fog megnyilvánulni.
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ORSZÁGGYŰLÉS.
I.

Az országgyűlés mindkét háza tartott ma 
ülést. A képviselőhöz a konverziós javaslat tár­
gyalását folytatta, még pedig a tegnapinál is 
fokozottabb érdeklődés és meglehetős izga­
tottság mellett a mi végre is zárt ülésben 
végződött. A vitában egyébiránt ma is kizá­
rólag az ellenzéki szónokok vettek részt, de 
végül felszólalt Lukács László pénzügyminisz­
ter is, hogy megvédelmezze javaslatát a szé­
pen felszaporodott támadások és kifogások 
ellen.

Az első rohamot Balcovszky István intézte a 
javaslat ellen, s főképen azt kifogásolta márt 
nem terjeszti a kormány a szerződés tartalmát 
a ház elé. Károsnak tartja az országra, húr/ 
a konverziót idegen pénzcsoport közvetítésé­
vel ütik nyélbe, holott azt meg lehetett volna 
a hazai tőke igénybe vételé v el is csinálni.

Heves és temperamentumos beszédben tá­
madta a javaslatot L sávotszky La:os, a ki a 
miniszter eljárását a sötétben való ugrásn tk 
nevezte, s erélyesen követelte a pénzcsoport­
tal kötött szerződés bemutatását. Fuimináns 
beszédét elvtársai zajosan megéljeneztél;. F«<- 
rady Károly ugyancsak hasonló érvekkel küz­
dött a javaslat ellen s tiltakozott az ellen, 
hogy a kormány önhatalmúlag rendelkezzék a 
nemzet vagyonával.

Az összes szónokok között azonban a leg­
élesebb, sőt valósággal kegyet! nkritikát gya­
korolt úgy a javaslat, de különösen a kormány 
és a többség eljárása fölött Beöthy Ákos. Maró 
gúny nyal aposztrofálta a kormánypártot, hogy 
csak szavaz, a nélkül, hogy kutatná, vájjon 
hasznúra vagy ártalmára van-e az országnak 
és a nemzetnek az a javaslat, a melyet szava­
zatával törvényerőre emelni segit. Végül igen 
keményen támadta a kormányt azért, mert soha 
sincs semmi tekintettel arra, a mire pedig a 
legfőbb tekintettel kellene lenni; az ország 
adózó polgárainak érdekeire.

Még Simonyi-Semadom Sándor hozakodott elő 
azzal a furcsa érveléssel, hogy a javaslattal a 
kormány f dekozeíellenes tendencziáka' szol­
gál, mire Lukács László pénzügymini -zv-r kért 
szót. A miniszter a tőle megszokott komoly­
sággal kelt javaslata védelmére. Kiterjeszkedetl 
a vitában a javaslat ellen felhozott ö; -s ki­
fogásokra s igyekezett azokat megczáfolni, de 
egyben kérte az ellenzéket, hogv ha már nem is 
viseltetik bizodalommal a kormány iránt, ne 
használja ellene a gyanúsítás fegyverét, mint­
hogy a javaslatban a legjobb lelkiismer -te 
szerint igyekezett az ország érdekeit meg­
védelmezni. Kifejtette a javaslat tárgyalásá­
nak sürgősségét, s azt, hogy miért kellett i 
konverziót a pénzcsoporttal végrehajtani és 
miért nem csinálható az meg a magántőke 
aláírásának kísérletével, s elúadt i kokat, 
melyek arra bírták, hogy .« kész «én M - -lés- k 

felvétele előtt vigye azt kér. ziiil.A mi tiszt• r 
beszédét általános figyelemmel hallgatták.

Kégi szerelem.
— Irta: HSTirrveiv —

A velenczei F -nio‘-színházban Santuzza épen 
fájdalmát zokogta csengő hanggal, igazi olasz 
hévvel, midőn Leona, ki egy első emeleti pá­
holyban ült Péterrel, halkan felsikoltott és 
ijedten fordította el szemét a szemközti pá­
holyról, honnan egy kifogástalan eleganciá­
val öltözött szép, barna férfi ót már régebb 
idő óta látcsövezte.

Ezt Péter már az előbb is észrevette, s most 
látva társnője felijedését, nyugtalanul kér­
dezte :

— Ki az a férfi ? Ismered ?
Leona felemelkedve, dadogva szólt:
— Budapesti ember . . . kérlek menjünk . . . 

rosszul vagyok — és a köpenye után nyúlt.
— Ez megiutamodás — szólt Péter ked­

vetlenül — várjuk be legalább a felvonás 
végét....

— Nem bírom ki... ájulás környez... a
levegőre!...

Péter sietve ráadta a köpenyét és kivezette
őt a színházból.

— Jobban vagy ? — kérdezte, midőn már 
pár lépésnyire voltak a színháztól.

— Egy kicsit — felelte Leona még mindig 
remegő hangon.

— De mi bajod? — kérdezte Péter. — Ez 
a budapesti ember egészen megza art. Ismer­
ned kell őt 1 — és hirtelen gyanútól meg­
szállva felkiáltott: Miklós volt! Valid be!

Halkan, majdnem hangtalanul lelelte az 
asszony:

— Igen ... ő volt.
Tehát találkoztak; a véletlen összehozta 

őket. Ez a szép barna férfi volt hát Miklós, 
ki miatt Leona elvált a férjétől és kiben aztán 
annyira csalatkozott. P* tudta ezt és azt is, 
hogy Leona azért u* Raguzába, hogy
könnyebben szakíthasson Miklóssal.

Leona mindent elmondott, mikor Péter meg­
vallotta neki szerelmét és könyörgött, legyen 
a felesége. Leona Raguzában ismerkedett meg 
Péterrel és azonnal rokonszenvezett vele. Péter 
szerény volt és bizalmat gerjesztő, hü, becsü­
letes szemei voltak és az egész lénye csupa 
őszinteség. Nagy elhagyatottságában Leoná- 
nak jól esett a derék, jó fiú őszinte ragaszko­
dása, de mikor aztán Péter egy napon feltárta 
előtte szenvedélyes szerelmét, megijedt. Nem ... 
nem ... 6 nem mehet férjhez 1 A szive még

vérzett a régi sebtől, a lelke el volt fásulva 
a sok szenvedéstől. Péter nem lenne buldog 
vei", jobb ha elválnak.

Bármint könyörgött is Péter, Leona hajtha­
tatlan maradt és kérte Pétert, utazna el. Péter 
nőt tehetett mást ? Elutazott; de nyúl ez nap 
múlva már visszahajtotta ót legyőzhetetlen 
szerelme Leonához. Ut rak észen talál , a az asz- 
szonyt, a ki nagyon lágy hangulatban volt. E 
hét alatt rettem-tesen szenvedett Leona. Most 
« rezte csak igazán elhagyatottsagát, mióta 
része volt Péter hü barátságában, gyöngéd 
gondoskodásában. Aztán levél érkezett Miklós­
tól is; ez a levél felizgatta és felháborította.

— Ki szabadit meg ez embertől ? — kér­
dezte ijedten önmagától. Azt hitte, hogy gyű­
löli és még sem érezte magát elég erősnek 
vele szemben. Hányszor lázadt már föl ellene 
és Miklós mindig az erősebb volt, de most 
most már eleget szenvedett és átlátott Miklós 
önző szivén; nem ad többé hitelt szavainak, 
de nem szabad találkozniuk, a mig valami 
lerombol hatatlan akadályt nem állít kettőjük 
közé. Leona érezte, hogy az ő saját akarata 
nem elég. Valaminek történnie kell; valami 
küleseménynek, egy harmadik beavatkozásá­
nak, hogy ő felszabaduljon.

Gyűlölni vélte Miklóst és sorai mégis meg­
remegtették ; nem akarta többé látni és va­
lami titkos erő mégis feléje vonzotta ... Mi 
volt ez ? Leona nem tudta magának ez érzést 
megmagyarázni és ijedt gyermekként keresett 
menedéket. De hol talál majd? Ki fogja őt 
megvédeni Miklós és önmaga ellen ? És aka­
ratlanul Péterre gondolt és sajnálta a hű szi­
vet, melyet eltaszitott. De Péter távol volt. 
Leona összecsomagolta holmiját és hajóra akart 
szállni, hogy Olaszországban elrejtőzhessek 
Miklós elöl. Hajója már egy óra múlva indult, 
mikor váratlanul megjelent elölte Péter. Félénk 
volt és alázatos; könyörgött Leonának, ne 
űzné el őt egészen és adjon neki legalább egy 
kis reményt. Türelmesen fog várni, a meddig 
Leona akarja . . . Leona nem űzte el és 
megengedte neki, hogy elkiserje Olaszor­
szágba. Mikor a hajó elindult velük és Leona 
tünedezni látta Raguza sziklás partjait, daczo- 
san gondolta: „Most már nem félek tőled 
Miklós“ !

Már hetek óta utaztak Olaszországban, be­
járták Szicziliát, Nápolyi, Rómát, a pazar 
szépségű olasz partvidéket, melynek sötét kék 
ege, forró napsugara alatt szerelmet, szenve­

délyt fi-hel fü, fa, viráv. A éghetetlen boldog 
volt Péter, és Leona mindent elkövetett, hogy 
elhitesse vele, hogy ő is az. De azért még 
sem sikerült neki mindig legyőzni idegessé­
gét. M rt Leona feltűnően ideges lett. Minden 
fárasztotta, untatta : az utazás, Péter szerelmi 
ömlengései, túlzott figyelme. De ezt sokáig 
önmagának sem akarta bevallani és Péter 
előtt félve titkolta.

Szeretni akarta Pétert, hiszen hálás lehetett 
ann) i szeretet, gyöngédségért. De rémülve ta­
pasztalta, hogy hiába erőlteti a szivét, ő többé 
szeretni nem tud! Az a másik, kit őrült szen- 
vedélylyel szeretett évekig, ki felváltva bol­
dogította és gyötörte őt. kiszipolyozta szivé­
nek mimlen érzését és ez a szív most érzéket­
len, holott. Ha Péter boldog álmokat szőtt a 
jövőről, a inikor majd mint feleségét vezeti
I.eonát haza kis falujába, a hol boldogan csak 
egymásnak élnek majd ; a régi nemesi kúriá­
ban, a hol egy őszhaju matróna, Péter anyja 
várja őket áldásával, Leona szinte megijedt ; 
nem tudta magát beleképzelni ebbe a helyzetbe. 
Pedig igy lesz,; megígérte, hogy Péter fe­
lesége lesz. És mit is tehetne egyebet ? 
Nem szerencse-e, hogy ilyen kitűnő férjet ta­
lált? Ö, az elvált asszony, kinek múltja van? 
Péter jó, Péter nemeslelkü és imádja őt. És 
eszébe jut egyik öreg rokonának mondása: 
„Nem az a boldogabb a házasságban, a ki 
szeret, de az, a kit szeretnek!“

*

Pétert nagyon kellemetlenül érintette az a 
felfedezés, hogy Miklós Velenczében van és 
még inkább bántotta, hogy Leona olyan gyá­
ván megfutamodott a színházból. Ezt meg is 
mondta neki azonnal, kissé keményebban ta­
lán, mint eddig vele beszelt. Látva azonban 
barátnőjének nagyfokú izgatottságát, elhall­
gatott, mert nem akart az utczán jelenetet 
csinálni. Mikor azonban Leona lakására értek, 
kitört a féltékenysége De féltékenységénél 
még nagyobb volt a félelme, kétségbeesése, 
hogy elveszti Leonát. Megható volt fájdalmá­
ban. S mig egyik pillanatban vádolta az asz- 
szonyt, hogy még mindig Miklóst szereti — 
mert hiszen látta, minő izgalomba ejtette őt e 
férfi látása — a másik perezben már zokogva 
kért tőle bocsánatot és könyörgött, ne taszítsa 
el őt magától. Leborult előtte, csókjaival bo­
rította el kezeit, ruháját, a hol érte, majd 
kimerülve a nagy felindulástól, fájdalmasan 
zokogott.

— Mennyire szeret, mennyire sz«;ret! —gon­
dolta L--onu, Péter szenvedélyes kitörése, 
f ényei által egészen meghatva. És az itnpresz- 
sziók által könnyen befolyásolható asszony 
annyira szenvedett mikor őt szenvedni látni 
látta, hogy e perezben csak egy vágya volt; 
Pétert megnyugtatni.

J.«-hajolt hozzá, nyakát átfonta karjaival és 
magához ölelve, égő arczát odaszoritotta köny- 
áztatott arczához és meggyőzöleg, a pillanat 
befolyása alatt suttogta:

— Csak téged szeretlek, csak téged! Miért 
e kétségbeesés ? Mert megijedtem a múlt 
egy árnyától ? Nem vagy-e itt, hogy meg­
védj ?

— Ha biztos volnék benne, hogy csakugyan 
szeretsz!

— Szeretlek 1 — ismételte Leona belehe- 
vülve. — Nem bizonyitottam-e be, mikor meg­
engedtem, hogy elkísérj? Nem Ígértem-e meg, 
hogy a nőd leszek ?

— Megígérted ... és én hinni akarok ne­
ked. Hinni akarom, hogy nem szánalomból 
mondod, hogy szeretsz, hogy nem csalod meg 
önmagadat és őszintén beszélsz . . . Leona, te 
nem tudod, mi vagy te nekem 1

— Tudom — mondta az assszony. — Es 
szeress is, szeress 1 ... — folytatta exultáltun 
és a szenvedélyes önfeledt szavak egyszerre 
rohamosan tódultak ajkaira. El fásult szive, 
melyet halottnak vélt, feléledt és ő nem ismert 
többé önmagára. Honnan vette egyszerre 
szivének ezt az intenzív fellángolását? Mi 
okozta benne ezt az izgalmat ? És rajta kapta 
magát, hogy ugyanazokat az édes .szavakat 
mondja Péternek, melyeket egykoron Miklós­
nak mondott . . .

Elragadóan szép volt e perezben; Péter még 
soha sem látta igy; még soha sem volt része 
ennyi gyöngédségben. Tulboldogan figyelt 
szavaira, elragadtatva nézte. Nem kételkedett 
többé Leonában, sőt örült, hogy a véletlen 
összehozta őket Miklóssal, mert hisz ez volt 
az indító oka, hogy Leona végre letette vissza­
tartó modorát és leplezetlenül kimutatta forró 
szerelmét. Nem, Leona nem gondolt többé 
Miklóssal, hiszen olyan készségesen kérdezte 
Pétertől:

— Akarod, hogy holnap elutazzunk ? Bele­
fáradtam már az utazásba.

És elhatározták, hogy mindjárt másnap 
utaznak a Lloyd-gőzössel, mely este indul 
Trieszt felé.

»

Mialatt másnap difiben Péter odajárt, hogy 
még néhány bevásárlást végezzen, Leona láza­
san pak lit. Alig várta, hogy Yelenczének hátat 
fordíthasson és már bánta, miért nem indultak 
Triesztbe inkább a két órai gyor vonallal. 
Ideges volt, valami nyomasztó érzés kino/t t, 
mióta felébredt és nem tudott tök* szabadulni. 
Tegnapi fellángoldsának mar nyoma sem volt: 
a szive csupa nyugtai.msávg. 1 volt tel«-, a feje 
zavaros gondolatokkal. Katiiba zárt madárként 
vergődött, sötét árnyak emelkedtek 1**1 előtte 
koronként fenyegetóleg, s egy kínzó gondolat, 
melyet végig gondolni nem mert, egyre 
visszatért.

Ilyen kedélyállapotban volt, mikor az ajta­
ján kopoglak és a szobaleány levelet kézbe­
sített neki. Leona csak egy pillantást vetett a 
borítékra és tudta, kitől jön e levél. El sápadt, 
a kezei reszkettek, a szive őrülten vert. Sze­
retné a levelet visszaadni, de nincs hozzá elég 
lelkiereje. Az ő kezeirása! Nézi, mereven nézi 
a jól ismert kézvonásokat és azok mintegy 
hipnotizálják: öntudatlanul bontja lel a le ve­
let. Elolvassa egyszer, k-'tszer, háromszor . . . 
édes méregként szívja magába a szavakat és 
egészen beleszédül. A múlt felujul előtte, de. 
ö annak most csak gyönyöreit, nem szenve­
déseit látja. S valami azt súgja neki, hogy 
csak tőle függ, hogy e múlt az u jelene, 
jövője legyen. A szenvedések megszűntek ; 
Miklós tiiost már igazán szeretni fogja. Az 
akadályok ielkorbácsulták kedvesének ellan­
kadt szerelmét, a tudat, hogy Leonát elveszti, 
megtörték öt. Miklós, a ki mindig csak pa­
rancsolt, Miklós most könyörög; Leona nincs 
szokva e hanghoz, úgy hat rá, mint a nar­
kózis s mindjobban sürgeti valami: -Menj . . . 
menned kell; ez a végzeted!“

— Es Péter ? és az Ígéretem ? — szólal meg 
benne a kötelességérzet, de a szer -Imesek ön­
zése tulkiabálja az alkalmatlankodó! és ezt 
sugalmazza : „Hármunk közül egynek szen­
vedni kell, miért legyek ismét én az 1 *

— Es honnan tudod, hogy nem szenvedések 
elé mégy-e újonnan ? — replikái benne a 
kétely, mely soha sem hiányzik a lelki- 
tusáknál.

De Leona véget akar vetni ennek a felesel- 
getésnek és elszántan kiáltja:

— Hát szenvedni fogok 1 Most már tudom, 
hogy a szenvedés, gyötrelem mellette nagyobb 
gyönyör, mint Péter oldalán a mennyország 1

Hirtelen felteszi kalapját — megragadja 
keztyüit, a napernyőjét és szinte öntudatlanul

/
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Mialatt a miniszter beszélt, húsz képviselő 
aláirt egy ivet, melyben zárt ülés elrendelé­
sét kérték azért, hogy a miniszter ott ter­
jessze elő a szerződés tartalmát, melynek elő­
terjesztését a nyilvános ülésen megtagadta. A 
zárt ülést az elnök el is rendelte, de bizony a 
miniszter ott is kereken megtagadta a szerző­
dés előterjesztését, azzal okolván meg eljárá­
sát, hogy az ország érdeke követeli, hogy a 
szerződés ne jusson a nyilvánosság elé.

A zárt ülés előtt még Barta Ödön és a 
pénzügyminiszter közt támadt egy kis össze­
tűzés a miniszter egy kifejezése miatt — de 
ez csakhamar minden baj nélkül elsimult. A 
zárt ülés után Lukács László előterjesztette az 
uj indemnityről szóló javaslatot, mire a moz­
galmas tanácskozás véget éri.

A főrendiház régi kényelmes szokása szerint 
minden vita nélkül letárgyalt egy sereg tör­
vényjavaslatot. Csak a gróf Batthyány Elemér 
mentelmi joga idézett elé némi kis háborúsá­
got Gyulai Pál és báró Majthényi László között, 
a melyben ez utóbbi győzedelmeskedett.

II.

A képviselőház ülése április 8-án.
Ülnök: Dániel Gábor.
Jegyzők: A'yegre László, gróf Teleki Sándor és 

A'ubik Béla.
A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után 
Elnök bemutatja a belügyminiszter átiratát, melyben 

értesít, hogy az ez évi április hó 11-én, mint az 18i8-ik 
< vi törvények megalkotásának emlékére nemzeti ünneppé 
nyilvánított napon délelőtt 10 órakor a budavári Nagy 
Boldogasszonyról nevezett főplébániatemplomban isten- 
tisztelet fog tartatni. Tudomásul vétetik. Bemutatja 
továbbá Hajdú János és társai karczagi lakosok kér­
vényét, melyben a karczagi arányosítás! pürben az 
aránykulcs helyes megállapítása tárgyában a perújítás 
megengedését kérik.

Napirend előtt felszólal
Eray Imre és kijelenti, hogy márczius 13-án mondott 

beszédében azt a kifejezését, melyet a ruthé-n kérdés 
tárgyalása közben használt, hogy t. i. a szolyvai kerü­
letben a népnek a múltban a közigazgatás is egyik nagy 
baja volt, s hogy Beregmegyeben az ali.-pántól kezdve 
mindenei a gróf protekcziójából tudott csak álláshoz 
jutni, s hogy a tisztviselők deputálumot kaptak az ura­
dalom részéről : csak a múltra vonatkoztatta, nem pedig 
a jelenlegi tisztikarra.

Következik a napirend: némely államadósság 
beváltásáról, szóló törvényjavaslat tárgyalásának 
folytatása.

Rahovszky István : Hangsúlyozza, hogy igen kü­
lönös eljárásban és bánásmódban részesíti Magyarország 
törvényhozását úgy a miniszter, mint a pénzügyi bizott­
ság előadója. Még mindig nem nyújtanak felvilágosítást 
a konverzió körülményeiről, ügy tesznek, mint a her­
vadó deinő, a ki aprón kint tárja föl hervadó bájéit a 
pásztorórára csábított ifjúnak, mivel altól tart, hogy ha 
egyszerre lálja meg az ifjú a korrigált szépségeket, ro­
hamosan elmenekül az idillikus lugasból. A Ház méltó­
ságával egyenesen ellenkezik, hogy az üzlet részleteiről 
in ég ma sern adtak hivatalos fölvilágosítást : nem ism-r- 
jük a beváltási árfolyamot. A hírlapok csodás Luzgós.í- 
jot zengenek a konverziónak. P- rsze, a mikor dús 
aratás volt dudában, bő kalászszedés julotl Rútnak is.
I gy gondolja, nero tárgyalható addig a javaslat, a mig a 
pénzcsoporttal kötött szerződést be nem mutatja a kormány.
\ törvényhozás jogainak elkobzása, a mikor a kormány ide­
gen, ismeretlen emberekkel az ország bőrére szerződést 
Köt s ezt be nem mutatja, hanem csak az üzlet egyik 
sídalát tárja fül. Ki tudja most már, mennyi felpénzt 
tap ez a csoport. Érdemes-e három és fél millió meg- 
.akaritásért egy ölven milliónyi adósságot föivenm'? 
város a tőketörlesztés megszüntetése. Francziaország 
■sak törlesztésre csinál kölcsönöket. Azt hirdették : Ma­
gyarország hallatlanul fejlődik a liberalizmus lobogója 
dalt. Szép fejlődés, a mikor Oroszország 971/.2 százalék, 
Ausztria 98 százalék es mi csak 95 százalék mellett 
'udunk kölcsönt csinálni. Mire való volt közvetítéssel 
jsinálni konverziót, a mikor a pé-nzcsoportokat minde­
nütt igyekeznek kiküszöbölni 'i Nem nagy dolog, hogy a 
nostatakarékpénztár is benne van a konverzióban 90 
millió koronáig. U'óvécre a kormánynak is lehrt valami 
izava a konverziónál. Végül a következő határozati javas­
aid nyújtja be -.

A ház a törvényjavaslatot el nem fogadja és utasítja 
« kormányt, hogy az államadósságnak beváltásra kibo- 
sátandó mérsékeltebb kamatozású kötvényeket minden 
közvetítés kizárásával, nyilvános aláírás utján hozza for­
galomba. (Hosszantartó helyeslés a néppárton.)

Csávolszky Lajos : Kijelenti, hogy nem a konver- 
:iu tenve eden van kifogása, mert hiszen különböző 
idóssagokat egyesíteni, fundált kölcsönöket a jelzálog 
alul felszabadítani, magas kamatlábra szóló czimleteket 
mérsékeltebb kamatozású kölcsönökké átváltoztatni —

üdvös dolog, Tisztán csak tárgyilagosan és röviden arra 
akar rámutatni, hogy mikép akarja a pénzügyminiszter 
ezt a konverziót keresztül vinni.

Kerek számokban beszélve 1037 millió koronára rúg 
azon összeg, a mely ma konverzió alá kerül. A pénz­
ügyminiszternek tehát 1037 millió koronára van szük­
sége. hogy a régi adóságot, vagyis a most konvertálás 
alá kerülő czimleteket beválthassa. És miképen akarja a 
pénzügyminiszter ennek az 1037 millió koronának a be­
szerzését eszközölni ? Azt mondja indokolásában, hogy 
két ut volt előtte: aranyjáradék vagy korooajáradék ki­
bocsátása. Ha aranyjáradékot bocsátana ki és a papí­
rokra, melyeket kibocsát, azt Írja, hogy: aranyjáradék, 
miután az aranyjáradék parin felül áll, semmi kétség, 
hogy a szükséges összeget teljes mértékében a tőkefel­
emelés nélkül megkapja. De hogyha a papírra azt írja 
reá, hogy : koronajáradék, akkor 53 millió forinttal kell 
neki többet aláíratnia, mint a mennyi a beváltandó pa­
pírok értéke És ő mégis az utóbbit választotta.

Mi az indoka tehát, hogy az aranyjáradék helyett 
mégis koronajáradékot bocsát ki ? Erre ezt mondja a 
pénzügyminiszter (olvassa): «A valutareform teljes sike­
rében való bizalomnak a megingatását jelentené, ha 
egységes és kizárólag saját országos értékeinkre szóló 
czimletek helyett oly típusokat adnánk ki, a melyek kül­
földi értékre szólanak, vagyis koronaértékünk arányát 
egyes külföldi valutákhoz is kifejezné». A pénzügymi­
niszter tehát fél, hogy a külföldi piaczokon ezzel meg­
ingatná a hitet a mi valutareformunk, a mi aranyérté­
künk iránt. A pénzügyminiszter irtózik attól a gondolat­
tól, hogy a küllőiül pénzpiacz bizalma megrendül és a 
bizalomnak ezt a megrendülését akarja minden körül­
mények között megakadályozni. Nagyon különös, hogy a 
pénzügyi bizottság jelentése épen az ellenkezőt mondja. 
Azt mondja, hogy ezt a bizalmat, ezt a hitet megingatni 
többé nem is lehet.

Csodálatos, hogy a pénzügyminiszter és a pénzügyi 
bizottság annyi tekintettel sincsenek egymásra, hogy ily 
fontos kérdésben egymás nézetét agyon ne gázolják. 
(Zaj a szélső baloldalon.) Kinek bigyjünk már most ? 
(Egy hang a szélső baloldalon : Egyiknek sem !) Úgy 
látszik, egyik sem mond igazat, mert az a bizalom nin­
csen meg. Mert ha megvolna, akkor a koronajáradekot 
parin vennék meg és akkor nem kellene 53 millióval 
emelni a tőkeadósságot. (Elénk helyeslés a szélső bal­
oldalon.) Maga az a tény, bogy a külföld a mi korona- 
járadékunkat nem akczeptálja aranyvalula gyanánt, mu­
tatja, hogy nincsen meg a hit, a bizalom.

Ezután azt fejtegeti, hogy korántsem olyan sürgős a 
konverzió keresztülvitele, mint azt a miniszter és az 
előadó hirdeti. A konverzión nem a pénzpiacz kedvező 
hangulata, hanem a készfizetések felvétele segít, a 
mi már a törvény szerint sem tarthat sokáig. A kon­
verzió tisztán csak a pénzügyi csoport érdekében törté­
nik. (Úgy van ! Úgy van ! a szélső baloldalon.)

S- rn a szerződésben, sem az indokolásban egy betű­
vel sincs n megismertetve, sem a kurzus, melyen a 
papírokat a miniszter átadta, sem az opcziú, mit a 
banké oporl kikötött, sem a régi kötvények tulajdonosai­
nak adandó előny, sem a költség, mely ezzel a konver­
zióval jár, szóval semmiről nem tud a képviselőház 
semmit es bámulatos, hogy a pénzügyminiszter zsebébe 
teszi a szerződéit és ide áll és azt kívánja tőlünk, hogy 
mi neki ismeretlen szerződés alapján a felhatalmazást 
adjuk meg Ez egyenesen a sötétbe ugrás volna. (Úgy 
van ! Úgy vau ! a szélső baloldalon.)

De egyes bécsi lapok mégis közöltek adatokat, részle­
teket. Vájjon kitől kapták V Vagy a pénzügyminisztertől, 
vagy a bankcsoporttól. Ha a bankcsoporttól kapták, ez 
azt j -lenti, hogy az nem veszi olyan komolyan a litok- 
lerlást, nem lálja annak szükségét, ha pedig a minisz­
tertől kanta, no. az megbocsáthatatlan eljárás, a melyet 
a parlamenttel üz a pénzügyminiszter. Egy s lapoknak 
tudósításokat ad, d" a parlament előtt eltitkolja. Pedig, 
hogy jó es karos hutásat mérlegelhessük a javaslatnak, 
ismernünk kell a szerződés minden ponto/al it. (Úgy 
van ! Úgy van ! a bal- és a szélső baloldalon ) Es cs .k- 
ugy in a magyar parlament h kintélyéuek süiyedését 
jelenti az, mikor azt látjuk, hogy a miniszter uiak 
nagyobb gondot fordítana* leibzsurnalisztáikra, mint erre 
a törvényhozásra, mert azzal küzlik a részleteket, de 
ezzel a törvényhozással nem törődni k semmit, mert 
tudják, hogy a mit ide hoznak, azt ugv is megszavazzák 
(Igaz ! Úgy van ! a szélső baloldalon ) Ez a konverzió 
nem más, mint egy mód a Koihcsiid csoport részére, 
hogy a pénzügyminiszter segítségével rátegye Magyar- 
ország vagyonira a kezét, de mivel szóló nem akar 
részese lenni Magyarország kifosztásának, nem fogadja 
el a javaslatot. (Élénk helyeslés és taps a szélső bal­
ti dalon.)

Kubtk Béla jegyző : Várady Károly! (Felkiáltok bal- 
felóí : Halljunk valakit a jobboldaliul !)

Bakovszhy István: Halljuk a közgazdákat! (Zaj. 
Halljuk! Halljuk ! jobbfelől )

Várady Karoly : A parlamentiek megsértése és le­
nézése, melyet a pénzügyminiszter tanúsít azzal, hogy 
sem előzetesen a törvényjavaslatnál, sem a pénzügyi 
bizottság utján, sem a pai lamenttien i ddig felszólaltak 
kívánságára azt a szerződést be nem mutatta, a mely­
nek alapján a kcnveiziül megkötni szándékozik. Tilta­
kozik szóló az ellen, hogy a kormány itt magát mint a 
nemzet akaratának képviselőjét tekintse ; a parlament 
igenis az, de nem a kormány. És midőn a kormány azt 
mondja, hogy bízvást beleme ntünk a törvényjavaslat 
tá "Válásába, ezzel a törvényhozás szerepét veszi át, már

'árja be a lakosztályát. A lépcsőn majdnem 
ut letel■■ ós siet a kijárat felé. De mikor a 
Kapuban ácsorgó portás stereotip mosolvlyal 
íjkán, mélyen meghajol és szokás szerint ki- 
jyujtja kezét a kulcs után, Leona maga is 
psudálkozik, minő nyugodtan, elfogulatlanul 
nondja :

— Azonnal visszatérek.
De nem tért vissza. Péter hiába várta őt...
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— Mit, Nyílta ? — kérdezte Zagorkij gyor­
san. Azt hitte, hogy Yeszenyev a húga egészsé­
géről fog neki valamit mondani.

— Nem tudom, mit szól majd ő a dologhoz? 
És én valahogyan azt gondolom. . . .

— Úgy bizony, csakugyan. . . .
Yeszenyev kiment.
Most, hogy végre őszintén és világosan 

beismerte ezt az uj érzést, szinte megitta- 
sult tőle.

Soha ehez hasonlót még nem érzett az éle­
tében. Eddigi föllobbanásaiban mindig volt 
valami hidegség, mesterkéltség; de ez most 
az igazi, a forró, az őszinte, a mesterkéletlen.

De ebbe az életörömmel teljes gammába, 
ebbe az ujjongó hangulatba állhatatosan bele­
vegyült valami homályos és nyomasztó szo­
morúság. Vájjon mi volt ez V ... . Nyuta 
sápadt, szomorú és haldokló képe. Yeszenyev 
behunyta a szemeit. A kép megingott, elkez­
dett vibrálni és átengedte a helyét Vitalij 
szivében egy másik, sokkalta kedvesebb kép­
nek . . . s a szive azért mégis olyan nagyon 
sivár és üres volt. . . .

XVI.
Petrovics Arszenij belépett Yeszenyev dol­

gozószobájába.
— No végre! — kiáltott föl.
— Mit végre ? — kérdezte Yeszenyev az 

Órájára pislogva.
— Önt már nem lehet megtalálni . . . akár 

az őszi napsugarat; nem lehet elcsípni, akár a
saját árnyékát.............. Itt van, im most is az
óráját nézi.............. Furcsa tempója ez az Író-

embereknek : „sietnek élni, sietnek érezni.“ ... 
Nagyon siet ?

— Nem éppen. . . .
— Hallgasson ide Nikolajevics Vitalij, — 

mondotta Pokorszkij komolyan. — Beszélni 
akarok önnel, még pedig mint férfias ember­
rel és mint szerelő testvérrel. . . .

— Szinte elrémit. . . .
— Mit tegyek ! Szavamat adtam Ny utánuk, 

hogy hallgatok. De tovább már nem hallgat­
hatok, nincs jogom eltitkolni a valót. ... Az 
ö állapota komoly, nagyon komoly ... sőt 
több, mint komoly. . . . Úgy bizony . . . vért 
köp ... és .. .

— Petrovics Arszenij, Petrovics Arszenij, — 
szólalt meg Yeszenyev mély szomorúsággal 
s egyszeriben föltámadt benne a szeretet 
régi és forró érzése : — miért tilkolta ezt 
előttem ?

— Nem olyan régen történt. De szegényke 
bizony rosszul van. S éppen most, ebben az 
időben .... bocsásson meg Nikolajevics Vi­
talij, — szólalt meg sebesen, mintha csak ipar­
kodott volna mindent, a mi a szivén volt, mi­
nél előbb elmondani, s mintha attól tartott 
volna, hogy a legcsekélyebb habozás után 
nem lesz képes mindent elmondani — és éppen 
most, mikor nem volna szabad öt hosszú időre 
egyedül hagyni, ... ön éppen most kezdi őt 
elhanyagolni ... oh bocsásson meg, ne ha­
ragudjék reám, de ki kell mondanom, hogy 
ez . . . bűn. ...

\'-szenyevnek ez nagyon fájt s el is szé- 
gyelte magát.

— De mitévő legyek, mitévő legyek ? — 
mormogta a fogai között.

S ronpantul szerette volna magát igazolni 
ez előtt a hűséges, résztvevő barát előtt.

— Mikor annyi a dolgom. . . . Ha nem já­
rok utána ...

Nem fejezte be a megkezdett mondatot, mert 
tekintete találkozott Petrovics Arszenij für­
késző tekintetével. Ez a tekintet szavak nélkül 
is ezt mondta : „miért alakoskodol, miért ha­
zudsz nekem ?“

Yeszenyev elhallgatott, de pirosság ömlött 
el az arczán és lehorgasztotta a fejét.

Az orvos is minden szó nélkül megértette a 
meybánását.

Csöndesen kézen fogta őt.
— Kedves barátom ... én teljesen értem 

önt; s nem is Ítélem el; azok a szavak úgy 
hirtelen szakadtak ki belőlem; én tudom és 
hiszem, hogy ön szedeti Nyutát; de hát olykor

pedig sem az alkotmány, sem semmiféle törvény a 
kormányt nem helyezte a tőrvénykozás fölé, hogy azt 
vindikálhassa magának, hogy a mit létesít és tesz, azt a 
nemzet nevében tettnek és elfogadottnak tekintethesse. 
Minthogy szóló a kormány iránt nem viseltetik bizalom­
mal. a javaslatot nem fogadja el, hanem benyújtja a 
következő határozati javaslatot:

«A ház felfüggeszti a némely államadósság beváltásá­
ról szóló törvényjavaslat további tárgyalását és a pénz­
ügyminisztert arra utasítja, hogy a beadott összes 
ajánlatok, valamint a bel- és külföldi pénzintézetek és 
bankházak pénzcsoportjaival 1902. márczius 15-én kö­
tött szerződést késedelem nélkül a ház elé terjeszsze. 
Ennek megtörténte után lesz a törvényjavaslat tárgya­
lására uj határidő kitűzendő.»

Beöthy Ákos: Nemcsak az ellenzéki, de a parla­
mentáris lobogó becsületéért szólal fel, s részben azért, 
hogy lelkiism^retét megnyugtassa. Az a negyedfél szá­
zad, melyet az ellenzéki padokon eltöltött, megtanította 
arra, hogy a rábeszélés, a meggyőződés a túloldallal 
szemben hiábavaló dolog, a falra borsóhányás szerepé­
vel bir. (Igaz 1 Úgy van! a baloldalon.) Már jó emlékű 
Péchy Tamás megmondta az elnöki székből, hogy ebben 
a teremben nem igazságról van szó, hanem szavazásról, 
illetve leszavazásról. (Élénk tetszés és helyeslés a bal- és 
szélső baloldalon.) Ezt bizonyítja ennek a törvényjavas­
latnak a tárgyalása és az a néma hallgatás a túlolda­
lon eszébe juttatja szólónak azt a verset: Száraz ágon 
hallgató ajakkal meddig ültök csüggedt madarak ? 
(Élénk éljenzés a bal- és szélső baloldalon. Egy hang a 
szélső baloldalon : Kétfejű sasok !) Ez csak egyet bizo­
nyít : hogy ennek a törvényjavaslatnak védelmére senki 
sem akar vállalkozni, de megtámadni, megbuktatni nem 
merik. Kijelenti, hogy a törvényjavaslatot nem fogadja el. 
(Helyeslés a bal-és szélső baloldalon.) Két okból: először 
azért, mert ez a törvényjavaslat egy egészséges hitelpolitika 
és hitelművelet elementáris követelményeinek nem felel 
meg (Igaz! Úgy van ! a bal- és szélső baloldalon.); 
másodszor azért, mert benne folyományát látja a kor­
mány általános politikájának, a mely iránt a legnagyobb 
ellenszenvvel és bizalmatlansággal viseltetik. (Helyeslés 
a hal- és szélső baloldalon )

E javaslat, mely uj terheket ró az államra, rossz 
fianancziákat mutat be. Örömmel üdvözli Barla Ödön­
nek azt a gondolatát, mely szerint az Ausztriától átvett 
adósságot, a mely ránk nézve lealázó, konvertáljuk. Az 
adósság a C7-n> k hibája, tehát korrigálni keil, a mennyire 
lehet. Az adósság átvállalása nem kétoldalú szerződés­
ben, hanem egyszerű magyar törvényben történt s 
alapja a magyar és osztrák kormány megegyezés 
volt, de az osztrák kormány és az osztiák állam 
nem egy. Ezt a törvényt tehat mi egyoldalúan 
megszüntethetjük, a mint megszüntettük a nemesség 
örök adómentességét hiidető törvényünket. Alkalmas 
mód erre a Barta-fele terv. De azt gondolja : a kormány 
ehhez nem nyúl, mert nem Magyarország, lian°tn 
Ausztria érdekében kellene dolgoznia. (Mozgás.! 
A mi hitelműveleteink klasszikus példát statuál­
nak arra, mikép n-m kell hitelműveletet csinálni. A mai 
kormány tör kvése hitelműveleteinél : az osztrák jogta 
lan kapzsiság kielégítése. A Budapesti Hírlap uayba-lőbe 
dicsért minden konverziót. Ezz-I szemben a szónok vég­
zet snek tartja úgy a régi, mint a mostani konverziót. 
Bizonyítására állításának számadást csinált az összes 
eddigi konverzióról. Az első konverziónál Széli a formu­
lák édes borával megrészegítette a nemzetet s azt hir­
dette, hogy a konverzió eredménye az adók reformja 
lesz. Az egyenes adókat még ma sern reformálták. A 
konverzióból szerzett pénzt Boszniában költötték el. A 
második konvertáló, gróf Szapáry Gyula 140 millió tőke- 
pazarlással csinált konverziót Nvolcz év alatt az adós­
ság megkenő ésével csinált tehát Magyarország konver- 
z út E tömérdek millió a pénz.csoportok zsebébe ömlött. 
Magyarország igy lett a hitelezők és bankárok eldo- 
rádúja.

Első érdemi kifogása a javaslat ellen, hogy nem ny l- 
vános aláírás utján csinálják i konverziót, holott a legelő­
kelőbb franczia szakértő élesdi csoportnak nevezte azt a 
pénzcsoportot, a melylyel a magyar kormány e műveletét 
csinája. (É-jenzés a baloldalon ) A magyar bankok 3 ts 
fél százalékra adják már g pénzt, s az állam külföldről 
visz kölcsön pénzt 4 százalékkal. Legalább kísérelte 
volna meg az állam a nyilvános aláírásokat. Az árfo­
lyam nagyságán fordul meg a teher nagysága. A magán­
embert, a ki ily ismeretlen árfolyammal csinál kölcsön- 
müveletet, gondnokság alá helyezik. Az árfolyamot cs.k 
a Nrméoyi Ambrus becsületes szakálla íüdözi. Ha a kor­
mánypártnak ez elég : menjen a l éesi börzére, oda való, 
n>-m a magyar törvényhozásba. (Mozgás.)

A kormány kényszerhelyzetbe hozta a törvényhozást 
az uzsora kölcsön erőszakolásával. A tőketörlesztés meg- 
szünMvse azt jelenti, hogy örökr" adósai leszünk a kül­
földnek, és igy az. ország gazdasági függetlensége soha 
nem lesz kivívható. Anglia minden időben törlesztette 
köicsöneit. Az utóbbi ötven évben. t. i a krimi háború­
tól a búr háborúig is 2U0U milliónál többet törlesztett. 
(Mozgás.) Pénzügyi mizériáink legszomorubb mizériáiba 
és praktikáiba esünk vissza e konverzió által

Szóló emlékszik rá, mikor az 1888 iki konverziót csi­
li.'-. D uk, akkor eldicsekedtünk vele, hegy hiszen ezek 
törlesztési kölcsönök. És ml történt V Most erről lemon­
dunk, tehát visszaesünk pénzügyi mizériáink legszomo- 
íubb állapotúba és praktikáiba. Olt van például az 
18S8 : Vili. lörvényczikk, a mely az u. n. deficzit renlét 

Ih-pitotta meg. Ez pedig abban állott, hogy a mennyi
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bizony mi sem bírunk a szivünkkel. Mitévők
legyünk I Ezt már az isten rendelte igy..............
En hallottam, . . . vagyis jobban mondva, sej­
tem. hogy ön szeret egy nőt..............Azért
kezdett eljárogatni hazulról..................Én ér­
tem ont. . . .

Az arcza hirtelen elkomorodott; még söté- 
tebb, még komolyabb lett, mint volt azelőtt; 
valami benső küzdelemnek az árnya suhant 
át rajta; valami mélyen sújtó és nyomasztó 
tükröződött vissza rajta. . . .

— Oh én értem önt, — kezdte el ismét resz­
kető hangon : — magam is ebben a helyzetben 
vagyok . . . magam is szeretek. . . .

— Kit ? — kérdezte Yeszenyev gépiesen és 
minden érdeklődés nélkül. — Egyébiránt bo­
csásson meg . . .

— Nem. nincs mit. . . . Lássa, nem akarom 
tovább rejtegetni .... én öt szeretem . . . . 
miiven bolond dolog ez ... de szeretem. . . .

— Nyutát ?!
— Igen. öt. És nem csak, mint orvos, nem! 

Minden meg van ebben a szerelemben, mind­
azok az elemek, a melyekből a szerelem áll: 
lehetetlen ábrándok, szánalom, részvét, fájda­
lom, igen nagy fájdalom, s a mellett az öröm 
a látásakor, az öröm . . . melyet elkeserít az 
a borzasztó tudat, hogy egy ilyen tiszta, illa­
tos és finom virágnak is el kell pusztulnia . . . 
szeretem őt mint embert, mint barátnőt, mint 
asszonyt..............Már régóta! Oh, mit nem ad­
nék, hogy megmentsem őt ... az életemet 
sem sajnálnám. . . . Oh, milyen gyötrelem, és
milyen gyönyörűség ez..............Naphosszat el
tudnék ülni mellette, csak hogy halljam. . . . 
£s látni őt ... én nem tudom ... de olyan 
j^i olyan tiszta, olyan öröm. . . . S kész vol­
nék pörbeszállni akár az istennel is azért, hogy 
a sors holmi ismeretlen elhatározásából az 
ilyen tiszta asszonyi léleknek is el kell pusz­
tulnia. ...

Pélrefordult.
\ eszenyev odalépett hozzá és megölelte őt.
— Hallgasson ide . . . kedves barátom, — 

szólalt meg ismét az orvos. — Azt akartam 
mondani önnek. . . . Nekem van pénzem . , . 
engedje meg, hogy elvigyem öt valahova kül­
földre..............Tudom . . . oh, egyébiránt nem
azért mondom. De ott a délvidéki kék ég 
alatt, a nap meleg sugarai között, a balzsa­
mos, tiszta levegőben jobban lesz, sokkal job­
ban lesz. . . . Elhúzhatja, és ki tudja ... én 
magam sem hiszem, de olvastam .... elő­
fordul. . . , (Folytatása következik,)

összeget törlesztőnk évenkint, annyi uj adósságot kontra­
háltunk és igy a költségvetésekben állandó rovat, állandó 
tétel volt a bevételek között as államadósságoké, mint a 
tékozló fiúnál. (Úgy van! a szélső baloldalon.) Most 
ismét ide esünk vissza, mert ennek a törvényjavaslatnak 
az képezi kiugró pontját, hogy egy milliárdos budget mel­
lett egy-két milliót sem vagyunk képesek törleszteni. És miért 
nem ? Azért, mert ott volt a kvótaemelés, mert ott vannak 
a hadügyminiszternek végtelen követelései (Úgy van ! 
a szélső baloldalon.) ott van az uj állások szisztemati- 
zálása kortes szempontból. (Igaz ! Úgy van 1 a szélső 
baloldalon.) Ebben a szerencsétlen országban mindenre: 
az osztrákra, a börzére, a felekezet, osztály- és párt­
érdekre vannak te-intettel, csak egyre nem és ez az 
adózó népnek érdeke. (Igaz ! Úgy van ! a szélső balol­
dalon.) Azé a nyomorúságos adózó népé, mely áll, mint 
egy birkanyáj, nyiratja magát és a mikor már nem 
bírja, kivándorol Amerikába, úgy hogy ha ezt így foly­
tatjuk, nem marad ebben az országban senki más, csak 
a szabadelvű párt és azután a pénzügyminiszter hegedű- 
szó mellett járhatja el a bankárokkal a kállai kettőst. 
(Igaz ! Úgy van I a szélső baloldalon.) A törvényjavasla­
tot nem fogadja el. (Elénk helyeslés, éljenzés és taps a 
szélső baloldalon.)

Elnök: Az ülést öt perezre felfüggeszti.

(Szünet után )
Slmonyl-Bemadam Sándor: A konverzió tárgya­

lásánál a parlamenti szabályoknak nagy sérelme esik 
az állal, hogy a kormány nern tárta elő teljesen a tiszta 
helyzetet. Kéri a pénzügyminisztert, hogy a konverzió 
valódi ezéliát jelölje meg, mert az, hogy mi adóssá­
gainkat szaporítsuk és nem valódi nyereségeket érjünk 
el azon titulus alatt, hogy a kamatok összegét egy 
negyed vagy fél perczenttel lejebb szállítsuk, nem lehet 
egyedüli czélja a konverziónak.

Másik kifogása a 9. tj-ban lefektetett elvre vonatkozik. 
És ezt megvádolja a felekezetiességgel, pedig azért, 
mert az alapítványokat kényszerhelyzetbe hozza. Azokra 
nézve az a szabály, hogy papírjaik vinkulálva vannak, 
teliát azokkal szabadon nem rendelkezhettek; tehát 
még ha gyanították volna is, hogy egy konverzió jön és 
hogy ezzel az ő kamatjövedelmük csökken, még akkor 
sem állott volna móljukban e papírok eladásával oly 
papírokba fektetni vagyonukat, a melyeknél a kamat- 
veszteség nem ily nagy.

Ezen paragrafus azt mondja, hogy : «ha az általános 
föltételek mellett kicserélni kívánják, e b-j"!- otés a 
kics“télésre vonatkozólag a felsőbb felügyelő egyházi 
hatóság jóváhagyása nélkül is énényes». Ez magában 
véve egy kis szekularizáczió. Ezen szempontból vég- 
hetctlenül sérelmes és megbocsáthatatlan ez a törvény- 
javaslat. Nem fogadja el a javaslatot.

Elnök a vitat bezárja. A pénzügyminiszter kíván 
szólam. (Felkiáltások a szélső baloldalon : Ne lessék 
a vitát bezárni! Bal ó kíván szólani! Még lehetnek 
észrevétel kan iniszter ur beszédére ! Zaj )

Lukacs László pénzügyminiszter : Mindenekelőtt ki­
jelenti, hogy nem a bizalom alapján kéri a törvény- 
javaslatnak megszavazását, mert ilyen kérdésben a kor­
mány egyáltalában mm támaszkodhatik a bizalomra, 
hanem kori azon adatok és azon iniormácziók alapján, 
a melyek a képvisr-iőháznak részint közvetlenül, részint 
a pénzügyi bizottság utján tudomására jutottak. De a 
midőn nem a bizalom alapján kéri megszavazását, más­
részről kérnie keil a képviselőházat és az ellenzéket is, 
hogy ne a korrupczió és n° a gyai.u-itás alapján tár­
gyalják azt a kérdést (É t i.L helyi »lés a jobboldalon )

Hogy a többség tagjai közül senki fel nem szólalt, ez 
a szóló kérésére történt, mert sürgős a javaslata ,k tör- 
vénynyé vmása. A törvényjavaslatban kibocsátani ren­
delt 50 milliós járadékkölcsön nincs összeköttetesben a 
konverziós művelettel. Ez uj kölcsönt beruházó-ra for­
dítják s kamatai helyet találnak a budgelben. N m áll 
az, mintha a konverziós j.vaslat az egyházi alapítványo­
kat érintené. Beöthy beszedi - ■ r flektulva, azt mond,a, 
hogy B' ütby ism-reb.-int k hiányára vall az elítélő kri­
tikája. A re gibt) konverziókról állíthatja, hogy a mikor 
csinálták, jobb konverziót csinálni nem lehetett s ti a e 
régi konverziók rosszak lettek volna is : akkor sem b bet 
azok miatt a mostani konverziót támadni. A nyilvános 
aláírás utján eszközlendő konverziót nem kilétéit volna 
létrehozni, k.sérlttezésbe a kormány nem mehet bek. 
Hogy a lapok hozsannát zengtek a javaslatnak, az csak 
nem leh t hibája. A szónoknak semmi összekuttelvse 
a lapokkal . . .

Bakovszhy István : A csoportnak van.
Lukacs László pénzügyminiszter : H gy az ellenzék 

rövidre ves/i a javaslatot: ez talán az ellenzék kényelem 
szeretetének, vagy kevés szaktudásának tudható he. A 
kormány titkolódzásáról íólhsngzoU vadakra m-gjegyezt", 
hogy nem szokás a törvényhozással a szerződést bemu­
tatni, niég pedig az ország érdi Lében. A pénzügyi bizott­
ságban nem volt titkolódzás. Ország-világ előtt puulikálni 
a szerződőst veszélyes volna.

Hakovszky István : Zárt ülést kérünk.
Lukács László pénzügyminiszter : A kibocsátási ár­

folyamot még sem a miniszter, lem a pénceoporl nem 
tudja Soha konverziónak ni'-gité.esere annyi pozitív 
adat nem állott rendelkezésére, mmt a mostaninak. A 
konverziónak tényleg az az ideálja, hogy uj kölcsön- 
lőkecsoporlulallal ne járjon, de ez » legritkább esetben 
érhető el. Ezer közül egy esetben csak. A régi konv r- 
ziuk lelték lehetővé az államháztartás egyensúlyát, a 
valuta-rendezést slh. A konzorczium közvetítésére szük­
ség van. A tárni pénztárukból nern lehet a konverziót 
megcsinálni, mert hiszen a külföldi államokban, a me­
lyekben papírjaink vaunak, nincsen-k állampénztá­
raink : szükség van tehát e papírok visszaváltá­
sánál a csoportnak egész Európát behálózó appa­
rátusát igénybe venni. Elmondhatja, hogy ha az 
összes pénzintézeteinket felhasználnék, akkor sem tud­
nánk aláírás utján megcsinálni a konverziót. Sajnálja, 
hogy a hnrvát italmérési kölcsönt e javaslatban nem 
konvertálhatja. De hajlandó a horvát konverziót más 
javaslattal megcsinálni. A konverzió időszerűtlensége ellen 
fölhozott kifogásukra azt válaszolta, hogy a p.pirók már 
parin felül állanak barom év óta, tehát az állam több 
kamatot fizet, mint a mennyit tőle kérni a tóke sze­
rint jogosult, tehát nagyon is itt az ideje a konverzió­
nak. Nem a tókeszaporulat a döntő kritériuma a kon- 
verzióuak, hanem a kamatfizetés csökkenése. Minél ma­
gasabb kurzus mellett csináljuk a konverziót, annál ke­
vesebb a remény a sikerre, a mi végzetes hatással 
lenne a valuta rendezésére. Ha a konverz'ú most elma­
radt volna, akkor támadta volna csak hevesen az ellenzék 
a kormányt. A készfizetések törvényi utón való megkezdését 
nem várhatjuk be, mert csak a formai befejezése hiány­
zik a valutarendezésnek s nem mondható, hogy ha ez 
elkövetkezik, koronajaradékamk parira jutnak, mivel nein 
a készfizetés dönti el az árfolyamot, hanem a kereslet 
és kínálat viszonya. A készfizetések fölvétele nincs messze 
távolban : ez törvényeinkből következik. M.hely a fede­
zetlen államjegyeket bevonják : a kormány köteles lesz 
előterjesztést tenni a köteles készfizetés megkezdése iránt. 
A miniszter rajta lesz, hogy ez megtörténjék, Kathrem- 
nal természetesen nem polemizál és szavainak nagy 
fontosságot nem tulajdonit, mert a monarchia védőké­
pessége mégis elubbrevaló, mint az ilyes fajta kívánság 
honorálása. Uj hitelekre természetesen ezután még min­
dig szükségünk hsz, de remélhető, hogy az államhoz- 
tartásuuk egyensúlyát megingatni nem fogia. Ezt a czélt 
szolgába a mostani konverzió is.

Nem tudja, szükséges e foglalkozni Barla Ödönnek 
azzal a kifogásával, a melyben 6 el akarja hitetni ma­
gával is, velünk is, hogy hiszen miért van nekünk szük­
ségünk költségvetési könnyebülésre, mikor a pénzügy­
miniszter többször kijelentette, hogy a mi államháztar­
tásunk úgy be van rendezve, hogy mi minden 
költségünket fedezni tudjuk saját bevételeinkből és nekünk 
uj_ bevételi forrásokról gondoskodnunk nem kell ? Azt 
hiszi, ezen, valóban megható naivitásra mutató argumen­
tumával Bartának bővebben foglalkozni nem szükséges, 
mert igaz ugyan, hogy szóló nemcsak mondta, de lé­
nyekkel be is bizonyította, hogy meglehetős hosszú idei 
pénzügyminisztersége alatt, daczára az állami kiadások 
folytonos és tetemes növekedésének, sem uj adók beho­
zatalára, sem a létező adók felemelésére szükségünk 
nem volt ; de hogy a jövőben sem lesz soha szükségünk 
uj bevételi forrásokról gondoskodni, azt nem mondta 
nem is mondhatta.

Az osztrák konverzió- (Karl-Ludvig) kölcsön nem ha­
sonlítható össze a magyarral, a melynek csak egy tizen- 
kelted részét teszi. Az osztrák konverziónál lehetett ver­
senyt csinálni, de 1100 milliós műveletnél nem. A Karl- 
Ludvig kölcsön konverziójánál azért adott * pénzcsnport

nagyobb árfolyamot, mert el akarta kerülni, hogy miß 
kézbe kerülve az osztrák konverzió, a más kéz ezzel 
kellemetlenséget okozzon neki a nagy 1100 milliós mű­
veletnél. Az orosz és a bécsi konverziónál nem nagyobb 
az árfolyam, mint a mienké. Siettetni kellett a kon­
verziót, mert a pénz mai olcsósága nem természetes, 
könnyén és hamar megdrágulhat, de ha még olcsóbbá 
válnék is, vajmi kevés eredményért vállalnánk koczkáza- 
tot. A konverziónál azért marad a korooatipus mellett, 
mert bár az aranytipussal kedvezőbb eredményt lehetett 
volna elérni, de koronaczimleteink nagyon otthono­
sakká és kedveitekké váltak Európa pénzpiaczain 
és ha aranykölosönt bocsátottunk volna ki: ha­
lomra döntötte volna a valutarendezés befejezését. 
Ezt a nagy veszedelmet nem volt szabad provokálni. 
Nemcsak nemzetközi forgalomra van aranyunk már, ha­
nem a belforgaiomnak aranynyal leülésére is : kár volna 
ezt az eredményt most lerombolni azzal, hogy ezüstre 
szóló régi adósságainkat aranyra változtassuk át. A 
tőketörlesztés megszüntetése ellen fölhozott kifogásokra 
megjegyzi, hogy a mostani konverzió nem szünteti meg 
a tőketörlesztést, mert törlesztürik más. a konverzión kí­
vül álló adósságokat. A valutarend-zés sikerét is bizo­
nyltja ez a konverzió, a mely áttöri a pénzpiacz pangá­
sát s bennünket teljesen bevisz a nemzetközi forgalomba, 
Bartának az osztrák államadósság konvertálása dolgában 
mondott indítványára megjegyezte, hogy enoek törvényes 
akadálya nincs, s mihelyt az alkalmas idő erre elérke­
zik, meg is csinálják a konverziót. Kéri a javaslat meg­
szavazását és a beadott határozati javaslatok mellőzését. 
(Zajos helyeslés jobbról.)

Elnök : Konstatálni kívánom azt, hogy az előbb, 
mikor feltettem a kérdést, hogy kiván-e még valaki 
szólani, Babó képviselő ur felállott. Ennélfogva az. a 
kijelentésem, hogy a vita b" van zárva, tartalmatlanná 
vált. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Lovaszy Marton : A házszabályok alapján, a kellő 
számú aláírásokkal ellátva, zárt ülést kér.

Barta Ödön . Bocsánatot kernk, en személyes kér­
désben kértem szót az elnök úrtól, mielőtt még be lett 
volna jelentve a zárt ülés iránti kérelem.

Elnök ; Azt hiszem, a zárt ülést kérő urak is bele­
egyeznek abba, tiogy Barta képviselő ur beszéljen. 
(Helyeslés, Halljuk ! Halljuk !)

Barta Ödön : Hangsúlyozza, hogy joggal megkövetel­
heti azt, hogy a tisztességes bánásmód azon mértékével 
merjen vele szemben mindenki, a melyet o vele szemben 
alkalmaz. (Helyeslés a szélső baloldalon.) Megköveteli 
ezt, tekintet nélkül arra, hogy ki hol öl ; megköveteli 
ezt a minisztertől is, a ki néni n»m bírája (H íyesiés a 
szélső baloldalon) és a ki nem azért ül itt, hogy rossz 
élezeket Csináljon es egy képviselő komoly argumentu­
mai! egy sülellen monuassal üsse el. (Elénk helyeslés a 
szélső baloldalon Mozgás és elleninondasck a joi-bo da­
lon.) Nincs joga a mimszleroek azt mond ni. hogy sz j 
beszéde valamely részenen megható naivitást tanúsít. 
(Élénk, hosszantartó derültség és felkiált, sok lobbiéiul : 
Ez a naivitás! Nagy zai a bal- z-s szé.su baloldalon.) 
Egy olyan kérdés b gelemibb részében, tudni Ilik az állam- 
háztartás mikénti berende:kedése lehetőségének a «.erő­
sében, megható naivitást tanúsítani cnvit t sz, mini 
feltűnően hutának bizonyulni, (ügy v,<n ! a szél-ő bal­
oldalon. Élénk eil» ntmondasok vs derültség a jobbolda­
lon.) A ki pedig a»t aliitja szólóról, h»>gv az államház 
tarl.ts m kenljére vou ikozólaz ringható naivitásban 
szenved, az vagy eibizakodott vagy naiv (É.enic helyesli; 
a szélső baloldalon Mozgás és derültség jobbf ■!•!!.)

Lakács László pénzügyminiszter : Azzal a kif jezés 
sei, hogy Barta megható naivitást tanúsít, nem volt sertc 
szándéka, a minek legfőbb bizonyítéka, hogy ugv mondta 
hegy vagy a képviselő ur tanu<if, v.gy rólam tételez fel 
ilyen naivitást. (Úgy van ! jobbfelől)

Ba»ta Ödön : Az nincs benne! (Felkiáltások a jolb 
oldalon : De h^nne van !)

Lakács László pénzügyminiszter; Én azt hiszem 
hogv benne van.

Barta Öden : De nincsen benn". (Zaj )
Lukács László penzil .-ymimszter H i pedig nincsen 

benne (Nagy zaj balfelől. Halljuk I Holum I jonbfelŐI.), 
aknur azt ezennel magamra veszem (Elénk helyeslés ej
tetszés a jobboldalon )

Elnök : Elrendeli a zárt ülést. Kéri a karzatok ki­
ürítését.

A zárt ülés.
Lorászy Márton : A pénzügyminiszter azt mon 

dolta, hogy bárkinek szívesen ad felvilágosítást, de a 
szerződés részlet"!! piám et puolice nem közölheti. Azt 
hiszi, hogy a törvényhozás tagjainak a szerződés tartal­
mat és szövegét ismerniük kell F lk-ri hát a pénzügy- 
minisztert, hogy azt a z irt ölesben ism< rt s«».

Lakács László pénzügyminiszter : Először a fölött 
kellene dönteni, iiogy v-n-e h dye zárt ülésn-k. De 
minthogy a tárgy megjelöltetett, 0 mindjárt nyilatkozik. 
Az üzl- t, illetőii g az ország éid -ke követ- li. hogy j 
szerződés ne közöltessek. Ili az álla n nem all szemben 
a kouzori ziummal. Itt az állam magasabb hányaddal 
m iit bárm-lyik, maga is tagja a kon oreziumnak Teh.it 
ho:y a müv-let sikerrel menjen keresztül, az az állam­
nak is érdeke. 1881 óla konverziók voltak, de az soha 
se tői lent meg, hogy a korín„ny közölte volna a 
szerződés t.

A kormány mmrhg kötelez-ltseget v.ilíalt, hogy a szer- 
ződes nyilvánosságra nem buzatik. Ezt 6 is elvállalt a. 
Hogy zart Öles van, i:z mellékes, minden nyilvánosságra 
megy, a mi nt történik. D- különb- n is.'a mi ‘ontoj 
van a szerződésben, az b»nt van az "lő'dói jelentésb-u 
és az o előterjesztésében. Ken tehat a képviselőket, hogy 
mellőzzék a I lóivá sas kívánását.

Rakovizky István : Ez a bujdosíis nem járja lo­
vát.u. A pénzügyminiszter szerint üzleti érdekek m- g»a- 
tojjak a közlest, d- a bécsi lapokat mindig informálja*. 
Kívánja tehát, hogy a magyar törvényhozókat is infor­
máljak a dologban. Nem az a kérd'-s, hogy mily rész­
ben részes az .diám, hanem hogy mily n az árfolyam 
es milyenek a mellékkörülmények. Az a gyanít merül- 
bel fel, hogy a pártkasszába is megy el bői valami.

Beöthy Akce : Azt kívánja, hegy nyilvánosan téf->s- 
pék meg a szerződés előterjesztése. Egészségesebb pg#» 
czedenseket k-11 felállítani az eddigieknél és tiaaucziain- 
kat más alapokra kell helyezni. S jnos, a gyanúsít s 
megvan, azt csak a nyilvánossággal lehet eloszlatni. A 
parlament aiapelveiről, jogaink abdikácziujaról van szu. 
(Fp kiáltások : Igaz ! Úgy van! Automaták vagyunk ') 
Tehat nyilvános tárgyalást kíván.

Ezéll Kálmán miniszterelnök : Nem barátja a zárt 
ülésnek, m 11 a nyilvánosságot taríj t helyesnek. Miről 
van szó, arról, hogy a szerződés előmutatását kérik, a 
pénzügyminiszter ezt ell nzi, mert altalános bevett szokás, 
hogy azl elő ne terjesszék.

A pénzügyi bizottság előtt már lényeges tartalmat 
m-gismertetlek. Olt diskucziálták is. A kamatmegtakarí­
tásból mindjárt kiszámították teljes fraklával, hogy mennyi 
az átvételi árfolyam (95 25 százalék V) A kik lehat biz- 
nak benne, megszavazzák a javaslatot, a kik nem, nem 
szavazzák. (Felkiáltások : Miért húzódnak az előter­
jesztéstől ?)

Nem húzódunk. De mert mind»n lényegeset ismertet­
tünk, a többi ru.tr üzleti dolog, azt nem leltet ismertetni. 
Majd a miniszter jelentést tesz, a számszék ismerni fogja 
a szerződést is. Semmi titkolni való felletel, vagy rv-sz 
az általános üzieti szokásokon kívül abbau nincs. Az 
első gyanúsító szú itt Rakovszkyé volt. A p.-nzügymi- 
niszler bárkinek megmutatja a szerződést, tessék bizal­
masan elolvasni F.zt mindenki képzelheti. Sem a szer­
ződésben nincs, sera a szerződésen kívül nincs abban 
semmi, a mi jogosulatlan helyre, vagy a pártkasszába 
menne. Annak minden haszna, minden előnye az álla­
mot illeti. A ki ennek ellenkezőjét mondotta voiua bár­
hol kint, az — nem habozik megmondani — hazudik.

Beöthy Akoa: A legkomolyabban és a legOunen--- 
lyeseubeu felhívja a kormányt, terjessze elő az egi-sz 
ügyet a törvényhozás ele.

Széli Kálmán : A Lónyay-féle és Kerkápolyi-frle 
kölcpöuöknel, hat kö'tsön megkötésénél, a mikor m-g 
Deák itt ült, egyetlen egyszer — leit előterjesztve a 
szerződés. Deák is azt tartotta helyesnek. N» csináljunk 
nagy kérdést a dologból. Ez csak az országnak javára 
fog szolgálni.

B&kovaiky István: Mondja meg a pénzügymi­
niszter ur, akarja e eiöierjetzteni a szerződést a nyilvá­
nosság előtt ?

Lukács Láixló pénzügyminiszter • Megmondtam,
hogy nem 1
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1902 EGYETÉRTÉS, SZERDA, ÁPRILIS 9.
Elnök Miután a zárt ülés anyaga ki van merítve, a 

nyilvános üiest ezennel megnyitom. (A karzatokat meg­
nyitják és a közönség b jön )

.4 zárt ülés után
Lnkáoa László pénzügyminis/ter: Beterjeszti az

19v2 rv első négy hónapjában viselendő kö-tértinkről és 
fedezendő állami kiadásokról szóló 1901. XXYU1. tűr- 
vécyczikk hatályának 1902. év május hónap végéig való 
kiterjesztéséről szóló törvényjavaslatot.

Elnök : Az ülést bezárja.
Az ülés végződik délután 2 óra 45 perczkor.

ül.

A főrendiház ülése április 8-án.
Elnök : Gróf C'áky Albin.
Jegyzők-. Gróf Vigyázó Ferencz és Gáli József.
Elnök: Első sorban mély részvéttel emlékezik meg 

báró Bánhidy Sándor és Goldis József aradi püspök 
haláláról s indítványozza, hogy a főrendek e halálesetek 
feletti részvétüknek az ülés jegyzőkönyvében kifejezést 
adjanak. (Helyeslés )

Jelentem továbbá — igy folytatja — mélt. főrendek, 
hogy ez évi márczius hó 23-án Tisza Kálmán, volt 
miniszterelnök, hosszú betegeskedés után az élők sorából 
kiválván, tekintettel arra, hogy a boldogult élete legutóbbi 
resztben, habar csak rövid ideig is, e háznak is volt tagja ; 
de tekintettel kivált a boldogultnak miniszterelnöki 
működésére, a melynek majdnem 15 évi tartama alatt 
hazaszeretete egész melegével, n így tudásán <k egész 
súlyával, jelleme és akarata szilárdságával és bámulatos 
faradiia-dtUnsaggal szolgálta az országnak legfőbb érde­
kalt : kötelességemnek tartottam intézkedni az iránt, 
hogy a végtisztelet megadásában a nagyméltóságu ház­
nak legyen megfelelő helye. Intézkedtem továbbá, tiogy a 
boldogultnak ravatalára koszorú helyeztessék a főrendi 
ház nevében. (Helyeslés.) Értesítettem az itt. helyen 
lakó oifcltósíigos főrendeket a helyi gyászszertartás idejé­
ről es helyéről, hogy azon minél számosabban megjelen­
hessenek és végül intézkedtem az iránt, hegy a geszti 
vég-gvászszertartáson e nagyméltóságu bűz küldöttség 
által képviselve legyen, a mely küldöttséget a háznak 
aielnöke, báró Kemény Kálmán u exezellencziája vezetett. 
(Helyeslés.)

Ktirem a mélt. fűrend'k t, hogy ezen elnöki intézke­
déseimet tudomásul venni roéltóztassanak. (Helyeslés.) 
és annak kikészítéséül még javaslom, hogy a mai 
jegyzőkönyvünkben, Tisza Kálmán halála feletti fájdal­
munknak kifejezése mellett, Tisza Kálmánnak neve is 
m°görökittessék. (Helyeslés.) Egyúttal pedig a mélt. fő­
rendek az elnökséget felhatalmazzák a gyászoló család­
hoz való részvéttávirat intézésére. (Helyeslés.)

A főrendek ezen indítványokat elfogadták.
Bejelenti ezután az elnök H gedüs miniszter lemon­

dását és Horánszky Nándor kereskedelmi miniszter ki­
nevezését. Horánszkyt melegen üdvözli. (Éljenzés.)

Kiigazítják a főrendek jegyzékét. Gróf Zichy László 
vagyoni képesítését egyelőre újabb adatok beszerzt-seig 
elhalasztják.

Következik a mentelmi bizottság jelentése gróf 
Batthyány Elemér mentelmi ügyében. A budapesti 
kir. büntető bíróság megkeresése folytán a budapesti kir. 
főügyészség ugyanis gróf Batthyány Elemér mentelmi 
jogán .k felfüggesztését kéri. Gróf Batthyányi nyomtat­
vány utján elkövetett becsületsértés miatt kérik ki. Bállá 
Sándor ugyanis sérelmesnek ta'álta azt, hogy a lovar- 
egyesület őt a versenytérről kitiltotta és ezt az egyesület 
lapjában közzétette. A mentelmi bizoitság azt indítvá­
nyozza, hogy a gróf mentelmi jogát ne függesz- 
Bzék föl.

Gyulai Pál: A mentelmi bizottság felolvasott jelen­
tése rá nem annyira bizottsági jelentős benyomását teszi, 
hanem bírói ítéletét. A bizottsági jeleo’.és nem azt vizs­
gálja, vájjon törvényes, illetékes bíróság kvri-e ki a ház 
egyik tagját, sem azt nem vizsgálja, vájjon a törvényeink 
Szerint büntetendő cselekmény czimé-n kéri-e ki és végül 
azt s-m vizsgálja, vájjon forog-e fenn politikai zaklatás, 
hanem a helyett belebocsátkozik az ügy érdemébe, a 
vádat alaptalannak ítéli, a vádlottat pedig felmenti, 
azaz, ki nem adását javasolja. A meneyire szóló ismeri 
az ügyet, bizonyosnak látszik, hogy a vád alaptalan, 
de annak megállapítása és kimondása nem reánk tarto­
zik, hanem a bíróságra. Ha a mentelmi bizottság javas­
latát elfogadjuk, akkor a bíróság hatáskörébe avatko­
zunk és megsértjük a törvény előtti egyenlőség elvét, 
mert tulajdonképen a magunk számára a bűnvádi ese­
tekben egy külön bíróságot állítunk fel. Mindezeknél 
fogva nem fogadja el a m°ntelmi bizottság javaslatát 
és indítványozza, hogy a bíróság megkeresését, kérését 
t le i 5 k.

Br. Majthényl László: A mentelmi bizottság a 
régi gyakorlatot követte és nem fogadja el azt az állí­
tást, hogy a bizottság Ítéletet mondott. Gyulai az egyen­
lőség elvét hangoztatja. M.ndenki egyenlő a törvény 
előtt, de ezen az eiven kívül itt van az alkotmányos 
elv is és a mentelmi jog alkotmányos jog. Az uralkodóbáz 
tagjaira nézve, a törvényhozás tagjaira nézve különbségeket 
statuál a törvxny és ezek mind alkotmányos jogok. A 
mentelmi bizottság nem sérti meg az egyenlőség elvéi, 
mikor a mentelmi jogot védi, mert a törvény szerint 
jár el. Az ügy abból származott, hogy gróf Batthyány 
elnöke a lovar-gyesiiletn-k, mely egy urat kitöltött a 
v-rsenvlérről, a ki azlan p maszszal élt. A lovaregyesü- 
let alapszabályai törvényes- n jóvá vannak hagyva, az 
egyesület e szabályok szerint kitiltó határozatát pedig 
mégckolás nélkül tette közzé az egyesület lapjában. 
Kéri a mentelmi bizottság javaslatának elfogadását. 
(Helyeslés.)

A többség elfogadja a mentelmi bizottság javaslatát. 
Gyulaival c; ik vagy nyolez kinev zett főrend szavazott.

A főrendek ezután vita nélkül elfogadták a dunántúli 
helyi érdekű vasut-részvénytársaság dolgától és a v.ír- 
roegv-k közigazgatási, árva- és gyámhatósági kiadásainak 
fedezéséről szóló türvényjavaslitul. — Hozzájárullak az 
1899 re vonatkozó magyar hon it leszámolásról, az 
1901-iki tulkiadásról szóló képviselőházi határozathoz. — 
Elfogadták a csorhai-tói birtok megvásárlásáról és Ro­
mániával és N .gy-Brilániával a bűntettesek kölcsönös 
kiadásira kötött szerződés beczikkelyezéséről szóló tör­
vényjavaslatot. — Hozzájárultak a krajovai alkonzulátus- 
nak teljes konzult tiataskörrel való felruházása dolgában 
hozott képviselőházi határozathoz.

Végfii a bizottságok ama tagjai, a kik megválasztásuk 
ót - n őst jelentek meg először a főrendiházban, letették 
az esküt.

A jf.yzőkönyv hitelesítése után
Elnök az ülést berek-sdi He.
Az ülés végződik délután 12 óra 20 perczkor.

A tőréndihás pénzügyi bizottsága április hó 
9 éré kiiüzutt ülését közbejött akadály miatt tolyó évi 
április hó 10-én d. e. 11 órakor tartja meg.

A képviselőház összefórhetlenségl bizottsága
április 10-t-ii, csütörtökön, délután 5 órakor ülést t.-rt, 
melyen a Secmayer János eilen bejelentett összeférhet
lenségi ügyben fog határozni.

Olaszország és Kréta szigete Az olasz diplo
máczia, mikent római politikai körökben beszélik, újabb 
sakkbuzásra készül. Ezúttal nem kevesebbről van szó, 
mint arról, hogy Kréta szig lének védnökségét, később 
pedig Olaszországhoz való csatolását fokozatosan bizto­
sítsa. Ennek a tervnek mintegy bevezetését fo.-ja képezni 
az Olasz-, Franczia- és Oroszország közölt közelebbről 
létrejövendő azon megállapodás, a melynek értelmében 
Orosz- és Francziaország a Krétán elhelyezett csapató 
kát visszavonják, ellenben Olaszország az ott levő csa­
patait ugy mo-yun arányban szaporítani fogja. Olasz 
országot az a meggyőződés vezérli, bogy a szigetnek az 
olasz fenh,dóság alá vonása történeti jogok alapján tel­
jesen indokolt, miután Kréta szigete eredetileg nem 
Görögországhoz, h -nem Velrnczéhez tartozott. Ennek a 
felfogásnak Olaszország mindig kellő formában kifejezést 
is adott, valahányszor György herczeg a szigetnek Görög­
országhoz való csatolásai hangoztatta Olaszország -gy 
előre mindent elkövet, hogy a sziget lakosságának von 
tál mát magának biztosítsa. A Kréta és Olaszország kö­

tött! kereskedelmi forgalmat minden lehető módon 
élénkíti, fejleszti, velenczei és genuai nagy kereskedelmi 
házak küiün olasz kereskedelmi ügynökségeket állítanak 
fel a sziget nevezetesebb pontjain, az olasz hajózási tár­
saság uj hajózási vonalakat léptet életbe, a szállítási 
díjtételeket Olaszországba a minimumra mérsékelte, végül 
pedig Olaszország számos olasz iskolát állít fel és min­
denkép azon van, hogy az olaszok iránt kedvező han­
gulatot keltsen a lakosság körében. Nem kellene csodál­
koznunk azon, ha ilyen körülmények között Kréta szi­
getének lakossága egy napon nemzeti gyűlésén kijelen­
tené, hogy elismeri maga felett Olaszország fenhatóságát. 
Hogy ezáltal Angolország máltai pozicziója gyengülne, 
ahhoz kétség alig férhet.

A kézülvásárhelyi választás. Udvarhely város
központi választmánya április 16-ára tűzte ki a kezdi- 
vásarhelyi képviselőválasztást. A mandátumért oly nagy 
a vi rs- ngés, hogy eddig épen egv tuczat jelöltje van a 
kerületnek. A legújabb jelölt Köpeczi bnácz József, 
Kézdivásárhely város rendőrkapitánya, az ottani ellen­
zéki lap felelős szerkesztője, a ki pártonkivüli program­
mal lép fel a kerületben.

Az osztrák helyzet. A politikai helyzet még válsá­
gosabb lett a miniszterelnök mai beszéde következtében, 
a mely a német pártokra kincs hatást gyakorolt. A bé­
kéltető tárgyalásokat folytatják a megegyezésnek némi 
reményével. A német néppárt ragaszkodik ahhoz, hogy 
a leghevesebb támadást fogja kifejteni. A part követeli, 
bogy a kormány a legszigorúbban tartózkodjék a 
szlávositástól, minden tekintetben óvja meg a németek 
nemzetiségi vívmányait, a cillii kérdésben pedig 
egyezkedésről még hallani sem akar. A reíchs- 
rath holnapi ülésén ismét egy kényes kérdés fog 
szavazás alá kerülni: a budweissi cseh ipariskolának az 
ügye. A költségvetési bizottságban ugyanis régebben 
indítványt adott be Kurtz, hogy a kormány Budweissban 
cseh ipariskolát alapítson. A németek hevesen ellenezték 
az indítványt. A német pártelnökök gyűlése ma elhatá 
rozta, hogy elleninditványt fog benyújtani, a mely fel­
hívja a kormányt, hogy a budw-issi kéreskedelmi ka­
mara területén nehány városban, de Budw-iss kivételé­
vel létesítsen cseh ipariskolákat, az égeri kereske­
delmi kamara kerületében pedig német iparisko­
lákat állítson fel. — A katholikus czentrum a németek 
indítványa mellett fog szavazni s igy nagyon valószínű, 
hogy azt el is fogják fogadni.

A német pártvezérek konferencziája elhatározta, hogy 
támogatni fognak egy cseh állami ipariskola létesítésére 
vonatkozó javaslatot, hogy azonban az iskola székhelyéül 
semmi szín alatt nem szabad Budweiss városát válasz­
tani. Egy másik cseh városnak kijelölése, a mely a bud­
weissi kereskedelmi kamarai kerületbe tartozik, fentarta- 
tik a kormánynak. Elhatározta továbbá a konferenczia, 
hogy szőlitlasíék fel a kormány egy állami ipariskolának 
az égeri kereskedelmi kamarai kerületben való létesí­
tésére.

A czentrum azt határozta, hogy a mellett fog sza­
vazni, hogy szólittassék fel a kormány, hogy a budw-issi 
kereskedelmi kamarai kerületnek egy erre alkalmas vá­
rosában cseh állami ipariskola és az égeri kereskedelmi 
kamarai kerületben egy német állami ipariskola litesil- 
tessék.

Egy kommüniké- szerint a német néppárt mai ülésén 
dr. Chiari-1 első és dr. Lemisch-t második pártelnők- 
helyc ttesnek választotta meg, azután megvitatta a par­
lamenti helyzetet és megállapította első sorban a meg­
indítandó akczlókat.

Az osztrák képviselőhöz ülése.
A beérkezett irományok között van Eressel interpellá­

ciója. Az interpelláló kifogásolja, hogy egy katonai 
z-nekar a pilsmi német diakok javára rendezett hang­
versenyen közreműködött, a honvédeket e mulatság elő­
munkálataira kirendelték, és hogy a piiseni helyőrség 
katonái a német színházban állítólag statisztálták. Berger 
interpellál az Izsák fiai- czimü drámának a színházi 
czeozura által történt betiltása miatt. Az interpellálok 
azt mondják, hogy a zsidók akadályozták meg ennek a 
darabnak nyilvános előadásul, in rt a darabban bemu­
tatott jellemek által legnagyobb elvetemültségükben 
találva érezték magukat. Ott van végül Lemisch inter 
p llácziója az alpesi bányarészvénytársaság piin-ügyi 
tervei tárgyában.

Az ülés elején gróf Vetter elnök melegen emlékezik 
meg Horica képviselő elhunytéiról. A kormány pedig 
j-lentést tesz a trieszti kivételes állapot megszüntetéséről.

A beérk-zeit irományok felolvasása után Kürber 
miniszterelnök több interp- -liáczióra válaszol. Biankán 
iilterpellácziójára adott válaszában konstatálja a minisz­
terelnök, hogy Baljnáczia uj helytartója egyike a leg- 
derekubb közigazgatási hivatalnokoknak, jól ért horvátul, 
s ha most nem is beszél jól ezen ajnyelven, ezt a fogyatkozást 
rövid idő alatt pótolh .tni fogja. Ilorica interpellúczió- 
jára hiteles informácziók alapján konstatálja, hogy az a 
híresztelés, hogy Hessen-Darmstadt kormánya 2UU.000 
márkát adott az ausztriai német iskola-egyesületnek, tel­
jesen alaptalan, ezt már a darmstadti hivatalos lapban 
is megezáfoiták. Az ilyen híreszteléseket a legnagyobb 
óvatossággal kell fogadni, mert nem ritkán izgatás czél- 
jából Loholnak és terj-szteoek ilyen hír két. Jaworski 
és Breiter képviselőknek a porosz iskolákból állítólag 
kiutasított lengyel diákokra vonatkozó interpellácziójára 
azt válaszolja a miniszterelnök, hogy illetékes helyről 
szerzett értesülései szerint az interpelláczióban említett 
híresztelések nem felelnek meg a valóságnak. Általános 
rendeletet szláv diákok kiutasítására nézve nem bocsátott 
ki a kormány, egyes kizárások pndig az utóbbi időben 
nem fordultak elő Posenb°n. A szóban forgó hamis 
hir-k nyilván arra vezetenduk vissza, hogy nemrég 
Poroszországból rendőrileg kiutasítottak 34 fiatal embert, 
a kik nagyobbára a nerlini egyetem hallgatói voltak, de 
a kiutasítás hebizonyult kihágások és nem a diákok 
nemzetisége miatt történt. A kiutasítottak közül külön­
ben csak öt volt osztrák alattvaló.

Ezután következett a napirend: a költségvetési vita 
folytatása az iparoktatás és szakiskolák tételénél.

Báró D'Elvert előadó kijelenti, hogy előadói tisztsége 
megtartásából sem személyére, sem pártjára nézve nem 
i-zabad előzetes Ítél tét alkotni további politikai maga- 
tartósuk tekintetében, miután ő a loyalitás parancsának 
tartja, hogy a ház tárgyalásait ne akassza meg az utolsó 
órában az előadói tisztről való lemondással.

Utána Brdlik szólal fel.
Brdlik azt kívánja, hogy Budweishan állami cseh 

ipariskolát állítsanak fel és kijelenti, hogy ha a kor- 
n ány ezt a dolgot továbbra is elhúzná, ebből a csehek 
levonnák a konzekvencziákat.

Sigmund kijelenti, hogy a németek leszavazása után 
a költségvetés nénietellenesként és hathatós eszközként 
jelentkezik a német városok elszlávositására.

Az ipariskola-ügy tárgyalásának folytatása alkalmával 
hratncheil cseh nyelvű beszédet mond.

Hoffmann-Wellenhof pártjának álláspontját akként 
iormulázza, hogy az lojálisán kezet nyújtott ahhoz,

hogv a házat ismét munkaképessé tegyék. Slürgkh hatá­
rozati javaslata lett volna prónaköve annak, vájjon van-e 
a házban oly többség, a mely a németekkel szemben 
a jóakaratnak, a becsületes és békés szándéknak mini­
mumát tanúsítani hajlandó ? Az a mód, a hogy a sza­
vazás eredményét fogadták, világosan bizonyltja, hogy a 
németek szándékos megalázásáról van szó. Mi híven 
együtt fogunk harczolni — folytatja — a szudéták vidé­
kén lakú testvéreinkkel, ellene fogunk szavazni az 
állami előirányzatnak és el vagyunk tőkélve, hogy 
a legélesebb ellenzékben maradunk, a mig nem adnak 
elégtételt a múltért és biztosítékot a jövőre. (Elénk tet­
szés.) A szónok ezután behatóan foglalkozik az ipar- és 
kereskedelmi iskola ügyével.

Körber miniszterelnök kijelenti, hogy a kormány, 
melynek egész törekvése a lelkek megnyugtatására 
irányul mindm komoly, a parlamentet érintő ügyet 
diskusszióra bocsát, ez a kormány legkevésbbé akarja 
azt, hogy uj felhő bocsátkozzék a ház tanácskozásaira. 
(Már itt van !) Ezért szükségesnek tartja, hogy már a 
legelső kínálkozó alkalommal kifejtse nézetét gróf 
Slürgkh határozati javaslatáról. A miniszterelnök utal 
az Ausztriában uralkodó sajátos viszonyokra és azt 
mondja, hogy talán csak nem akarják a súlyos válság­
ból fáradságosan kibontakozott államot újból visszalükni 
a khnoszba ?

A miniszterelnök elismeri, hogy minden kormány 
bizonyos mértékig befolyást gyakorolhat a parlament 
szavazására. Hisz épen ebben van a vezetés; hálásan el 
is ismert, hogy e ház pártjai a legtöbb alkalommal haj­
lanak a kormány kívánságaira. Kijelenti, hogy a nem­
zeti kérdéseket csak a pártok egyetértése mellett akarja 
tárgyalás alá vinni. Tekintettel arra a körülményre, 
hogy sem az egész német, sem az egész szláv párt 
nem alkotja a ház többségét, azoknak a pártoknak, a 
melyek a mérleg súlyát lebillent k, módjukban van sza­
vazatukat a szerint irányítani, hogy melyik párttól nyer­
tek a múltban hatalmasabb támogatást és melyiktől 
várhatnak a jövőben többet, vagy kevesebbet. A párto­
kat uraló egyoldalú nemzeti szenvedély rideggé teszi 
azokat mind- n ellen, a mi nem az ő fajuké, a mi által 
a kormány kez-'i kötve vannak.

A nemzeti pártok kompromisszumában van 
az egyetlen kielégítő megoldás, ,-í nemzeti béke 
alatt a nagy nemzeti frikezió kompromisszu­
mát lehet érteni. Hatalmazzák fel a kormányt ily 
kompromisszumokra. Fnntosabb a szavazás kérdésénél 
maga a cillii kérdés, a mely tisztán kulturkvrdés és az 
által élesittetlk ki, hogy a szlovén párhuzamos osztályuk 
Ciliiben nemzetiségi jel alatt jöttek létre. A szlovének 
eddig nem örvendhettek birtokuknak, mert a cillii kér­
dés mindinkább veszedelemmé vált a belső békére nézve. 
Ez< r! mindeneseire valamely alakban orvoslást kell ke­
resni, a mely a cillii kérdést megfosztja eddigi veszedelmes 
jellegétől. A kormány komolyan hozzá fog látni a cillii 
gondok elhárításához és a szlovének sem fognak ezalatt 
szenvedni. A kormány nem fogja magát félreszoritiatni 
engedni politikájának alapvonalaitól és Pientak minisz­
ter sem fog azoktól eltávolodni és a legkevésbbé sein 
akarta ezt a legutóbbi ülésen történt szavazás alkalmá­
val. A kormánytól távol áll a harcz. Ha más államok­
nak megvan a nemzeti egység előnye, úgy a soknyelvű 
Ausztria nép* i arra vannak utalva, hogy egymással fér­
jenek meg, mert csak úgy prosperálhat az állam, mely 
mindegyiknek védője és bástyája.

A miniszterelnök beszédét ismételten zajos közbekiál­
tások szakították félbe. A végén élénk tetszéssel és a 
baloldal részéről közbekiáltásokkal fogadták. A legköze­
lebbi ülés holnap lesz.

Ki lesz Goldis utóda?
Arad, ápr. 8.

(K) Goldis Józsefet, az aradi gör. kel. egyházmegye 
korán elhunyt püspökét tegnap helyezték őrük nyuga­
lomra a hodos-bodrogi kolostorban. Az a kérdés foglal­
koztatja most úgy az érdekelt roman, mint a magyar 
közvéleményt hogy ki I sz Goldis utóda ? A kérdés 
első pillantásra rendkívül egyszerűnek és könnyen meg­
oldhatónak látszik. A felelet ez: Hornsea Ágoston vagy 
Monyra V .zul lesz a püspök. Ez a kel román egy­
házi férfin all ugyanis az aradi görög-keleti egy­
ház ólén.

Hatnsea Ágoston Goldisnak is ellenjelöltje volt 
s jelenleg mint Goldis közvetlen helyettese intézte a 
püspökség hivatalos egyházi ügyeit. .\[ mgra Vazul 
nagyváradi püspöki helynek s állásánál is hivatva volna 
a püspöki méltóság elnyerésére. Kétségtelen dolog lehat, 
hogy komoly jelűitek csak ezek lehetnek és ha esetleg 
nem egyeznének meg maguk között, könnyen kilehelik 
az egyházmegyét újból a nem régen lefolyt áldatlan 
pártharezoknak, fokozhatják újból és még nagyobb mér­
tékben a kölcsönös gyűlölködést és üldözést. Azok, a kik 
figyelemmel kisérték az aradi gör. kel. egyházmegyében 
legutóbb végbe ment eseményeket, semmi esetre sem 
fogjak elszalasztani az alkalmat befolyásukat az irányban 
érvényesítem, hogy az uj püspök választás vég képen 
elsimítsa a kiélésedéit ellentéteket és a békés munkál­
kodás után áhítozó hivúk részére nyugalmat teremtsen.

E két alapfeltétel nélkül uj püspököt választani annyit 
jelentene, mint felkorbácsolni újból a szenvedélyeket, viszályt 
támasztani az egyház hangadó elemei között és vt-gképm 
megsemmisíteni azt a parányi egyetértést, a mely még 
mrgvé-delmezte az egyházat a telj>-s elzülléstől. Az uj 
püspök, legyen az Harnsea vagy Mangra, csak úgy 
vállalkoztunk, a múlt tapasztalatain okulva, a díszes 
püspöki méltósággal kapcsolatos nehéz feladatok megoldá­
sára, az igazi hit és evangéliumi vallásosság ápolására, ha 
előre tudja, hogy őt a magas egyházi polezra a küzbiza" 
lom és a hívők szerctete emeli s nem a klikkekkel kötött 
kompromisszumok és megalázó paktumok, a melyek 
azuláu lekötik szabad akaratának érvényesülését és cse­
lekvési szabadságát. Ha az aradi püspöki méltóságra 
pályázó jelöltek valamelyike újból a jelzett eszközükkel 
akarná megszerezni magának a magyar görög keleti 
egyház első püspöki székét, ez esetben legyen óvatosabb 
és előrelátó maga a választó zsinat: a püspökség 
békés fejlődése érdekében válaszszon oly em­
bert, a ki az utolsó három év alatt lefolyt ala­
csony intrikákban részt nem vett s a leinek 
egyénisége mindenkinek megelégedésére és az 
egyház méltóságának megfelelően fogja betöl­
teni hivatását.

A hazai görög keleti egyház szolgálatában több oly 
férfi áll ez idő szerint, a kiben a magyar kormány a 
magyar állam magasabb követelményei szempontjából, a 
választó zsinat pedig jól felfogott érdekében megnyugod- 
hátik. A választás tehát csak oly iérfiura eshetik, a ki 
elég garancziát nyújt arra, hogy az aradi püspökség ke­
belében uralkodó tarthatatlan állapotokat megszünteti és 
a békét és rendet helyreállítja.

A nóp anyagi és kulturális jóléte megkívánja, hogy a 
választás megejtésére hivatott zsinati tagok az egyház 
valódi érdekeit is szem előtt tartsák, ne csak azt lessék, 
hogy melyik jelölttől, mint későbbi püspöktől várhatnak

nagyobb és hathatósabb prolekcziót és támogatást. Köz­
tudomású dolog, hogy ez a rendszer nem egyszer alá- 
sülypsztette az egyház méltóságát és lealacsonyította an­
nak képviselőit.

A magyar társadalomnak e kérdésben a románoknak 
törvényben biztosított kiváltságos helyzeténél fogva, aktiv 
szerep nem jutott. Tekintve azonban azt a jelentőség- 
teljes körülményt, hogy az aradi gör. kel. püspökség a 
magyarság veszélyeztetett pontjait foglalja magúban, az 
uj püspök-választással szemben a magyarság sem ma­
radhat tétlenül. Közre kell működnie ott, a hol lehet és 
a hol közreműködését a románok sem tekintik törvény- 
sértő inigereteziának. hogy a megválasztandó püspök egyé­
niségének egész valója, múltjának minden mozzanata és 
a reá bízandó nagyarányú feladatoknak hazafias szel­
lemben való megoldását biztosító akaratereje és tudása, 
mint megannyi nélkülözhetetlen kellékek, a magyar ál­
lamiság •követelményeinek megfelelöleg, a zsinati tagok 
által a választási aktusnál is figyelembe vétessenek.

EGYHÁZ
Egyházkerületi értekezlet, Az erdélyi ev. ref. 

egyházk-rület értekezletének választmánya e hónap 17 én 
Kolozsváron rendes ülést tart. Ennek az ülésnek leg­
főbb tárgya lesz előkészíteni a Nagy-Enyeden tartandó 
értekezlet! nagygyűlést.

Lelkészt Jubileum. Laszkay János rimabrezói 
evangélikus lelkész, mint nekünk jelentik, a napokban 
ünn pelte meg 25 éves lelkész! jubileumát. Az érdemes 
lelkészt gyülekezete, egyházmegyéje és tisztelői jubileuma 
alkalmából üdvözölték és értékes ajándékokkal lep­
ték meg.

Stadler fenyegetése.
Magyarország történelme bizonyságot tesz 

arról, hogy Szent István koronájának jogúra 
alatt az itt élő különböző nemzetiségek 
mindig oltalmat és védelmet találtak. De 
ugyancsak Magyarország történelme igazolja 
azt is, hogy ezek a nemzetiségek sohasem 
voltak hálásak, sőt a mikor csak lehetett 
kimutatták a magyar nemzet iránti gyűlöletü­
ket. A háladatlanság és gyűlölet utján azon­
ban mindig eluljártak a horvátok, kik különö­
sen Bosznia okkupácziója óta a legnagyobb 
vakmerőséggel támadják a magyar állam 
egységét s hirdetik Nagy-Horvátországra 
vonatkozó ábrándjaikat. A zágrábi Hrvatska 
azonban most egy olyan lelháboritó dolgot 
hoz nyilvánosságra, hogy annak olvasására 
minden magyar embernek elönti arczát a 
szégyen és a jogosult harag pirja.

Körülbelül egy éve annak, hogy a horvát 
ábrándokért lelkesülő katholikus püspökök 
reá vették a pápát arra, hogy a San Girolamo 
intézetet adja át a horvátoknak. A pápa az 
úgynevezett slavorum gentem apostoli brévéjével 
el is rendelte, hogy az újonnan szervezett 
szent Jeromos római kollégiumot ezután Fro 
eroatica gente névvel nevezzék el. A pápának ez 
az apostoli brévéje azonban, mint annak ide­
jében megírtuk és bőven tárgyaltuk, a diplo- 
mácziai bonyodalmak egé-sz hosszú sorát idézte 
elő. úgy, hogy végre a pápa jobbnak látta a 
slavorum gentem brévéjét visszavonni. A pápá­
nak ez a visszavonó végzése Stadler József 
Sarajevo érsek metropolitáját arra indította, 
hogy a San Girolamo intézet ügyében tiltako­
zást nyújtson be a pápához, melyben a leg- 
perüdébb módon vádolja be a magyar nemzetet 
és követeli a horvátok számára a nevezett 
intézetet.

Stadler érsek feliratában mindenekelőtt arról igyek­
szik a pápát meggyőzni, hogy a horvát nép minden 
rétegét mélyen elkeserítette és megsértette az az intéz­
kedés, hogy a S.m Girolamo-intézctet isrm-l megfosztot­
ták horvát nevétől és visszaadlak régi illő nevet Ne 
melyek már azzal a szomorú gondolattal foglalkoznak, 
hogy Rómától elszakadjanak és eretnekekké 
legyenek, ló ri a papát, ne engedje meg semmi körül­
mények között, hogy a horvátok nemzeti intézetének mar 
proklamált pro eroatica gente nevét megváltoztassak 
idegen es ellenséges diplomáczia! befolyások hatása alatt. 
Úgy tudjuk, mondja a tiltakozás, hogy Ausztrla-Magyar- 
orszag diplomácziájáoak követelései, bár nem voltak 
kedvezők a sziavokra es különösen a horvátokra uezve, 
nem bírtak volna ra a Vatikánt, hogy a horvát nevet 
megváltoztassa, ha Montenegró közbe nem lépett volna 
rendkívüli követsége utján. A fölirat aztán azt igyekszik 
bizonyítgatni, hogy a horvátoknak joga van az intézet­
hez. Majd igy folytatja :

A f- oforgó viszonyok közt s tekintettel arra is, hogy 
a Vatikán Montenegró követeléseinek, noha ehhez a 
koliég umhoz semminemű tüitcnelmi előjoga nincs, fü­
gédéit s a horvát néptől megillető nevét megvonta, 
nem fog akadni csak egyetlen fatal hónait pap 
sem, ki mug az esetben, ha püspöke rendelné is, 
ebbe az intézetbe, mint annak növendéke, oda 
belépne.

Mert mar meggyökerezett a gondolat, hogy a Vatikán, 
Montenegró és egy másik tolakodó unszolására, a bor- 
vatukat kiszolgáltatta, a befolyásos horvátok menten 
arra gondoltak, hogy pénzt gyüjlvén, Rómában olyan 
intézetet létesítenek, melynek horvát neve biztosítható 
volna 9 készebbek lévén sz. Jeromos javairól lemondani 
s őseiknek intézetet az ellenségnek kiszolgáltatni, mint 
eltűrni, tiogy annak neve perhorreskdltassék.

Ma már kellőkép ismeretes, hogy a horvátok ellen­
ségei, különösen a magyarok, a leguagyobb erőfeszítés 
árán azon mesterkednek, hogy nevünkkel együtt összes 
vívmányainkat elrabolják és hogy ok, miután nem sike­
rülhetett, hogy a Szent Jeromos intézet valamelyes 
exotikus névvel jelöltessék, a semmi értelemmel sem 
biru illír név után nyúltak, csakhogy ezzel a horvát 
nevet kigyomláljak, ha már teljesen kiirtaniuk nem si­
kerül. Ez okból bátorkodom úgy a magam, mint ft. 
horvát püspöktái ,ai u, valamint a horvát nép összesége 
nevében is szentségedhez fordulni, kinek ölében minden 
időben s igy a jövőben is minden nemzetek hatalmas 
támaszra és gyámolításra találnak 9 azt kérni, kegyeskedjék 
ennek az annyira üldözött népnek igazságot szolgáltatni 
és megengedni, hogy a gondviseléstől nyert nevét 
legalább itt Rómában használhassa s hogy a kollé­
giummá átalakított Szent Jeromos-intézet azt a nevet 
viselhesse, mely azt isteni és emberi törvény szerint meg­
illeti stb.

line igy beszél egy katholikus érsek arról 
az országról, arról a nemzetről, melynek ke­
gyelméből kapta hivatalát és az ezzel járó 
javadalmait; mert részben mi fizetjük és a mi 
pénzünkből él Stadler ur. De, ne higyjük azt, 
hogy a sarajevói érsek, bármilyen magas egy­
házi állása legyen is elég vakmerő lenne 
ellenünk igy fellázadni, ha nem érezné, hogy 
háta megett van egy olyan politikai moz­
galom, melyre feltétlenül támaszkodhatik. Ez 
a politikai mozgalom pedig az, a mely 
Bosznia és Herczegovina okkupálása óta na­
gyobb lökést adott a horvátok ama törekvé­
sének, hogy megalapítsák a délszláv államot,

1 vagy a mint ők nevezik Nagy-Horvátországot.

Ennek a mozgalomnak élén, mint általánosan 
I udva van, Strossmayer gyakovári püspök áll 
és igy Studier feliratában tulajdonképen Slross- 
mayer lelke nyilatkozik . i -g. Stro-snvn r és a 
horvát püspökök készítik elő u talajt az 
okkupáit tartományokban a horvátok számára. 
Az öreg Stadler vakmerősége és nyilvános 
lázadása tehát a horvát püspököknek és annak 
a politikának a számlájára írandó fel, mHy 
Magyarország területén a nemzetiségi egy­
házak szervezése által igyekszik gyengíteni a 
magyar államot. Ez a politika azonban a 
bécsi kamarilia háromszáz éves politikája i", 
melynek költségeit — dificille est satvrani 
seribere! — mi magunk, a saját zsebünkből 
fizetjük meg. Hát van-e még mi hozzánk ha­
sonló nemzet a világon és nem érdemeljük-e 
meg, hogy eltemessenek abba sírba, mit sa it 
kezeinkkel ásunk a magunk számára ?!

Zágráb, :ípr. 8
A zágrábi lapok szerint a pápa StaJr-r 

érsek tiltakozására azt válaszolta, hogy nyoicz 
teljes hónapon keresztül temérdek kellemet­
lenséget és keserűséget kellett tűrnie a S m- 
Girolamo intézetért. Ezektől a kellemetlent - 
gektöl nem tudott máskép megszabadulni, 
mint hogy az intézeteknek visszaadta régi ne­
vét. Az érseknek arra a megjegyzésére, hogy 
e miatt esetleg sok horvát fogja elhagyni r-gi 
hitét, azt válaszolta a pápa, hogy ezt az olda­
lán lépést nagyon sajnálná, azt hiszi azonban, 
hogy ez olyan jó és hü katholikusokra. a 
minők a horvátok, nagyon szomorú jel volna. 
Ha ilyen dolog miatt elhagynák hiteket, csak 
azt bizonyítanák be ezzel, hogy bitók gyönge 
és fölületes. Ez pedig nagyon szomorú dolog 
volna. Azután erős hangon azt mondta a pápa : 
Annyiszor megmutattam, hogy a horvát népet 
mennyire szeretem és mennyire viselem gond­
ját. Bizonyítékait is adtam ennek a szeretet­
nek és most is egész szívből áldom meg ezt 
a népet. Azért azt hiszem, hogy nem volna 
okos dolog, ha megnehezítené helyzetemet a 
helyett, hogy megszabadítana azoktól t kelle­
metlenségektől, a melyeket nyolez hónapon 
keresztül tűrnöm kellett ezért az intéz--tőrt. ■ 
Elhatároztam, hogy többe >•minit m •- at 
meg. Maradjon meg a régi név, hiszen ez u-_ z 
sem változtat semmit a dolgon.

VIDÉK.
* Pest vármegye közgyűlése. P -t 1’. s S - t-k

kun varmegye bizottság i e hu 14 én tartja meg • vo 
gyed-3 közgyűlését a vármegyeház nigyt-rm. ui.

* Baja város képviselőtestülete lnturo:‘a, I: > :v 
városi kórházat fog épi'lelni s az építés! ff 'eil S/i.ard 
vállalkozóra bízta, ki a munkát mar meg is kezd tie. A 
b’lüzyminiszler azonban a v irosnak az Vpit -v - vitat­
kozó határozatát megsemmisítette. A mai közgyűlés­
nek ez a miniszteri határozat volt a legfel b tárgya, a 
mi — mint tudósítónk jelenti — nagy vihart id-;-ett ri-l. 
A közgyűlés ezután elhatározta, hogy színházat fog 
építtetni. Napirendre került Ilevesmegye ismeretes átirata 
is, mit a közgyűlés pár'olólag v :t tudom ni.

* Debreczen város közgyűlése. 1)J re ezen viro?
törvényhatósági bizottsága ma folytatta t gn.-n megkez­
dett közgyűlését. A mai ülésén ur. Fi t und Jenő azzal 
vádolta a tanácsot, hogy az utczatiszti a-a v . . al a
közgyűlés megkerülésével kötött szerz- Jest. F. iiiiv,» a 
tanácsot, hogy ha a szerződés lejár, Inni ss- n ny : 
versenytárgyalást a tisztítási vállalatra F.z a fe i: - ... 
heves vitát idézett elő a közgyűlésen. Ilu.-onl k p n 
szenvedélyes és hosszas vitára adott alkalmi-.*. •« ; ! 
ügye, mit végre 37°/(J-han állapítottak meg. Az r- ,s 
ref. tanáregyesületnek 1000, a tiizollu t-stű-1 25 - -
jubileumának költségeire 1000 vs v- gre a ifid- . ;->g é 
részére felállítandó alföldi szanatórium javára hason, 
képen 10C0 koronát szavaztak meg.

* Zemplónmegye törvényhatósági bizottsága 
elfogadta a magyar jelzaloghiteibank kölcsön:.jáo 1 . A 
törvényhatóság a felépítendő vármegyei Ló Lőrh; ra 
C91.90Ö koron.« kölcsönt vesz fel 50 t-vre.

A délafrikai liáLoru,
Fontos esemény számába megy, hogy Kr 'il-.in­

ger búr parancsnokot Kitchen r távirat t sze­
rint bizonyítékok elégtelensége miatt felmen­
tették, igy tehát Kruitzingert csak köz--ns-'-ge--, 
fogolynak tekintik. A mi pedig az angolok 
kegyetlenkedéséről legutóbb közölt híreket 
illeti, e részben ki kell emelnünk, hogy •.. an­
gol közvélemény egyértelműkig elitéli a bar­
barizmust.

Egy angol tisztnek a Blackwood's Magaziné­
ban közölt czikkéből kitűnik, hogy különös--n 
az ausztráliai csapatok tűnnek k: a i•-gyeim-— 
zetlenségben és az embertelenségben. Y--.:e;öik 
nem sokat törődnek velük, s ha bev- irakiak 
valami községbe vagy kis városba, sz.-k.i.-- sze­
rint megengedik katonáiknak a .-.: .ha-1 foszt - 
gatást. Az iszákosé ág és f-gy«»1m-z--tie:v'-g 
már megszokott dolog az -‘it shilling napi Ix 
harezoló katonák között; ha az av, . ; dini ; -
nánakpénz * van,okveteilenüli . k.p z • mind g
sok van. S ez az iszákos súg 1 ..... ih. v h ..
mert nem lehet egész ezreitek - t 1- tartóz:, in: , 
tisztikarral együtt, mert iszákossúg tekinteté­
ben tiszt és közlegény között épp- n -rumi 
különbség nincsen. A rendes angol i; ,i '. 
semmire sem becsülik a gyarmatok katonasá­
gát, s őket a pénzszűke és a fegyelem meg­
akadályozza abban, hogy kövessék a rakon- 
czállan. részeges és minden k-gyetl- :i égn- 
n agy on hajló gyülevész had példáját. A fel­
bérelt hadsereget p--rsze nem igen lehet i- - 
szehasonlitani a rendes hadsereggel. Angliá­
ban pedig még a dél-afrikai bábom tanulsá­
gai után is nagy ellensége a közvélemény a 
kötelező katonai szolgálat mindé: nemének 
Wellington herczeg kezdésére a min tp meg­
alakult ugyan a National Servio- League, de 
ebbe a ligába, a melynek az általános ha li 
kötelezettség a ezé Íja, nem igen ki zúnkoznak 
az angolok.

Mai híreinket egyébként az alábbiakban kö­
zöljük :

London, ápr. 8.
Kitchener lord jelenti, hogy Kruitzingert föl­

mentették. Mint közönséges fogóiéival fognak 
vele bánni. A reggeli lapok örömmel fogadják 
Kruit-inger felmentését és örömüket fejezik ki 
azon, hogy mocsoktalannak b-zonyult a lig- 
vitézebb ellenségek egyikének a hire, a kinek 
bátorsága és ügyessége oly nagy bámulatot kelteti.

London, ápr. 8,
A lordmayor Milner és Chamberlain kezde­

ményezésére nyilvános gyűjtést rendelt el 
6O.0UO font beszerzése iránt, mely összeget el­
szegényedett és vagyonuktól megfosztott jo­
hannesburgi lakosoknak bútorral és a legszük­
ségesebb háztartási dolgokkal való ellátására 
szándékoznak fordítani.

London, ápr. 8.
A hadügyi hivatal közzéteszi az angolok veszteségét a 

háború kiütése óta. E szerint az angolok halottakban 
összesen 21.G3G embert vesztetlek. Eienkivűl 2O.UO0 
rokkantat visszaszállítottak Angliába.
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Washington, ápr. 8.
A hatóságok attól félnek, hog? az izgatott lakosság 

támadást intéz az angol konzulátus ellen, ha a kormány 
nem tiltja meg a delafnkai leszállítást. Á 1 uizianai kor* 
mányzó arra kérte a kormányt, hogy tegyen intézkedést 
a rendzavarás ellen.

Eága, ápr. 8.
Krüger környezetéből az hallatszik, hogy a 

legújabb délafrikai hírek egészen bizonyossá 
teszik, hogy Kitchener volt az, a In a béketórgya- 
lást megkezdte. A harczoló búrok egyértelműen 
ragaszkodnak a teljes függetlenség követeléséhez, 
s úgy látszik, hogy oc angolok teljesíteni fogyók 
ezt a követelésüket.

London, ápr. 8.
Balfour, a kincstár első lordja közli, hogy Hicks• 

Beach pénzügyminiszter a költségvetési javaslatot e hó 
10-én be fogja terjeszteni. Az egyik szónok ama kér­
désére, vájjon mtézett-e a német kormány a Hesse 
német misszionárius állítólagos meggyilkolása ügyében a 
külügyi hivatalhoz, vagy Kitchener lordhoz valamely 
közleményt, Cranborne külügyi államtitkár azt felelte, 
hogy a külügyi hivatalhoz ily közlemény nem érkezett 
és a hadügyminisztérium pénzügyi titkárához sem eike­
zelt értesítés arról, hogy Kitchener lordhoz ilyen köz­
lemény érkezett volna. 0

London, apr. 8.
Az Írországi Cork városban a búrok mellett 

lefolyt tüntetés a városi színházban ment 
végbe a Dandyfifth czimü katonai tárgyú ope 
rette előadása közben, A diákság, majd ké­
sőbb az egész közönség pisszegett, fütyült és 
lármázott és végre is abba kellett hagyni. az 
előadást. A rendőrség nem tudta helyreállí­
tani a nyugalmat. A tüntetők búr zászlókkal 
végig vonultak az utczákon s a közönség min­
denfelől csatlakozott. Összeütközés is volt a 
tüntetők és rendőrök között s mind a két ré­
szen sokan megsebesültek.

— Uralkodók találkozása. Nagyjelentő­
ségű találkozás hírét közli egy pétervári táv­
irat. E szerint a nyári orosz nagy flotta­
gyakorlatra, junius 26-án, Pétervárra érkezik 
Vilmos császár és Edward király. Kivülök még 
oda várják az aosztai herczeget és a bolgár 
fejedelmet is.

— Elmaradt kihallgatás. Horánszky Nándor 
kereskedelemügyi miniszter pénteken, e hó 11-én, a 
nemzeti ünnepre való tekintette! nem ad kihallgatást.

— Szomorú évforduló. A magyar nemzet 
két nagy eszményének emléke merül föl a 
mai napon. II. Rákéczy Ferenczé és gróf 
Széchenyi Istváné. Mindkettő április 8-án 
lépett le örökre a földi színpadról, hogy meg­
kezdje útját az örökkévalóság felé. Rákóczy 
Ferencz 1735 április 8-án és gróf Széchenyi 
István 1860 április 8-án halt meg. Százhuszonöt 
esztendei időköz esik a két gyászos nap közé, 
de ebben az időközben a magyarnak fájdalma, 
nemes vágyakozása, sokszoros szenvedése ju­
tott kifejezésre. Mindkét nagy halottnak e 
fájdalmakból kijutott a maga része, de mind­
ég viknek nevéhez és emlékezetéhez a harcz 
dicsősége fűződik; oly harczé, a mely az 
egyiket bujdosóvá, földönfutóvá, reményvesz­
tetté tette, a másikat pedig megfosztotta fényes 
lángelméjétől s lelkét örök homályba borí­
totta. Tragikus volt mindkettőnek sorsa ; mert 
mindkettő nemzetének nagyságáról álmodozott 
és küzdött ; mindkettő nemzetének dicsősé­
géért élt és halt. Mindkettőnek tragikumához 
apotheozis fűződik s az a fölemelő, hatalmas 
tudat, hogy küzdelmük nem maradt meddő, 
hanem szellemük átment örökül a nemzetre, 
mely az ő nyomukat követi, az ő lelkesedé­
sek emlékéből merit uj erőt a további 
küzdelemre. harczra és munkára. Haló 
poraikból örökké hangzó szózat száll a 
nemzethez, a mely munkára serkent, kitartásra 
buzdít, az erűnek és reménynek forrásává lesz. 
Az a százhuszonöt év, a mely a két lialálnap 
évfordulója közé esik, az örökkévalóság oczeán- 
jában nem nagy idő, de egy nemzet történe­
tében óriási korszakot jelent. A nagy bujdosó, 
a ki nemzeti önállóságról, a nemzeti állam ki­
építéséről s egy nagy magyar nemzet megte­
remtéséről álmodozott és a nagy gondolkozó s 
cselekvő lángész, a ki az álmok nagy részét 
megvalósította s Magyarország regenerálását 
megkezdte, a haza imádatában találkozik. Más 
utón, más eszközökkel törekedtek egy czólra 
s törekvéseikben halhatatlanokká lettek a 
nemzet emlékében. Nem ez a hely az, a hol 
küzdelmeiket s munkájukat rendben felsorol­
juk. Föl van jegyezve soha nem halványuló 
betűkkel munkájuk lajstroma a történelem 
tábláján : föl van jegyezve emlékük a nemzet 
szivében s ez az emlék maradandóbb, minden 
más emléknél. De ez a nap, haláluk gyászos 
évfordulója, arra való, hogy minden magyar 
áhítattal és kegyelettel idézze fel a két nagy 
mag var tündöklő alakját a múlt idők sírjából, 
a hová csak porlandó földi maradványuk ju­
tott, de szellemük itt jár köztünk és el nem 
hagy bennünket soha.

— Affér Lukács miniszter és Barta Ödön kö­
zött. A mai zárt ülésen Lukács pénzügyminiszter 
beszédében *megható noivságnak» mondotta Barta 
Öiiün egy kijelentését. Barta ezt sértőnek találta ? az 
ülés végén Xessi Pál és Kraszna y Ferencz képvise­
lőkkel felvilágosítást kért a minisztertől, a ki kijelentette, 
hogy minden sértő szándék távol állt tőle, — a mivel 
a kis incziiLns békés elintézést nyert.

— Tolsztoj és Gorkij. Fétervárról jelentik, 
hogy Gaszpnjbál érkezett hírek szi-rint. gróf 
Tolsztoj Leo állapotában határozott javulás állott 
be s most már úgy hozzátartozói, mint orvosai 
teljesen meg vannak nyugodva a betegség 
kimenetelére nézve. A költő, ágyban fekve, 
nem csak lapokat, hanem könyveket is olvas, 
sőt apró dolgokat irogat is. Kezelő-orvosa, dr. 
AUseliidler, a ki folyton mellette van s nem 
győzi eleget inteni, hogy tartózkodjék a mun­
kától, reméli, hogy Tolsztoj legfölebb két hét 
múlva már fölkelhet ágyából és a szomszédos 
dolgozó-szobájában tölthet néhány órát. Az 
egyik b-r'.ini lap pétervári levelezőjének nem 
régen volt alkalma Tolsztoj egyik volt kezelő­
orvosával beszélni. Az orvos azt mondta, hogy 
a grófnak ideálisan erős szervezete van s 
jóllehet a betegség alatt csak egy hajszálon 
függött az élete, azért most még évekig elél­
het. Ezt pedig kevés hetvennégy éves ember-
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— Személyi hírek. A belga királyné mint 
Biarritzból jelentik — annyira beteg, hogy 
férje. Ligát király beteg neje látogatására 
Brüsszelbe visszautazott. — Sándor szerb ki- 
rálv és neje — mint a Berliner Lokalanzeiger 
jelenti — hir szerint júniusban Pétervárra 
utazik. — Gróf Bülotv birodalmi kanczellár 
ma délután Velenczéből hazautazott Berlinbe.
Testvére, Büloxv Alfréd elkísérte Bozenig.
— Frigyes főherczeg ma délután Becs­
ből Pozsonyba utazott. — A perzsa sah 
ma Teheránból elutazott és jövő hó 5-én Pé­
tervárra érkezik. — Ferencz Szalvátor főherczeg 
tegnap visszaérkezett Becsbe.— II Utes osztrák 
kereskedelmi és Giovanelli földmi veim-ügyi mi­
niszter ma Pólából Bécsbe érkeztek. — Ferencz 
József unitárius püspök e hó 12-én rendes 
egyházi vizsgálat megtartása végett Kolozs­
várról Budapestre érkezik.

Beöthy László ügye.
Még nem döntötték el, hogv milyen formá­

ban fogják elintézni Beöthy László ügyét, de 
azért máris találgatják, hogy ki lesz a nem­
zeti színház uj igazgatója. Egy sereg .nevet 
emlegetnek, köztük a legtöbben ifj. Ábrányi 
Kornélét, a kiről azonban este egy kunyoma- 
tos tudósitó megbízásból közli, hogy ezt az 
állást még abban az esetben sem fogadná 
el, ha neki fölajánlanák, — de eddig 
még nem ajánlották föl. Mások Difrói Mórban 
látják a jövendő direktort és Krecsányi Igná- 
czot, Császár Imrét, dr. I aradi Antalt, Ambrus 
Zoltánt s egyéb aspiránsokat vesznek biztosra, 
de biztosan tudjuk, hogy mindez csak találga­
tás, mert egy árva szóval sem mondták még 
jenkinek, hogy erre az állásra nézve tárgyalni 
tkarnak vele.

De nem is mondhatták még. Mert gróf 
Keqlevicli intendáns azt a levelet, a melyben 
Beöthy az állását rendelkezésére bocsátja, eddig 
el sem juttatta Széli Kálmán belügyminiszter­
hez, a ki tulajdonkép dönteni fog a do­
logban ; annál kevésbbé tehetett tehát 
még előterjesztést az utódra nézve. Az inten­
dáns — a mint jelentik — ma fölkereste 
Zsitvay Leó törvényszéki elnököt, ki a Beöthy- röl lehet elmondani. — Annál szomorúbban 
Liptai-ügyben a tárgyalást vezette és arra * ’* "
kérte, hogy az Ítélet indokolását mielőbb jut­
tassa el hozzá, mert csak akkor lesz abban a 
helyzetben, hogy Beöthy levelét a saját javas­
latával együtt a belügyminiszterhez felterjesz- 
ize. Zsitvay megígérte, hogy az indokolást szó- 
»zerinti szövegében holnap, szerdán kézbesitteti,
; az intendáns egy-két nap múlva teszi meg 
■lőterjesztését Széli Kálmánnak. Azt azonban 
\z intendáns bizalmas körben már előre meg- 
Tiondta, hogy a körülmények kényszerítő ha- 
ása alatt kénytelen lesz Beöthy Lászlónak 
állása alól való fölmentését ajánlani.

Beöthyt a színháznál most tudomás szerint 
Cóth Imre főrendező helyettesíti, a kit egy 
sizalmas levelében 6 maga kért föl erre. A 
főrendező ma az Intendant urától hivatalosan 
s kapott rá megbízást s arra is fölszólították, 
íogy az aktákat és a számadásokat a belügy- 
niniszteriumból kiküldött vizsgaló bizottság­
iak ő bocsássa rendelkezésére. A vizsgálat 
negtörtént — tisztára gazdasági dolgokra 
vonatkozott — és mindent rendben találtak.

Beöthy László ügyével ma az Otthon Írók és 
íirlapirók körében'is foglalkoztak és rövide­
sen végeztek. Beöthy levélben tudatta, hogy 
.emond a klubban viselt választmányi tag­
ságáról és kilép a körből. Délután épen vál­
asztmány i ülés volt, a melyen Rákosi Jeno» 
nint elnök bemutatta ezt a levelet. labort 
Róbert felszólalt, hogy ne fogadják el a 
lemondó és kilépő nyilatkozatot és a vá­
lasztmány egyhangúlag kimondta, hogy nem 
;s fogadja el. Ott tehát Beöthy László 
megmaradt választmányi és körtagnak. Ma 
kapta meg a Budapesti Újságírók Egyesülete is 
Beöthy hasonló tartalmú levelét és az Országos 
Kaszinó igazgatóságával is tudatta, hogy tag­
ságáról lemond.

Ennyiben áll most az ügy és a belügy­
miniszter döntő szaváig s a többi klub hata 
rozatáig ennyiben is marad. A színházban 
persze egyébről sem folyik szó, de másutt is, 
az egész városban, érdeklődéssel várják, hogy 
mi lesz a vége.

— Királyunk köszönő távirata. A király 
• mint Bécsböl jelentik — meleghangú táv­

iratot küldött az olasz királynak, a melyben 
köszönetét mond azért, hogy Ripper ellenten­
gernagyot és a kíséretében lévő tengerésztisz­
teket oly kitüntetően fogadta.

— A perzsa sah utazása. Tudvalevő, hogy Mu- 
zaffer-Eddin perzsa sah ebben az évben ismét el­
látogat Európába. Most — mint Fétervárról jelentik
a tiflisi Kavkaz czimü félhivatalos lap a sah utazására 
vonatkozólag a következőket irja : Perzsia nagyvezére: 
Elabeki-Aazem khán közölte a tifliszi perzsa főkon­
zullal, Nazimul Műik-kel a sah második európai uta­
zásának teljes útitervét. A sah utazásának czélja, az 
említett hivatalos értrsülés szerint, contrexeville-fürdők 
használata és Európa azon uralkodóinak meglátogatása, 
a kiket Irán urának első utazásakor nem volt alkalma 
meglátogatni. A sah Teheránból április 7-én indul el 
Rest és Enzel-be. Az orosz birodalom területére május 
5-én lép át és Lenkoránban pihenőt tart. További útja 
ez : Baku, Volocsiszk, Krakkó, Bécs (tartózkodás nélkül), 
Velenezp, Róma, Florenz, Milánó, Bázel, Frankfurt és 
május 29 én Berlin, ahonnan a sah junius 2-án tovább 
utazitc. Junius 3-án Contrexvillebe érkezvén, ott teljes 
hat hétig fog tartózkodni. Innen pedig Calais-n át Lon­
donba utazik, a hol julius 14-től 20-ig fog maradni. 
Julius 20-án Antwerpenné érkezik, a honnan két napi 
ott időzése után Karlshadba megy és ott julius 25-től 
egészen augusztus 9 ig marad. Innen aztán a sah orosz 
területen át egyenesen hazautazik és körülbelül szeptem­
ber derekán érkezik vissza Teheránba.

— Hatszáz munkás sztrájkja. A hódmesö- 
vásárhelyi épitőmunkások, közönök mintegy 450 
kőműves és 150 ács sztrájkba lepett. Két hét előtt nyuj 
tolták be a munkaadókhoz a következő követeléseket:

1. A munkaidő 13 óra helyett 12 óra legyen éspedig
reggel 6 órától este 6-ig.

2. A túlórák lehetőleg mellőzendők, de ha szüksége­
sek, ezekért kétszeres bér fizetendő.

3. Az akkord munka telj-sen megszüntetendő s he­
lyette az óraszerinli díjazás hozassák be.

4. Szombaton a teljes munkabér fizettessék ki 
különböző ürügv'k alatt a bérből visszatartani tilos.

5. A sztrájk miatt egy munkást se bocsássanak el.
6. Ezen megállapodásokat az összes kőműves és 

ácsmesterek magukra nézve kötelezőknek ismerjék el.
Miután ezen feltételeket a mesterek vis-zautasilották 

tegnap kimondták a sztrájkot s ma az összes telepeken 
s építkezéseknél szünetelt a munka. A mesterek ma 
Budapestre fordultak munkásokért, de a sztrájkolok is 
ért' sdetb k fővárosi szaktársaikat a bérharczról, kérve 
támogatásukat. A béketárgyalások a mesterek és műn 
ká«ok között eddig még nem indultak meg. A sztrájkotok 
csendesen viselkednek.

— Lenau emléke. Csatád, torontálmegyei község­
ből jel-ntik. bogy a magyar származású nagy német 
költő, Lenau Miklós születésének századik évfordulóját, 
szülőhelyén, ez év augusztus 13-án fényesen ünnepük

— Tisztarák » léghajón. Csiffér községben, mint
Aranyos-Maróthról jelentik, szombaton, déli 12 órakor 
a kőbánya közelében egy katonai léghajó szállott le, 
melyben két katonatiszt volt, a kik Bécsben ugyanazon 
a napon délelőtt tíz órakor szálltak fel a hajóval s igy 
két óra alatt tették meg az utat. A tisztek a léghajót 
kocsikon Verebélyre vitték és a délutáni vonattal Bécsbe 
utaztak.

— Gróf Waldersee születésnapja. Hannoverből
jelentik, hogy Vilmos császár gróf II aldersee-nak 
születésnapi ajándékul ezüst asztaldíszt adatott at. Délben 
a tábornagy üdvözlő táviratot kapott a császaitúl. A 
délelőtt folyamán is sok ajándék és üdvözlet éi kezelt, 
többek között Ferencz József királytól és a ném°t 
fejedelmek legnagyobb részétől. Azonkívül sok küldött­
ség és a grófnak sok személyes ismerőse gratulált. A 
király-ulánosok, gyakorlatról hazatérve, íeboauiUk 
Waldersee »illája előtt.

hangzik ugyanennek az orvosnak a véleménye 
Gorkij Maxim felől, a kit szintén megvizsgált 
Yaltában. E szerint Gorkij napjai meg vannak 
számlálva, mert előrehaladott tüdőgümőkúrban 
szenved.

— Zenta veszedelme. Csak nemrég adtunk Iliit 
róla, hogy Zentán a fahíd és a rakodópnrt egy része 
összeomlott. Azóta — mint Zentárói j-lentik — újabb 
veszedelem fenyegeti a várost. Április 4-én délután 
ugyanis végig repedt az ottani szerb templom oltár fő 
lötti boltozata, u.y, hogy az istentiszteletet be kellett 
szüntetni. A repedést az idézte elő, hogy a templom 
alatti sírboltba behatolt a viz, mely felvette a századok 
óta koporsókban fekvő halottakat és meglazította a tem­
plom alapzatát, mely a hatalmas boltozatot nem birja 
tovább tartani. A szerb templom szentélyének boltozatát 
egyelőre fenyőfaoszlopokkal támogatták meg. Ezután ve­
szélyben van a városház főterén álló római katholikus 
templom is, melynek boltozatán szintén aggasztó repe­
dések mutatkoznak. Ez a templom arról nevezetes, hogy 

szerviánok 1848-ban a mellette lévő szentháromság 
szobrát körülrakták a kivégzett magyarok fejeivel s a 
templom melletti akáczokra pedig élve kötötték fel a 
magyarokat s alájuk szalmát gyújtva, rettenetes lüzha- 
lállal végezték ki őket. Ennek a központi templomnak 
lebontását különben már régen, évtizedek előtt szóba 
hozták s ha most itt is megújulnak az összeomlással 
fenyegető jelenségek, úgy kénytelenek lesznek nemcsak 
a zenlai szerb, hanem a zentai régi katholikus templo­
mot is újjáépíteni.

— Lneeheni czinkostársa. Düsseldorfból 
Kölnbe érkezett távirat szerint a düsseldorfi 
rendőrség letartóztatott egy Frattusi Bernardini 
nevű olasz munkást, a kire ■ erősen gyanak­
szanak, hogy czinkostársa volt Luccheninek. 
A rendőrség kiderítette, hogy Frattosi anar­
chista és Erzsébet királyné meggyilkolása 
idején Svájczban volt, a honnan több olasz 
anarchistával együtt kiutasították.

— A Concordia felépítése. A nemrégiben leégett 
Concordia-malom — mint annak idején jeleztük — újból 
felépül, de hogy mikor kezdi meg ismét üzemét, arra 
nézve még nem egyezett meg a részvénytársaság, 
Egyelőre csak a magtárak felépítését határozták el, mire 
most két lek a fővárostól építési engedélyt. A munkála­
tok legközelebb megkezdődnek s a nyáron kiterjesztik 
azokat a tulajdonképeni malomépületre s annak gépbe­
rendezésére is.

— Leégett fűrész-gyártelep A lapoknak az a 
hire, mintha a Gregersen ezégnek zavidovici fűrész-gyár­
telepe leégett volna, téves. A tűzvésznek a szomszédos 
lelep esett áldozatul, a Gregersen ezégé sértetlen maradt

meg. Ez alkalommal leplezik le azt az Impozáns, már­
ván v obeliszket, melyet a költő domborművű arczképe 
díszít. L-nau Miklós tudvalevőleg minden alkalmat 
megragadott, hogy kimutassa forró szereiét, melyet 
magyar hazája iránt érzett.

— Robbanás egy banképületben. A belga 
fővárosban óriási szenzácziót kellett egy rob­
banás, a mely — mint Brüsszelből táviratoz- 
zák — tegnap este tiz órakor a Berlaimonia- 
utczában lévő belga nemzeti bank épületében 
történt. A robbanás a kapus lakásának tetején 
ment végbe. Bizonyára merénylet volt, mert 
másképen a dolgot megmagyarázni nem lehet. 
Úgy történhetett, hogy a merénylők a ház­
tetőre dobtak valami pokolgépet. A kapus 
már pihenőre tért, a mikor megtörtént a rob­
banás, a mely megrongálta a kapus hálószo­
bájának mennyezetét, a mellékhelyiségekben 
megrongálta a falat és több vastag üvegtáblát 
tört be. a rendőrségre nagy faszilánkokat és 
czinkdarabokat vittek. A pokolgépet még nem 
találták meg és a hatóságok meg a robbanó 

ag mivoltával sincsenek tisztában. A vizs­
gálat arra enged következtetni, hogy a merény­
letet anarchisták követték el. A rendőrség két 
anarchistának ismert embert már üldözőbe 
is vett.

— Klotild főherczegnő a műcsarnokban. Kló-
tild főherczegnő udvarhülgyével Szirrnay grófnővel 
ma délben a műcsarnokban volt, hogy a tavaszi kiállí­
tást megnézz». A fűberczegnőt Telcpy Károly müiáros 
fogadta. A fejedelmi látogató egy óránál továbbá maradt 
a tárlaton s nagy elöameréssel nyilatkozott a magyar 
festők müveiről. Megígérte, hogy nemsokára újra láto­
gatást tesz a kiállításon 3 megjelöli azokat a festménye­
ket. melyeket meg akar vásárolni. — Itt megemlítjük, 
hogy a tavaszi kiállításon az első zeneestély holnapután, 
csütörtökön lesz. A katonazene este 7 órától 11 óráig 
fog játszani.

— A magyar gyógyszerészek második orszá­
gos kongresszusának tárgysorozatát most állította 
össze a végrehajtó bizottság a következükben : 1. A tíz
év óta benyújtóit kérvény-k ismertetése. 2. A jogado- 
rnunyozás kérdésé. Előadja Tauffer Karoly. 3. A gyógy 
szereszek kiképzése Előadja dr. Beér Endre. 4. A sze 
mélyes jogok átruházása. Előadja Puksy Béla. 5. A 
szakelőadó ké-rdése. Előadja Lukács István. 6. A reál­
jogok törzskönyv-lése. Előadja dr. Jármay Gyula. 
7. A házi és kézi gyógyszertárak. 8. Az önkéntes! igény 
kiterjesztése. Előadja Pintér Pál. 9. A drogériák szapo­
rítása és ellenőrzése. Előadja Zoltán Béla. 10. A magyar 
gyógyszerészi könyvkiadó társulat. Előadja Karlovszky 
Géza. 11 A gyógyszerészi hilelszüvetkezetek. Előadja 
Lukács István. A kongresszuson csak azokat az indít­
ványukat veszik tárgyalás alá, a melyeket április 25-ig 
küldenek tie a végrehajtó bizottság elnökéhez Zboray 
Bélához u kerepest ul 12-ik száma alá.

— Elbocsátások az államvasutaknál. A lapunk 
tegnapi számában közölt hírünkre a magyar királyi 
államvasutak igazgatósága kijelenti, hogy az igazgatóság 
egyenes utasítására nem történlek elbocsátások, hanem 
mindenkor a közvetlen főnökségek intézkedtek és intéz­
kednek a szükséghez k-pest feltételesen felfogadott és 
ideiglenesen alkalmazott személyzet elbocsátása tárgyában. 
Az ideiglenes személyzetet ugyanis mindenkor a felme­
rülő szükséghez képest alkalmazzák és maguk az altiszt­
gyakornokok is az ideiglenesen alkalmazottak létszámába 
soroztainak azzal a különös kikötéssel, hogy további 
alkalmaztatásuk az előirt szakvizsgának záros határidő 
ben való letételétől függ.

— Ebhttség. Bécs-Hinterbrühl egyik erdejében történt 
a következő tragikus eset. Tegnapelőtt éjjel arra járó 
touristák egy kutya vonítását hallották. Minthogy a kutya 
a hívogató szóra sem került elő, hanem folytou erőseb­
ben ugatott, a touristák az eb keresésére indultak. Alig 
teltek száz lépést előre, meglátták a kutyát, a mely 
egészen kimerülőn feküdt egy fa alatt. A fa egyik ágán 
egy ember holtteste függött. Értesítették a rendőrséget. 
Az orvos konstatálta, hogy a holttest már néhány nap 
óta lüggött a ián. A kutya, mely valószínűleg az ön 
gyilkos tulajdona volt, gazdájának halála óta nem moz­
dult helyéről, nem evett, nem ivott a bizonyára éhen- 
szomjan pusztult volna el, ha a touristák magukkal nem 
viszik. Á holttestben fölismerték Jaros József nevű 
hentest. Öngyilkosságának oka ösmeretlen.

— Gyilkos merénylet. Gyöngyösről táviratozzák, 
hogy Braun Sándor 32 éves csongrádi kereskedőt ma 
hajnalban a vasúthoz menet ismeretlen tettesek meg­
támadták, hasba lőtték és kirabolták. A revolvert a 
rendőrség a sebesült mellett megtalálta. A nyomozás 
folyik.

— A pillangó áldozata. Az éjjeli kávéházak ismert 
alakja volt a kis Lola. Alacsony, karcsú leány, bogár­
fekete szemmel, éjszinü hajjal. Németországból vetődött 
ide hozzánk négy évvel ezelőtt. Boroszlói jómódú polgár- 
család sarjadéka, a bátyja katonatiszt a német hadsereg­
ben. Diff-rencziákba keveredett azonban a feltűnő szép­
ségű leány a családjával, s egy szép napon odahagyta 
Boroszlót, Magyarországba jött s egy felvidéki családnál 
volt egy ideig nevelőnő. Itt azonban kenyeret adó gaz­
dája szemet vetett rá, s az ekkor még alig 18 éves S. 
Gleichen Budapestre jött, hol azt remélte, hogy álláshoz 
jut. Reményeiben azonban csalódott, állást nem kapott, 
s kevés pénze is csakhamar elfogyott. LWekkufárok vet­
ték pártfogásukba ekkor, kik a kellő időben mindig meg 
szoktak jelenni. Így sülyedt lassankiot S. Gretchen, mig 
végre ismert alakjává nőtte ki magát az éjjeli mulató­
helyeknek, a hol Lola néven szerepelt.

Valamelyik éjjeli kávéházban ismerkedett meg a szép 
Lolával Wiener Leó papirkereskedő-segéd, egy mindössze 
18 éves fial a I ember Csakhamar összebarátkoztak, úgy, hogy 
heteken keresztül alig váltak el. A fiatal Wiener együtt töl­
tötte éjjeleit Lolával azokban a kávéházakban, melyek a 
pillangó természetű leányok tanyái, s szerelme a künnyü- 
vérü leány iránt egyre izmosodott. Feleségévé akarta 
lenni, s szólt erről szüleinek is. A szülők azonban a 
leghevesebben tiltakoztak ez ellen, a mi a szerelmes 
fiatal ember lelkét végtelen keserűséggel töltötte el.

Tegnap este történt, hogy a szerecs-nutcza 31. szám 
alatti Mignon-szállodában szobát bérelt egy fiatal ember.
A bejelentőlapra azt irta : Wiener Leo pupirkeres- 
kedd. A fiatal ember csakhamar bezárkózott szobájába, 
a honnan jó ideig mi nesz sem hallatszott. 1 izenegy óra 
feló a szállóban lövés dördült el. A személyzet megijedve 
kutatására indult a lövés eredetének s mikor Túlfeszítet­
ték Wiener Leo szobájának ajtaját, a fiatal ember 
épen utolsót sóhajtotta. Az ágyon feküdt, teljesen le­
vetkőzve s mellén gulyóülötte sebéből hosszú savókban 
folyt piros vére. Balkezében görcsösen szorította a halált 
hozó revolvert, a melyből egy töltény hiányzott. Az 
asztalon levél feküdt, mely az életunt ifiu apjának volt 
czimezve.

Wiener Leo öngyilkosságáról barátai azt hiszik, nogy 
a fiatal ember azért követte el tettet, mert szerelme, a 
szép Ló la, az utóbbi időtlen elhidegedett tőle s bár­
miként rimáokodott is, csak nem törődött vele. A sze­
relmében csalódott fiatal embert a dolgok ilyen fordulata 
nagyon leverte, még inkább elkeserítette s napok uta 
szótlanul, komoran üldögélt azokoac a kávéházakban, a 
hol a lránynyal ezelőtt együtt volt. Tegnap est» is kereste, 
de nem találta. Tíz óra tájban ezután elment a kávé­
házból s egy órával később már halott volt. Telemét az 
üilői-uti törvényszéki orvostani intézetbe vitték.

— Tüzvlzsgálat a vegyészeti gyárban. Heidel­
berg Tivadar soroksári-uton levő vegyészeti gyárában, 
hol szombaton nagy tilz pusztított, ma tartotta meg a 
kerületi tűzviz-giiló-bi/ottság a vizsgálatot. A bizottság 
megállapította, hogy a tűz a benzol-épületben keletke­
zett. Az egyik gyantául aj desztilláló készülőket valószínű­
leg tulhevitették és a magas nyomású gőz kifújta a tö­
mítést. A gyantaolaj, mely igy szabaddá vált, a levegőn 
meggyűlt és a lángok belekaptak az épületbe. A bizott­
ság megállapította, hogy a kar, épületben, felszerelésben 
és anyagban össz»sen 73.000 koronára rúg.

— Merénylő lakatoslnas. Molnár 1-lv.in felső- 
debrői (Hevesmegye) születésű, 16 éves lakatos-taooncz, 
ma este 3 t9 órakor a Szent István kórház kőzetében 
boszuból háromszor reálőtt Wilheim Jenő ügynökre. 
A golyók egyike Wilheim hátába fúródott, életveszélyes 
seb»! ütve rajta. Molnárt letartóztatták. A rendőrségen 
azzal indokolta tettét, hogy Wilheim, úgy őt, mint 
anyját lelövé-ssel fenyegette.

— Fedáli Sári menyasszony. Az egyik 
fővárosi napilap azt az érdekes hirt közli, 
hogy Fedák Sári, a kitűnő primadonna, a ki 
rövid pályafutása alatt oly rohamosan meg­
hódította a közökséget, nemsokára megválik a 
színpadtól, hogy nőül menjen egy dúsgazdag 
fiatal magyar főurhoz s a színpadi babérkoszo­
rút grófi koronával cserélje föl. Az eljegyzés 
állítólag már a napokban megtörténik. A hír 
mindenesetre még megerősítésre vár.

— Bárdi Gabi. A népszínházban ma viszontlátás 
volt. Egy esztendei távoliét után ma lépett először Bárdi 
Gabi a népszínház közönsége elé, Serpette <Adám és 
Évá>-jának Éva szerepében. Hogy érdeklődés volt, kitet­
szik abból, hogy a nézőtér jut el volt foglalva, noha 
zsúfolásig nem lelt meg. A primadonna kilépését a kö­
zönség tapsokkal fogadta ; játékát és énekét is al est 
folyamán rokonszenves figyelemmel kWért». Ez a ro- 
konszenv nem fokozódott a lelkesedésig, de n»m ha­
nyatlott alá a hűvösségig sern. Meglátszott a közönsé­
gen, különösen a földszinten és a páholyokban, hogy 
bizonyos mértékben tartózkodik. Tálán mérlegelte, hogy 
mennyit haladt az énekesnő a távozás és visszatérés közt 
lefolyt idő alatt. Hogy az eredmény nern volt egé­
szen kielégítő, annak többféle okai vaunak. Az első 
az, hogy B árdi Gabi észrevehető indispoziczióval küz­
dött. Beszédben és énekben egyaránt kissé rekedt volt, a 
mi némiképen játékát is hátrányosán befolyásol1 a. A 
tartózkodást némiképen az is okozta, hogy a karzat túl­
ságos buzgalmat fejtett ki a tapsolasban, a minek rend­
szerint nem marad el a reakcziuja s e tekmtetb»n sem 
a színház, sem a tapsoló had n»m tanult. A taps raga­
dós, ha minden tekintetben indokolva van. de ellent­
mondásra ad alkilmat, ha erőltetik. Bárdi Gabi mind a 
mellett annyi rokonszenvre számíthat visszatérésé után, 
mint a mennyiben részesült, távozása elölt. Minden attól 
függ persze, hogy azt a szimpátiát mikép n tartja fenn, 
vagy fon űzz a további működésével. Felvonások vegén 
egyébként ellentmondás nélkül többször a lámpák elé 
idézték, (f.)

— Az állami aranyérem. A képzőművészeti társu­
lat igazgatósa, a felhívja az állami aranyérem nyerteseit, 
valamint a tavaszi tárlat kiállító művészeit, hogy az 
állami aranyérem jury-tagjaira adják he szavazataikat.
A szavazatokat április 14-ikének esti 6 órájáig lehet 
beadni dr, Ambrozovics Dezső titkárnál. A közoktatás- 
ügyi miniszter legújabb rendelet» értemében a jury 
csakis úgy alakulhat m=g, ha az arra jogosult mii vé­
szeknek több, mint fele leadja a szavazatit. Az idén 
16U jogosult művész van és igy legalább 81 szavazónak 
k»ll jelentkezni, hogy az állami aranyerem kiadható 
legyen.

— Parasztezivek. A várszínházban ma Balassa 
Árminnak egyfelvonásos darabját a «Parasztszivek>-et 
mutatták be a fővárosi közönségnek. A darab csak a 
fővárosi publikum előtt uj. A vidék több színpadján már 
bemutattak. Annak idejében a hódmezővasárh- lyi szín­
hazat nyitották meg vele. Balassiinak dram ti he!yzet*k 
kigondolására van tehetsege: alakjai az él»tbő m-ntvek. 
Párbeszédei is élénkek, néhol nvgkapóao erőteljesek s 
némely terj»ngösségtől élt-kintve, érdekf s/iiűek is. Egy 
bűnbe esett ember tragédiáját tárgyalja, a ki szerelem­
fel lésből gyilkosságot köv»t el. Börtönéből kikerülve, 
hazatér, de akkor már feleség», a ki miatt bünb» esett, 
nyílt viszonyt folytat egy mi=ik l-gényny«| s »kkor uj 
gyilkosságot követ el s megöli a feh-ségét. Látható ebből, 
hogy a drámának ugv alaptónusa, m.nt fölépítés" tul- 
sötet, néhol elrajZOét, más helyeken azonban megrázó és 
egt-sz a verizmusig igaz. Az egyfelvonásos para«zitr ,gé- 
diát a közönéig nagy tetszésed fogadta s ,4-kait s 
Mezeit kü.önüsen tünl»t'e ki tapsaival. Az egyfelvoná­
sos darab után a «Pillangó kisasszonyt» adták elő nagy 
tetszés mellett.

— Hírek a rendőrségről Betörés. Az éjszaka fel­
törték Bauder Gyula fűszeres váczi-utcza 78. szám 
dalt lövő boltját es 8 korona rézpénzt elloptak. — 
É eluntak. II öleseit József 28 éves napszámos ma 
délelőtt Egressy-ut t>5. szám alatti lakásán egy pakli 
dohányt kifőzött fél liter tejbe és megitta. Biss Gyula 
42 éves napszámos kőris utcza 9. szám alatti laká-án 
marólúgot ivott. Bulyos belső sérülésekkel mindkettőt a 
Rókusba vittek. — Balesetek. Sípos István czip. sz 
tegnap az áruit szállította kőbányára kocsin. Lovai 
eközben megvadultak és S pos a vágtató kocsiról le­
zuhant. Dubai Károly bérkocsis a nádor-uteza 10. 
számú ház előtt leesett kocsijáról és eltörte bal lábát. 
Mindkettőt a Rókusbán ápolják.

= Figyelmeztetjük az igen tisztelt magvásárló 
közönséget, hogy amikor nem közvetlenül Muuthner 
Ödön cs. és kir. udvari mngkereskedésénil 
Budapesten fedezik szükségletüket, hanem vidéki k-rés 
kedöknel, akkor kérjenek csak Muuthner fele magot és 
Ügyeljenek arra, hogy minden tasakon es zsákon latható 
legyen a Muuthner név vagy a ezég ólomzára, mert 
a melyeken a czeg neve. illetve olouizára nem fordul 
elő, az nem Muuthner féle mag

— Női kalapok. Legfinomabb és legelegánsabb, 
eredeti parist modell-ttalapok, valamint s ját készitményü 
kalap különlegességek jutányosán kaphatok Friedmann 
Sándor jnr., IV., Zsibarus-utcza 1. szám.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Az intendáns nyilatkozata. Gróf Kegtevich 

Díván intendáns a következő sorok közlésére kért fel 
bennünket:

*Az intendáns és a rendőrség> czitn alatt ma 
több lap tendeocziuzusan adja elő azt az »seiet, hogy 
az operaház kel művészének, Krammer Teréznek cs 
Burrián Károlynak nem adtam meg az engedélyt arra, 
bogy a rendőrség nyugdíjintézete javára a vígszínházban 
tartandó és hangversenybe! egybekapcsolandó előadás­
ban közreműködhessenek.

Az közlemény az ügyet «furcsa afl'aire»-nek nevezi s 
«érthetetlen makacsság»-ot vet szememre.

Furcsaság van abban, hogy az előadás rendezői nem 
tartották szükségesnek előbb megkérdezni, hogy megad­
hatom-e az engedélyt, hanem kérdezetleuül előre hirdet­
ték a két müvt-sz közre működ. scl.

Az pedig, hogy én az engedélyt megtagadtam, könnyen 
érthető. Burrián Károly az imént tanulta be Stolzingi 
Walter szerepét a Mesterdalnokokból olaszul s most 
rövid határidőre be kell tanulnia Loris Spanotf szerepet 
Fedórából magyarul ; nem tartottam tehát megenged­
hetőnek, hogy másfelé is fáradjon, mert a nehéz szere­
peknek idegen nyelven való tanulása igen megviselte 
őt; e miatt egy előadást is le kellett mondania s kény­
telen volt több napi pihenésre szabadságot kérni.

Krammer Teréz szintén erősen készül a Fedora czim- 
szerepére, azért őt is kimélendőnek tartom.

Azt hiszem, hogy a rendezők nem voltak kénytelenek 
Bécshez fordulni, mert találhattak volna más művésze­
ket is a hazaiak közül, a kik a közönséget kielégíthe­
tik ; nem én reám illik tehát az «érthetetlen makacsság» 
kifejezés.

Budapesten, 1909. április hó 8.
Gróf Keglcvich István, 

inteulAna,

TUDOMÁNY ES IRODALOM
— Sas Ede könyvei Sis Ede, tíz ösm»rt nevű 

iró és költő, a kinek ti vével úgy a vidéki, ui.nt fővá­
rosi lapok hasábjain gyakran találkozunk, ezúttal kfct 
kötettel lépett a nyilvánosság ele. Egyik köt»le, a <M.if, 
Hősök» tizenhárom darab jól m»girt novellát tartalmaz. 
Sas Edét mint elbeszélőt, a söt.t alaphang jellemzi. 
Sziv»sen foglalkozik az emb»rek nyornorus.igaval, bű­
neivel, m»ly két sok pesszimizmussal figyelt meg az 
életben, jólehet, alakjait inkább a l-pzelet világaitól 
veszi, mint az eleiből. Elbeszéléseinek meseszövt-se azon­
ban mindvégig fenu tudja tartani az olvasóban az ér­
deklődést. A kötet legkiválóbb darabja a «Rabszolga- 
lázadás», m»ly sok drámai erővel mutat be egy munka* 
családot a »ztr.ijkmozgalom keretében. Ez mar n»m is 
novella, hanem valóságos miniatűr tragédia. Figyelm t 
érdemlő darabok még a kötetben <Mt e a tUoktartó 
férfiakról>, <A kátéiétu muzsikus*, *A képes­
könyv* >-s «.-f színésznő*— Sas Ed- verskötetének 
czime : «Aratás*. Étiben is az elbeszélő, mesemondó 
elem dominál a iyrai fölött. A mit Sas Ede a termé­
szetben rn», ligy»lt, azt ő sajátos felfogásával s mindig 
eredeti modorában öltöztette kötött beszéddé. Mint 
v»rsirónak fuerd> me, hogy s»m a hangulatban, s-ui a 
külső formában n»m utánoz S'nkit, hanem mindenül! 
az eredetiségre törekszik ( néhol a k»r»kd> ds--g rovusaraj. 
Legsikerültebb költemény- <A hinttilö*, melyben meg­
kapó közvetlen-éggel mrsi-li el, hogy egy kicsiny fiú. ska 
uukep-n mentette meg egyetl-u játékszerei, a hinulovat 
a végrehajtó k-zeit.u1. Ez a költeim-ny csupa szív. — 
Mind a két kötet Singer és Wot freer könyvkeresőd- 
seben jelent meg. Egjuek-egynek ara 2 korona 4U 
fillér. (y. L)

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Hírlapok ntczal árusítása. A b»lügyminiszter 

a ma érkézéit leiratában arra utasítja a r-ndőraéget, 
hogy iskoláztatásra kötelezett gy-rmeke* r.-sz. r- az 
utezukon való hirlaparusitásra szedő igazolványukat a- 
uililsou ki s akadályozza rueg. hogy nyeu gy-i m-k»k sz 
utczán hírlapokat áruljanak. Testi lugy tekos-.igbau szen­
vedőknek és nyomorékoknak is csak abb u az es.tuen 
engedhető meg az újságok áru!usa, ha az állapotuk 
undort ram ébreszt.

— A káposztáéin egy ért vízmű építése. Mi dél­
előtt ülést tartott a vízmüvek epitese űgv.-t.en kiküldött 
végrehajtó-bizottság I'ősit* Karoly tanácsos »Inuklese 
melleit, a mely alkalommal bemutatásra ke.üli a ui--r- 
nüki hivatalnak az a terve, a m»ly a káposztaf- 
Tnequtri vízmüvek második főrészéhez t-rlozu 
gépház- és a kazánhaz-épitesere vonatkozik. A két -pitiét, 
a gepek nélkül (a mely k különben rrnr k»-z»n v.iin .k ) 
mint»gy 7UU.0W koronába kerül. A bizottság a i.emu 
látott terveket mind-n kilogás nélkül elfogadta. Ha 
ez' k az épül-tek elkészülnek, ezz»l a kápo-ztasmegyeri 
vizmü-telep teljesen be lesz fejezve.

— Budapest — mint tejáskereskedelmt köz 
pont. Darányi Ignacz földtnivel. -ügyi miuisz'-r ina 
leiratot intézett Halmos Janos pjlgarinestertiez a ma 
gyarországi tojáskereskedelemnek a fővárosban való köz­
pontosítása ügyeben. A miniszter kijelenti, hogy örömmel 
értesült arról a szakavatott tevékenységről, a melylyd a 
polgármester a mezőgazdasagunkra és kereskedelmünkre 
egyaránt fontos kérdést a múlt évi deczember 16 an es 
folytatólag tartott értekezleteken a gondjaiba vett“- Fel­
kéri a miniszter a polgármestert, hogy az előkészítő 
munkálatokról időnkint őt is értesítse s viszont meg 
Ígéri, hogy a közérdekű czél előmozdítására szívesen 

' reodelkezesere bocsátja a kormány szakközegeit is.
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51902 EGYETÉRTÉS, SZERDA, ÁPRILIS 9-
— A kőbányai állategészségügyi hivatal költ­

sége. D irányi Ignácz foidmivelésügyi miniszter leira- 
tilag tudatj jt a székes főváros hatóságával, h gy a fővárost 
fölmentette attól, hogy a kőbányai m. kir. állategész­
ségügyi hivatal föntarlásához járulékot fizessen.

— A budai vásárcsarnok megnyitása. Szerdán 
lesz az utolsó hetivásár a bombatéren, mert április 
14-t-n, hét lón megnyitják az ugyancsak a borabatéren 
épült vásárcsarnokot. Ez a csarnok a hatodik, melyet 
Budapest területén építettek. Övezetébe tartozik a Mar- 
git-hid budai oldalától a Margit-körut belső határa, a 
régi Szent János-kórház, a szo-natér. ostrom-utcza, várfok- 
utcza és a várbástya északi r»-sze, az Albrecht-ut. alagút, 
lánczhid budai oldala és a Dunasor, a lánczhidtól a 
Margit-hidig. Most a csarnok felépítése után az egész 
környékét rendezik. A bombateret szabályozzák és par­
kírozzak, a vásárcsarnok előtt a fuutczát 50 cm. fel­
emelték és újonnan kövezték, a gyorskocsí-utczát pedig 
szabályozták.

— Rendkívüli közgyűlés. A mint már említettük, a
holnapra kitűzött rendiivüli közgyűlés főtárgya az a be­
advány lesz, a melyet B'iLint Zoltán műépítész és társai, 
valamint a maeyar képzőművészek egyesülete nyújtott 
bP a főváros tanácsához a Kossuth-mauzoleum pá­
lyázatánál e:járt jury ítéletének a megsemmi­
sítése iránt. E mellett azonban több sürgős elintézést 
igénylő ügyet is felvettek a napirendre. Ezek a követke­
zők : Előterjesztés az I. kér. Gellért-hegyi vizmedencze 
czéljaira szükséges területek megszerzése tárgyában. — 
A VI. kér. Hungária- és Szent-Lásdó-ut gyalogutainak a 
burkoiasa. — AVI. kér. Lehel-tér rendezése. —Polónyi 
Géza kiházasitó alapítványának az okirata. — A kő­
bányai izr. hitközség felebbezése a segélyezése ügyében 
hozott tanácsi határozat ellen. — A marhavásártérre 
tervezett három falazott istálló költsége fedezetének a ki­
mutatása. — A kereskedelemügyi miniszter leirata a 
munkanélküliség megszüntetése tárgyában. — Feleb- 
bezés-k.

— A Kossuth-mauzoleum ügye a mérnök- 
egyletben. A magyar mérnök- és épitész-egylet összes 
szakosztályai ma ülést tartottak, melyen szóba került a 
Kossuth-mauzóleum ügy“ is. Czigler Győző tanár 
hosszabb beszédben Indokolta m°g szavazatát, a melyért 
több oldalról erős támadásokkal illették. Hangsúlyozta, 
hogy eljárásában más mint meggyőződése, tudása és lelki­
ismerete nem vezette és nem fogja vezetni a jövőben 
S“m Meggyőződését s- nkinek sem fonja alárendelni. 
Vrnfil 5- joálatán»k adott kifejezést a fö'ött, hogy hazánk­
ban művészi pályázat mindig zavarokra, hírlapi harczra 
szolgáltat okot, a mi abból er“d, hogy a kisebbség a 
többségnek nézetét nem akarja elfogadni, legyen a bíró­
ság akár hazai, akár nemzetközi tagokból összeállítva, 
a vége n indig a pályabírók megtámadása. A gyűlés 
Czigler felszólalását helyesléssel fogadta s ezzel az 
ügyet az egyesület részéről elintézettnek jelentették ki.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az Otthon ülése. Az «Otthon irók és hírlapírók 

köre» ma délután 3 órakor választmányi ülést tartott. 
A hírlapírók testületi bizottságának megválasztásával 
foglalkoztak elsőbben, melynek czélja a hírlapírók anyagi 
és erkölcsi érdekeinek sikeresebb megvédé-se volna. Ezzel 
kapcsolatban az elnök reflektálva a B U. E. vasárnapi 
közgyűlésén hozott határozatára, tiltakozott az ellen, 
hogy csak a B. Li. E. volna illetékes csupán az újság- 
rók ügyével törődni. Megválasztották ezután a hírlapírók 
testületi bizottságát, mely egy heten belül megtartja 
alakuló közgyűlését.

Fáik Zsigmond lovag jelentést tett a pénztár állásá­
ról. Lendray Sándor ellenőr és a titkár a folyó ügye­
ket t Te sztelték elő. Sajó Aladár titkár bemutatta a 
feivió. ki m .gyar kü/.müveludé-si egyesület átiratát, a 
mely arr i kéri az Otthont, hogy az egyesületnek az 
Alldeutscher Verband te: vezeti magyarországi útja 
ellen a belügyminiszterhez intézett feliratát a maga ré­
széről is pártolja. A választmány teljesíteni fogja a 
kérést.

— Lipótvárosi urvostárs&ság. A főváros egyes 
kerületeiben már régebben szövetkeztek a kerületben 
lakó orvosok közös érdekeik megóvására s orvosi egye­
sületet alakítottuk. Ezek példáját követik most a lipót­
városi orvosok is. Egy végrehajtó bizottság nevében 
Lichtenberg Kornél egy. tanár végzi az előkészületek 
n'héz munkáját s ő bocsátotta ki az első meghívást a 
a «Lipótvárosi orvostársaságnak» 1902. évi április hő 
10-én, csütörtökön este 7 órakor pontban az \. kerületi 
polgári kör dísztermében (V., nádor-utcza 31., vagy 
V- csey-utcza 4.) tartandó alakuló közgyűlési re. A tagsági 
díj egy évre 2 korona lesz.

— Mnnkaslaányok otthona. A «kath. munkás- 
leányokat védő egyesület» tagjai számára otthont, illető­
leg üdülő-teb pet létesit a fővároshoz közel eső Rákos­
keresztúron. Az egyesület védője, Vaszary Kolos 
bíboros herczegprircas megengedte az üdülő lakház 
építését 3 az alapkő letétele tegnap történt meg nagy és 
díszes közönség jelenlétében.

— A terme* lett adomán yi társulat növénytani
szakosztálya 1902. április 9-én. szerdán este C órakor az 
egyeteo I n A-nyfani intéz-t lerméhen (muzeum-körut 4.) 
tartja LXXXV. ülését a következő tárgysorozattal : 1.
Gabnay Ferenc/: A fák gvürüzésének következményei­
ről. 2. Hollós László : Állatok a Kaukázus gombáinak 
ismeretéhez : előterjeszti Alágóesy-Dietz Sándor. 3. 
Mágócsy-Dietz Sándor : a) A Lúd .pesti kir. in. tudo­
mány-egyetemi növénytani intézet fasciatio gyűjteménye 
(bemutatással): b) Barboa Rodriguez «Halrnae novae 
pataguayenses» czimü müvének ismertetése. 4. Rcherffel 
Aladár : Néhány adat Magyarliou vjrágtalau nüvéoyzeté- 
uek ismeretéhez; előterjeszti Klein Gyula. 5 Schil- 
bc/szky Károly : L'jahb adatok a momliabetegség isme 
retéh“/. tj. Indítványok.

— Egyleti Jubileum. Széli Kálmán miniszterelnök 
tegnap a «Zion» egy dnek Tenczetr Pál tiszteletbeli elnök 
vezetése mellett megjelent küldöttségét fogadta a k-p- 
vieelöházban. A küldöttség a miniszterelnököt a «Zion» 
egyletnek ütvén évi fennállási jubileuma alkalmából e 
ho 13-án, délelőtt 11 órakor a Royal-izMóbau meg­
tartandó ünnepi ülésre hívta meg s a miniszterelnök, ki 
a hü'döttseget a legbarátságosabban fogadta, megjelenési t
m-gigérte.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Leleplező szerkesztő. Lipsitz Sándor adó­

it. ető alany, a ki üres óráiban «szerkesztő», nemrégiben 
nagyot gondolt es merészet. Keserűen fájlalván ugyanis, 
hogy a Magyar Társadalom, czimü kisded lapocs­
kája messze mögötte maradt a «Times» világlap el­
tet jedtsegének, gondok között átvirrasztott éjszakák után 
elhatározta, hogy kikezdi a pmczérek szakegyletét, akár 
az. egér a kenyeret Le is leplezte az egyletet, a minek 
elmaradhatlan következmenye az volt, hogy a szakegylet 
Lüldöttségileg kereste fel a leleplező szerkesztői és mi­
után előbb szónoklattal támadta meg, utóbb a tettleges- 
seg mezejére hpett és amúgy küldöttségileg elpáholták 
a szerkesztőt, hogy napestig attól nyögött. Különösen ki­
váltak a szakegylet védelmében Reinprecht Károly és 
Ruskás Miklós pinczi rek, a kik bámulatos tárad bal- 
lansággal igyekeztek a szerkesztő urat valószínű téve­
dése felöl meggyőzni. Az agyonboldogitott szerkesztő a 
jég, törvény és ig.-zság ösvényére terelte ezt az egész 
személyes ügyet, de a törvényszék előtt Reinprecht 
úgy tagadott, hogy már csak Puskásban reménykedett 
a szerkesztő. Ruskás ellenben azt állította, hogy ő úgy 
be volt állítva azon a kérdéses napon, akár egy öreg 
agyú. Így tehát Puskás sem arra, hogy Lipsitzet el- 
agyabugyáita, sem arra, hogy vandáli módon üsszetépte 
volna az ott heverő nyomtatványokat, nem akart emlé­
kezni. A védekezésnek volt is hatása, mert a törvény­
szék Reinprechtet és Puskást csekély 3—3 napi 
fogházra, ítélte el, * mit az elitéltek mindjárt le is 
vezekeltek.

Két petlozló. A gödöllői választókerületben múlt 
év október hó 2-án lefolyt képviselőválasztáson W olfner 
Tivadar és Ola.y Szilárd küzdöttek a mandátumért. A 
győztes W olfner lett, a ki 263 szavazattal győzte le 
ellenfelét. TVodianer Géza és társai a választást peti- 
czióval támadták meg, melyet ma tárgyalt a kir. kúria
II. választási tanácsa Vavrih Béla elnöklete alatt. A 
kérvényezők meghatalmazottja dr. p ig Viktor volt, a 
képviselőt dr. Darvai, Fülöp védte. A választásvédőnek 
jelentkezett Zsoldos János újpesti főjegyző meghatalma­
zását a kúria alaki hiányosság miatt nem fogadta el. 
Alaki kifogás a kérvény ellen nem emeltetvén, dr. Vig 
Viktor ismertette a peliczió tartalmát. A törvénytelensé­
gek sorozata már a választók elhelyezésével vette kezde­
tét. Minthogy ugyanis a két párt között megállapodás 
létre nem jött, sorshúzásnak kellett döntenie. A sors 
azonban ez esetben Illek Vincze plébános, küldöttségi 
elnök volt, a ki forma szerint ugyan megejtette a sors­
húzást, de már napokkal azelőtt ki volt jelölve a Wolfner- 
párt tábora s ezen természetesen a sors sem változtatott. 
Felemliti, hogy reggeltől késő estig folyvást a Wolfner- 
pártiak szavaztak s csak azután kerüllek Olay szavazói 
az urnához. Zsoldos János, Újpest főjegyzője, napokon 
át korteskedett Wolfner érdekében, presszionált és fe­
nyegetett, hivatalos helyiségébe czitáita a választókat és 
vesztegetési Ígéretekkel bírta rá őket a képviselő mellett 
való szavazásra. Budapestről 55 hordárt szedtek össze, 
ezeket megfelelő napidij mellett kiszállították Gödöllőre, 
s ott Írszavaztatták őket távollevő és elhalt választók he­
lyett. Egyike ezeknek a hordároknak utóbb megbánta 
tettét, felment Kossuth Ferenczhez, kinek elmondta az 
egész dolgot. Érre vonatkozólag kéri a hordároknak 
kihallgatását. Boldog-boldogtalan szavazott ott, akár vá­
lasztó volt, akár nem s a lajstromba bevett hamis szava­
zatoknak se szeri, se száma. Ezenkívül a Woifner-párt 
részén mód nélkül folyt az etetés-itatás. Hétezer liter 
pálinka, tiz társzekér sonka, kolbász és egyéb husnemü 
g nagymennyiségű bor állott a választók rendelkezésére. 
Kéri mindezeknek alapján a vizsgálat elrendelését, 
ennek megejtése után a választás megsemmisítését s 
annak megállapítását, hogy az érvényes szavazatok 
többségét nem Wolfner Tivadar, hanem Olay Szilárd 
nyerte el.

A megtámadott képviselő védője rrntid urkelótt rámu­
tatott a valótlanságokból összehordott kérvény pongyola­
ságára, mely alkalmatlanná teszi azt a tárgyalásra. 
Azután végigmegy a peticziónao felsorolt eseteken, 
valamennyit tagadásba veszi s kéri a kérvénynek 
elutasítását. A kúria holnap hirdeti ki Ítéletét.

A deési peticziót folytatólag tárgyalta ma az első 
tanáé-. Báró Dániel Tinor mandátumának védője 
Edvi Illés Károly kijelentette, hogy ba a megválasztott 
képviselő kiskorúságát megállapítják, akkor az egész 
választás érvénytelen s igy a másik jelölt többsége sem 
állapítható meg. Kifogásokat tesz a peticzió szövege 
ellen s arra kér elvi határozatot, van-e helye közbeeső 
határozatnak. A kúria ebben a kérdésben tanácskozásra 
vonult vissza. A bíróság nem adott helyet a kérelemnek. 
Az elnök kijelentette, hogy elvi kérdésről a kúria külön 
határozatot nem hoz. Azután dr. Farkas, a választók 
védője terjesztette elő védelmét. A kúria a peticzió tár­
gyalását holnapra halasztotta.

— Egy gépkereakedő btinpöre Oyapai Miksa 
gépkereskedést nyitott a fővárosban. Hogy üzlete virág­
zásnak induson, a vioéket elárasztotta ügynökeivel, a 
kik aztán Oyapai megbízásából ravasz módon rászed­
ték az egyszerű falusi megrendelőket. Gépeket nem 
küldött nekik, ellenben váltóikat, noha részletfizetés 
kikötése mellett vásároltak nála, leszámitoltatta Oyapai 
budapesti hitelezőinél. Ezek aztán a szeg-ny vidéki 
embereket sorra exequálták. A kir. törvényszék a szél­
hámos gépkereskedőt sikkasztás, magánokirat- 
hamisítás bűntetteiért négy évi fegyházra ítélte. 
Az elitéit fölebbezése folytán fölkerült az ügy a kir. 
Ítélőtábla elé, a mely Gyapai Miksa büntetését egy évi 
börtönre szállította le. Az ítélet ellen az összes felek 
fúlebbeztek.

SPORT.
— Bajnoki labdarúgás. A másodosztályú bajnok­

ság két komoly jelöltje*, a Magyar t““(gyakorlók köre éa 
a Budapesti athlétikai klub április 13-án, vasárnap dél­
előtt tartja bajnoki mérkőzését a millennáns pályán. 
Délután a prágai Szlávia játszik a Budapesti tornaklub 
csapatával.

Alagi lóversenyek.
(VII. nap, ápr. 8.)

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A hét napos alagi tavaszi meetingnek ma volt az 
Utolsó napja. Nagyobb és érdekesebb verseny nem sze­
repelt a programmon, igy érthető, hogy juval kisebb volt 
az alagi kirándulók szama, mint az előző napokon.

A nap főfutama a Verbung-gátverseny volt, mely­
nek háromezer koronájáért üt ló állott starthoz. Győztes 
a favorit Maid'i lett Csitt és Nyakas elolt. Az el 
adók sikversenyében izgalmas baleset történt. A 
rövid oldalon Brianza megbotlott és felbukott, maga 
alá temetve lovasát, tíagelin főhadnagyot. A közvetle­
nül Brianza mögött galoppozó Bobéit lovasa, Krause, 
m.ir nem tudta félrelorditam és igy felbukott. Az első 
pillanatban azt hitték, hogy halálos szerencsétlenség tör­
tént. lie szerencsére a baleset nem volt olyan súlyos, 
mint a versenytér nagy közönsége első pillanatban hitte. 
Krause a saját Iában ment be a mázsáiéba. Haqelin 
főhadnagy sem szenvedett súlyosabb sérüléseket. Brianza 
nyakat szegte, s ott a helyszínén kimúlt.

A rcsz.letes eredmény a következő :
I. Nyeretlenek handiertpja. 1000 k. 1GOO tn.

1. Mr. White 3é srn. Lator 65 kg. lov. Horthy
2. Gr. UrssichP.10h.3e pk. Hu 6U kg. » Brooke
3. Jankovich Bésán pm. Fuss CG1/* kg. » Keudeffy 
0. Geist G. 3é pk. Szerencse G7 kg. » Krause
U. B. Harkányi .1. 3é sk Deborali G2'A kg. » Chorinsky 
0. Gr Pejacsevich A. 3é pk. Eebelle 01 kg » Tulajdonos 

Könnyen 10 hoszszal nyerve, két és fél hoszszal 3-dik. 
— Tot.: 10:20, helyre: 50:58, 152, 7G.

II. Riadók versenye. 1000 k. 2000 m.
1. Gr. Esterházy Hibli-Hubli 01'A kg. lov. Brooke
2. Gr. Pejacsevich 3é Felicitas 61 */., kg. » Tulajdonos
3. G'ist 3é pk. Hajas 61*/, kg. » Horthy
0. Horthy J. 3é pk. Árvalány 61‘/.> kg. » Kiedl 
0. Jntiy F. száz. 3“ sk. Brianza 61 ty* kg. » Hagelin 
0. Gr. Orssieh P. 3é pher. Boba Gl'A kg. » Krause

Könnyen 5 hoszszal 1-ső, rossz 3-dik. — Tot.: 
10 : 91, helyre : 50 : 172, 78.

III. Werbung gátverseny. 3000 k. 2000 m.
1. Braganzui lig. 4é pk. Maid a. 68 kg. lov. Moritz
2". Gr. Orssich P. fhd. 4é pm. Csitt 63'A kg.» Csonipora 
3. Geist G. 4é pm. Nyakas63'A kg. » Macban 
0. Liptay B. 4é stpin. Fx>x 63'A kg- » Shejbal 
0 M 'Utner V. 4é sípot. Jagelló 63V2 kg. » P.osack 

Biztosan 'A hoszszal 1-ső, 'A hoszszal 3-dik. — Tot.: 
10 : 27, helyre : 50 : 70, 88.

IV. Gátverseny handicap. 1500 k. 2400 m.
1 Gr. Andrássy f. 4é sm. Anita 64 kg. lov. Horthy
2. Gr. Forgách 1. 4é stpk. Sötét 00 kg. » Bornemissza
3. Liptay B. 5é stpk. Diving Bell 66 kg. » Szemere 
0. Jóny F. száz. 5é sher. Gazduram 73V2 k. * Jóny
0. Folberth J. fhd. 4é pk. Saffí 66 kg. > Tulajd.
0., Braganzai hg. 4é pk. Alfalfa 63 kg. * Chonnakj.

Könnyen 6 hoszszal első, rossz 3 ik. — Tot.: 10 : 33, 
helyre 50 : 94, 782.

V. Pylades-akadályverseny. 1650 k. 4000 m.
1. Esterházy 5é pher. Gubernátor 67l/2 lov. Moritz
2. Geist G. 4é sk. Rozmaring 66 kg « Machan 

Könnyen 10 hoszszal első. — Tot. : 10 : 12.
VI. Vigaszdij. 1200 k. 1600 ni.

1. Zangen 3é pk. Olympia 71’/2 kg. lov. Ráüss
2. Pejacsevich 3é sm. Sparrafuciía 70 « Tulajdonos
3. Geist G. 3é ph. Menykő 68 kg. « Krause 
0. Rohonczy G. 3é sm. Kezdő 70 kg. « Szemere

Bizt 4 hoszszal nyerve, 2 hoszszal 3-ik. — Tot.:
10: 59, helyre 50: 128, 176.

MULATSÁGOK.
— Tánozpróba. Róka Pál tánczintézetének növen­

dékei (V és VL csoport) 1902. évi április hó 19-én tart­
ják a belvárosi «Sas» körben (IV., Irányi-utcza 17.) 
zártkörű tánezpróbájukat. A tánezvizsgán két uj tánez 
«Valse bleux» és «Gavotte mignon» is be lesz mutatva. 
Kezdete 9 órakor. Személyjegy 2 kor., családjegy 5 kor,

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Nagygyőri Sző'cs Miklós nagyszebeni 

kir. adófelügyelő, eljegyezte Strauch, Ilmát Fel káról.

GYÁSZROVAT.
Táborszky Ottó technológiai iparmuzeumi igazgatót 

ma délután temették el nagy és előkelő közönség rész­
véte mellett. A végtisztességen megjelentek : gróf Zichy 
J“nő múzeumi felfigyelő, bizottsági elnök, a kereskede­
lemügyi in. kir. minisztérium részéről : Szterényi 
József miniszteri tanácsos, Péterjjy Lajos és Jlegyes- 
halmy Lajos osztálytanácsosok, Vig Albert iparokta­
tási főigazgató. A ntuzeumi felügyelő bizottsági tagok 
közül : Asbóth Emil miniszteri tanácsos, Th ék Endre 
nagyiparos. Rock István, Zipernovszlcy Károly, to­
vábbá Radisit- Jenő miniszteri tanácsos és Filller 
Kamill igazgató. A fővárosi gyárak részéről: Mechwart 
András. Cserháti/ Jenő, Bláthy, Kpperlein, Ritter, 
Herzog, Strasser gyárigazgatók. A mérnök egylet te­
gzéről : Ziegler Győző rlnök. továbbá Rejtő és JJ’itt- 
1 nana műegyetemi tanárok, Magyaríts iparfőfelügyelő, 
Menczer szabadalmi bíró, Stlube.y és Fehérvári 
máv. főfelügyelők. A teclmolo.'iai iparmuzeum es az 
áll. felső ipariskola tanári kara és tanuló ifjúsága, 
Hegedűs Károly főigazgató, az építő felső ipariskola 
tanári kara Iíólbeuheyer Gyula igazgató, es a mecha­
nikai és órásipaiiskola tanári kara Szegedig Árpád 
igazgató vezetés“ alatt jelentek meg, az országos gépész- 
• gyesillet pedig tegtiiietifeg vett részt. A sírnál Hegedűs 
Karoly iőizuzgató t ui.su/tatta az elhunytat es méltatta 
érdemeit, a felső ipariskola tanulóifjúsága pedig gyász- 
dait étinkéit

Horánszky Adolf kassal táblabirót ma reggel halva 
találták agyában. Horánszky 51 éves volt és szívszélhü- 
dés vetett véget életének.

Kämpf Róbert 37. gyalogezredbe!! kapitány 37 éves 
koräb-n Nagyvaradon elhunyt.

TÁVIRATOK.
Olasz haj óraj Törökországban

Róma, ápr. 8. Polumbo tengernagy paran­
csot. kapott, hogy a Gaeta előtt állomásozó 
hajóraj egy részével induljon a török vizekre. 
A tengernagy az olasz király levelét és szá­
mos ajándékát viszi a szultánnak.

A dán Antillák eladása.
Koppenhága, ápr. 8. A landsthing tegnap titkos 

ülést tartott, a melyen megvizsgálta a dán Antillák el­
adására vonatkozó törvényjavaslatot. A landsthing rend­
kívül heves vita után 35 szavazattal 28 ellenében el­
vetette a javaslat elvetésére vonatkozó indítványt. A leg­
közelebbi titkos ülés tiprilis- 14-én lesz.

Forrongás a Balkánon.
Konstantinápoly, ápr. 8. A maczedóniai 

és albániai helyzetről szóló berlini és belfrádi 
jelentések nagyon túlzottak. Az albániai és 
maczedóniai események épenséggel nem függ­
nek össze egymással. Amazok helyi természe­
titek, ezek pedig egyelőre egyáltalán nem 
fenyegető természetűek. A novibazári esemé­
nyekről nem jöttek újabb hirek. Muczedóniá- 
ban eddig csak négy bolgár banda bukkant 
föl, a melyeket a török csapatok Kasztória, 
Dsumaballa, F.gripalánka és Száriguel mellett 
szétvertek.

BécG, ápr. 8. Itt nyugodtan néznek Macze- 
dórtia legközelebbi jövője elé. Minden arra 
mutat, hogy legalább az idén ama vidéken 
komolyabb incidensek nem fognak bekOeetkesm. 
Mindenekelőtt a szoros egvétértés Ausztria- 
Magy'arország és Oroszország között érezteti 
befolyását úgy Konstantinápolyban, mint a 
B ilkán-félsziget udvarainál. A porta teljesíti 
kötelességét, a mennyiben idejekorán megfe­
lelő intézkedéseket tesz a nyugalom fenturtá- 
sára, az összeütközések megakadályozására és 
a keresztény lakosság védelmére s követvén u 
hatalmak tanácsát, nem engedi magát kegyet­
lenségekre ragadtatni. Utóvégre a kis Balkán 
államok is számot vetnek azzal a felelősség­
gel. a mely őket terhelné, ha visszaélnének a 
beléjük helyezett bizalommal és inkorrektsé­
geket követnének el.

Drinápoly, ápr. ti. A török kormány min­
den intézkedést megtesz arra nézve, hogy a 
bol'gár és keletruméliai határt katonailag biz­
tosítsa. Egv ezred azt a parancsot kapta, hogy 
Pasmakii, Ákacselebi és Tirnovo irányában a 
bolgár bandákat vegye üldözőbe. A drinápolyi 
vilajet tartalékosait felhívták, hogy minden 
eshetőségre legyenek készen. A katonai ható­
ságok lovakat és szekereket Írnak össze hadi 
czélokra, ép úgy, mint a legutóbbi görög-török 
háború kitörése előtt. Minden jel arra mutat, 
hogy a háború kitörése nincsen kizárva ; a 
török tisztek nyíltan azzal kérkednek, hogy a 
Sipka-szoros mégis csak tőrök kézbe kerül.

Szelonlkl, ápr. 8. Surafov Boris, a maczedon ko- 
mib- volt elnöke, ügynökökkel árasztotta el Maczedooiát, 
a kik a következő rendeletét kézbesítik a jómódú lako­
soknak : «Nemzet es Szabadság ! A legfelsőbb maczedon 
bizottság nevében megparancsolom önn“k, hogy ezen 
rás fölmutatójának .... összeget adjon át szent ügyük 
megvalósításának czéljaira. Sirafov Boris.»

Nápoly, ápr. 8. Itt e hó 13 án fogjak megnyitni az 
albán kongresszust, melyen az Olaszországban, Török­
országban, Romániában, Bulgáriában, Montenegróban, 
Görögországban és Dalmácziában lakú albánok számos 
delegátussal fogják magukat képviseltetni.

Szófia, ápr. 8. Az albán és marzedón törzs­
főnökök között titkos egyezmény jött létre, 
mely szerint a két népfaj egyesülni fog arra, hogy 
külön független állammá alakuljanak, melynek ki­
rályává az olasz savoyai ház egyik tagját vá­
lasztanák meg.

A közönség
Téli flirdökura.

Természetes 
forrómaleg kő- 

források.nes
iszapfürdők,

iszapborogatások. Zuhany-m«#y«tage. Vizgyóg^mtézet. viilanyh-oyítir- 
dtik stb. OJcmá ét# gondos ellátás. Csuz, köszvény, ideg-börbajok stb. és a 
téli fürdükura felöl kimerítő prospektust küld ingyen 
42990 a Szt.-Lukáosfürdö r.-t. igazgatósága.

PATENT SZÍVARKAPAPIRQS
75 lap 10 fillér, I doboz hüvely 50 fillér.

Felhívás.
Mindezek, kiknek tulajdonában, illetve birtokában nyír 

bátor! takarékpénztári részvények vannak, felhivatnak, 
hoey az.okat uj szelvényével leendő ellátás végett alulírott 
intézethez mielőbb beküldeni szíveskedjenek.

Nyírbátor, 1902 április 5-én.

43538 Nyírbátori takarékpénztár.

KÖZGAZDASÁG.
Becs, 8. Az osztrák központi hitelbank osztaléka 

6°/(1-ot fog kitenni, tehát részvényenkint 24 korona lesz.
Bern, ápr. 8 A vámtarifa-törvény tárgyalásánál a 

nemzett tanács 7á szavazattal 19 ellenében elvetett egy 
indítványt, nm-lylyel a szövetségi gyűlés felhatalmaztatik, 
hogy a kereskedelmi szerződések megkötése után vagy 
fia azoknak megkötése lehetetlennek bizonyulna, a refe­
rendum kizárásával önálló tarifát állapítson meg alacsony 
tétel- kke!.

Belgrad, ápr. 8. Tegnap óta szün°tel a lóvasúti 
forgalom. Csak a villamos üzemet tartották fenn. E 
forgalomzavar oka az, hogy a belga tramway-társaság, 
mely egyúttal ellátja a villamos világítást, vámügyi 
kihágást követett el és a 11000 fianknyi bírságot, 
melyre elítélték, a kellő időben nem fu-tte meg. Ennek 
következtében tegnap a tarsasiig lúauyugát lefoglalták.

Akereskedclmi és iparkamara 
ülése.

A budapesti kereskedelmi és iparkamara ma 
délután Ilüttl Tivadar kamarai alelnök elnök­
lete alatt teljes ülést tartott. Az ülésen a köz- 
gazdasági világot érdeklő több fontos tárgyat 
vitattak meg, amelyek közül nem kis jelentő­
ségűek a budapesti kereskedelmi és iparka­
mara és az osztrák-magyar bank közt már ré­
gebben folyó tágyalgatások a jegybank pénz­
beszedési körzeteinek az egész főváros terü- 
h-V-re, valamint Újpestre való kiterjesztéséről. 
Élónk érdeklődéssel tárgyalta a kamara a 
fővárosi sertésvásár és sertésközvágóhid űgvét, 
amelyről a miniszterhez terjesztendő jelentése 
alkalmasint végleges formába tereli ezt a rég­
óta vajúdó kérdést. Nagy vitára adott okot a 
vendéglős és szállodai iparnak képesítéshez 
való kötése is, amelynek voltak ellenzői, de 
a mely kérdésben végre is a vendéglősök 
győzedelmeskedtek. Kisebb vitát provokált a 
csendőrségi felszerelés deczentralizácziója is, 
mig a fogtechnikus ipar képesítéshez való kö­
tésének kérdésében, valamint a budapesti gyári 
munkások munkaviszonyainak kérdésében a 
teljes ülés a kamara régi álláspontjának szer­
zett érvényt. Meglepetést keltett a kamara 
határozata a fizetésképtelen adósok és hitele­
zők viszonyait egyeztető ügynökök működésé­
nek körvonalozása kérdésében, a melyben a 
kamara kereskedelmi szakosztálya hosszabb 
tárgyalás után az osztrákok álláspontjára he­
lyezkedett, kik ezen ügynökök működését 
tudvalevőleg betiltani óhajtják. A közgyűlés 
egyhangúlag ép az ellenkező álláspontra helyez­
kedett.

Ma vette a kamara hivatalosan tudomásul 
Horánszky kereskedelmi miniszterré való kine­
vezését is.

Az ülés lefolyása egyébként a következő:
Elnök az ülést megnyitván, meglette a szokásos beje­

lentéseket, azután felolvasták Horánszky Nándor ke­
reskedelemügyi miniszter körlevel-t, a melyljjl a kama­
rákat arn l értesítvén, hogy a kereskedelemügyi turcza 
vezetését átvette, ama reményét fejezi ki, hogy a kamara 
hazánk ipari és kereskedelmi érdekei egészséges, párhu­
zamos és öíszhangzatos fejlesztésének munkájában hat 
hálósán segítségére lesz, mint a hogyan u a maga ré­
széről biztosítja a kamarát, hogy a közgazdasági érdekek 
benne mindenkor gondos megfigyelőre es készséges tá­
mogatóra fognak találni.

Az. elnöklő Hiittl Tivadar alelnök ezzel kapcsolat 
bau jelenti, hogy a kamura elnöksége küldöttségileg 
Üdvözölte a minisztert, a ki a küldöttségét igen szívesen 
fogadta, kijelentvén, hogy törekedni fog a különböző gazda­
sági ágak érdekeit összhangzásba hozni, de a mennyiben ez 
egyes esetekben nem sikerülne, ő mindig a leghatározot­
tabban amaz érdekek mellett lóg állást foglalni, a me­
lyeket képviselni állásánál fogva hivatva van.

A kamara azzal a javaslattal fordult az osztrák- 
magyar bank igazgatóságához, hogy a budapesti főinté­
zet pénzbeszedési körzete a főváros »gesz területére 
(Kőbányát is beleértve), továbbá Újpest község területére 
és kiterjesztessek. A hátik igazgatósága a kamatának 
adott válaszában hivatkozott 11 évvel ezelőtt adott 
válaszúra, a melyben kijelentette, iiogy a kérelmet nem­
telj csithet i, s ezt a határozatát ma is fentartja, mert 
a legtöbb kőbányai és újpesti ezég váltóin amuizyis vagy 
városi irodáját, vagy girószámláját Budapesten jelöli meg 
fizetési helyként, másrészt azodban Újpestet é-s Kőbányát 
még mindig hosszú, nyilt, be nem epitett útvonalak 
választják el a főváros belterületétől, a mi a pénz be­
szedési szolgalat biztonságára m-zve fontossággal bír. E 
tekintetben nem lehet a bécsi pénzbeszedési körzet ki­
terjedt voltára sem hivatkozni, mert a mint Bécsben a 
beszedési körzet a város egész fogyasztási vonalát magá­
ban foglalja, úgy van ez Budapesten is, ahol tudvalevő­
leg sem Újpest, sem Kőbánya nem tartozik a székes 
főváros fogyasztási vonalába.

Kohn Gábor támadta az osztrák-magyar bank vála­
szát, a mely nem komoly, minthogy 11 év óta, a mikor 
a bank ezt a határozatot hozta, Budapest óriási mérték­
ben haladt a külterületeken is. Csodálja, hogy mikor az 
osztrák-mag/ar bank mindenféle okot felhozott válasza 
támogatására, egygyel nem lépett előtérbe, a valuta 
rendezéssel. Indítványozza, hogy a kamara halassza el a 
határozat hozatalt, amikorra ő beszerzi a szükséges 
adatokat, melylyel igazolva lesz az osztrák-magyar bank 
álláspontjának tarthatatlansága. A kamara az indítványt 
egyhangúlag elfogadta.

A kereskedelemügyi miniszter véleményes jelentéstevés 
végett megküldvén a kamarának a fővárosi sertés- 
vásár és sertésközvágóhid életbeléptetésére vonatkozó 
szabályrendeletet, az elnökség az ez ügyben érdekelt 
iparos és keveskedő köröket értekezletre hívta össze, a 
melynek jelentésében részletesen és indokolva soroltatnak 
fel a szabályrendelet rendelkezései által okozandó sérel­
mek és az ezek megszüntetésére alkalmas intézkedések. 
Az értekezleten resztvett fővárosi szulámigyárosok sérel­
mesnek, sőt iparukra nézve elviselhetetlennek tartják a 
szabályzat ama rendelkezéseit, a melyek a friss sertés­
húsnak a fővárosba való behozatalát eltiltják, és ezzel a 
szalátnigyártás részére szükséges nyersanyag beszerzését 

-tehetetlenné teszik. Föltétlenül szükségesnek tartják tehát

e tilalom megszüntetését. Ezenfelül az ország más részé­
ben, de főleg az Ausztriában működő szalámigyárosok­
kal szemben való versenyképességük füntartása érdeké­
ben, vagyis oly czélból, hogy a nyersanyagot Budapesten 
kívül működő versenvlársaikkal azonos föltételek mellett 
szerezhessék be, múlhatatlanul szükségesnek tartják azt 
is, bogy a sertésközvágóhid létesítése után szedendő 
illetékek a szalároigyárosoktól ne követeltessenek, vagy 
pedig a fővárosból igazoltan elszállított szalámikül­
demények után részükre visszatérittessenek. A hen­
tesek, a kik különösen a 4. §. ellen emelnek
kifogást, kívánatosnak tartják, hogy a sertéseknek, 
élősulylevonással megszokott, és 30 év óta az egész 
országban követett vásárlási módja, a melyet a szabály­
zat egyszerre kizárni akar, ezentúl is fentartassék. Kívá­
natosnak tartják továbbá, hogy a sertések után fizetendő 
dijak tekintetében 20 kilogrammban megállapított határ­
vonal magasabbra emeltessék fel; végül, hogy a felhaj­
tott sertéseknek darával való etetése, a mi a 
sertések súlyát darabonkint 4—5 kilogrammal na- 
gyobbiija, es igy a vevőket károsítja, mellűztessék. A 
nagyhusvágók iparának folytatását úgyszólván lehetet­
lenné teszi áz, hogy Kőbányán levő telepeikről a sertése­
ket levágás végett a küzvágóhidra és mivel ott feldolgozó 
telep nincsen, onnan ismét vissza kell szállítani feldol­
gozás és a fogyasztókhoz való újra elszállítás vég-tt. 
Mindez amellett, hogy rájuk nézve túlságos nagy idő­
veszteséggel, munkával és költséggel jár, még azt a 
hátrányt is okozza, hogy a hús elromlott állapotban jut 
a fogyasztók birtokába. Ezé-rt minden körülmények kü 
zött szükségesnek tartják, hogy Kőbányán fiókközvágó 
hid vagy legalább a nagy közvágóhidon megfelelő feldől 
gozó telep létesittessék.

A kamara egyhangúlag tudomásul vette a jelen­
téseket.

A szállodás- éb vendéglős ipartársulatnak 
azt a kérelmét, hogy a szóban levő iparok képesítéshez 
köttessenek, az iparosztály, tekintve azt, hogy a vendég 
lős iparral szemben támasztott magas követelményeknek 
csak az az. iparos tud megfelelni, a ki az ipart huza­
mosabb időn át tanulta és valamely szakirányú vendéglő- 
iskolát látogatott, támogatja és ilyen értelmű véleményt 
javasol fölterjeszteni a kereskedelemügyi miniszterhez.

boros Soma, ki a sz.akosztály tárgyalása alkalmával 
a fenti határozathoz különvéleményt jelentett Le, korai­
nak tartja még a vendéglős iparnak képesítéshez való 
kötését. Azt mondja, hogy addig, mig a borravaló-rend­
szer fennáll, csak a véletlentől függ a vendéglői alkal­
mazottnak kimüvelódvse, mert a melyik elsőrangú ven­
déglőben alkalmazva n«gy jövedelemhez jut, az. képes 
művelni magát, de a melyik alsóbbrendű korcsmában 
vau alkalmazva, az alig képes fentartani magát, nem 
hogy művelődni volna képes. A borravalóknak már a 
bot fiuknál is erkulcstelemtő hatása van, akik legnagyobb 
része züllésnek indul, ennek következtében elbete“szilt. 
Csak akkor lesz tehát szükség a képesítéshez való köle­
sére ennek az iparnak, a mikor az alkalmazottak fixfize- 
téss“l lendelkezve, r ndszettebb életmódnak néznek eh-. 
Indítványozza az ipari szakosztály javaslatának eluta­
sítását.

Török György a szakosztály javaslatát pártolja, mert 
jelenleg a vendéglők pinczemesterei, szakácsai stb. kül­
földön szerzik be képesítésüket s a vendéglősök kényte- 
lenek ezért külföldiek-1 alkalmazni. Ez lehetetlen álla­
pot, a mely-n változtatni kell.

iStadler Károly Borossal szemben kijelenti, hogy 
most vau csakugyan ideje a képesítéshez kötésnek, mert 
az ipartörvény revíziója most van napirenden. A nagy­
váradi, kolozsvári, pozsonyi, temesvári, miskolezi stb. 
kamarák elfogadták ezt a javaslatot és szükség is van 
rá, mert ma Budapesten 17 — 18 C00 vendéglős éa szál­
lodás-iparral foglalkozó van, a kiket az a veszedelem fenye­
get, iiogy a midőn minden egyob ipart képesítéshez fognak 
majd kötni, az ezt meg nem szerzett, legnagyobbrészt 
kétes r xisztencziák lehetetlenné fognak tenni. Pártolja a 
javaslatot.

Madari Gábor a magyarosodás szempontjából is 
kívánja a vendéglői és szállodai ipar képesítéshez kö­
tését.

Boros Soma felszólalása után a kamara az ipari 
szakosztály javaslatát elfogadta.

A budapesti fogorvosok egyesületén k az iránti kö­
reimé tárgyában, hogy a, fogtechnikus-ipar ké­
pesítéshez köttessék, a kamara teljes üh-se akt- p 
határozott, hogy legelső sorban kívánatos volna a köz 
egészségi szempontok mérlegelése mellett a fogt“ch 
nikusok munkakörét szabatosan < s részletesen körülírni-a 
csuk ennek alapján volna a szóban levő foglalkozás ipari 
szempontoké ’ rendezhető' és az ipar gyakorlásának kér 
d- se szabályozható.

A székes főváros tanácsa részéről fölvetett kérdésre a 
kamara a gyári munkások munkaviszonyainak 
szabatos rendezése, valamint az érdekelt gyáros 
körük könnyebb tájékoztatása végett minta-munkarend­
nek kidolgozásul kívánatosnak tartja ; a kifőzési üzle 
tek iparjogi elbírálására azonban a kamara a ven 
(légek létszámát nem tekintheti döntő momentumnak, 
hanem javasolja, hogy iparigazolvány váltására kötelez 
tessenek azok a kifőzök, a kik ezt a foglalkozást, mint 
kizárólagos keresetet nagyobb terjedelemben űzik 
bizonyos megállapított árjegyzék mellett szolgáltatjuk ki 
az ételeket.

A teljes ülés a javaslathoz hozzájárult.
A csendőrség föl szerelési czikkeinek beszerzése 

tekmtet- ben a kamara fölterjesztést intéz a kereskedj 
lemügyi miniszterhez a v.-gből, hogy a szükséges láb 
beli. ruha, kalap s egyéb hasonló fülszereh-si i zikkek is 
árlejtés utján kerilietenkint adassanak ki.

II 'ollók Soma ellene van annak, hogy a fölszerelés! 
czikkek kerületenkint adassanak ki árlejtés utján, mert 
ez a magyar ipar ellenére van. Ha ugyanis vidékén egy 
kisebb iparos kisebb szállítmányt kap, ez nem fogja a 
szükségeseket egyik fővárosi nagy szállító czéglől besze 
rezni, hanem külföldi gyáraktól vagy szállítótól.

Gél lén Mór támogatja a javaslatot, melynek elvetne 
a magyar kisiparosok nagy sérelme volna. A magyar 
ijiar érdekeit meg lehetne védeni alckép, hogy a kis­
iparos szállításainál kikötnek, hogy csak magyar ipar 
czikket szállíthasson, a mit bizonvitvanynyal is igazolni 
legyen köteles.

Boros Soma felszólalása után a szakosztály javaslatai 
fogadja el a teljes ülés.

A kereskedelmi miniszter leiratot int.zeit a kamut., 
hoz, melyben arra utal, hogy a hitelezők és fizetés­
képtelen adósaik közti kiegyeztet ő közvetítés 
hazunkban szabadon űzhető foglalkozás, holott Ausz­
triában egy mull évi rendelet ezt a foglalkozást korlátos 
köze szorítja. Miután ez az osztrák rendelet u magyar 
egyeztető ügynökük működését is érinti, a nti esetleg 
bizonyos intézkedéseket igényel magyar részről, felhívta 
a miniszter a kamarái, hogy ul az egyeztető ügynó 
kükre vonatkozulag a jelenlegi lénykörülményekről tár- 
koz.lassa.

A kereskedelmi oszluly ezt a kérdést két ülésén tu 
gyalta, közben pedig kikérte a Budapesten működő ke­
reskedelmi szaklestületek véleményét is. A «zaktestülelek 
véleménye, a melyhez az oszluly tagjainak egv r.;sz“ n 
csatlakozott, megegyezik abban, hogy a szóban h-v - 
ügynökök működése sok visszaélésre és a szoii i 
kereskedelemre ártalmas üzelmekre adnak alkalmai, 
megegyezik abban is, hogy e bajok gyökeres meg 
szüm-se csak a csődön kívüli kényszeregyezség tör­
vényhozási behozatalától várható, addig is azonban ez u 
működés, mint szükséges rossz, tűrendő. Arra nézve, 
hogy az. említett reformig mi a leendő, a szakbizottság, 
a szaktestületek egy része elégségesnek tartja azt az 
egyezményt, a mely a bécsi és budapesti hitelezői véd­
egyletek közt fennáll, s a mely szerint e testületek csak 
korlátolt számú, megbízhatóknak elismert ily ügynökük­
kel bocsátkoznak tárgyalásokba; az osztrák rendeMlel 
szemben pedig a viszonosság megóvására alkalmas intéz­
kedéseket tartanak szükségesnek. A szaktestületek mus 
része azonban ezt az ügynöki foglalkozást engedélyhez 
kötendőnek tartja, a mely engedély a rendőrség és a 
kereskedelmi és iparkamara előzetes meghallgassa után 
csak fedhetetlen előéletű és megbízható egyéneknek 
szolgáltatható ki. Egy testület nézete szerint végül ez az 
engedély csak azoknak volna megadandó, a kik egyéb 
kereskedelmi téren való ügynöki működés mellett csak 
mellél-jesen erre is akarnak vállalkozni.

Az osztály többsége azonban tekintettel arA a sok 
visszaélésre, a melyre ez a foglalkozás alkalmat ad, 
nevezetesen mert ezek az ügynökök nem csak tényleg 
fölmerült fizetésképtelenségeknél járnak el, hanem jö­
vedelmük gyarapítása ezéljából fizetésképtelen-
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segeJc kimondására egyene-en provokálják a 
kereskedőket, tekintettel továbbá, arra, hogy ezek az 
üzelmek a. magyar kereskedelem jó hírnevét csorbítják 
és végül figyelemmel arra is, hogy ez a foglalkozás, 
mint magában véve is immorális, nem tűrhető", javasolja 
a telj s ülésnek, hogy a kereskedelmi miniszterhez inté­
zendő fölterjesztésben e foglalkozásnak a megtiltását 
hozza javaslatba, mint azt a kamara már 1898-ban is 
javasolta a kereskedelmi miniszternek.

Schwarz Lajos, ki a kereskedelmi szakosztály javas­
latához külön véleményt jelentett be, kiegészíti a szak­
osztály előterjesztését azzal, hogy a kereskedelmi szak­
osztály tulajdonkén nem fordult egészen a közvetítés 
ellen, csak annak a véleményének adott kifejezést, hogy 
ez az ügyvédek dolga. Szükségesnek tartja, hogy a 
fizetésképtelenségben levő adós és a hitelezők közt egy 
közeg legyen. Indítványozza, hogy a szakosztály eluta­
sító javaslatát a teljes ülés ne fogadja el.

Auer Róbert szintén az egyeztető ügynökök fentar- 
tása mellett foglal állást, de szükségesnek tartja, hogy 
biztosítékokhoz köttessék ez a foglalkozás. Két feltételhez 
kívánja kötni, úgymint ovadékhez és engedélyhez, a 
mely a kamara javaslata alapján adassék meg. Schwarz 
Lajos javaslatéit ajánlja elfogadásra, a mely szükséges­
nek latja az egyeztető ügynökük működésének megen­
gedését, de biztosítékok mellett.

A teljes ülés Schwarz Antal javaslatát fogadja el.
Egy fővárosi szövetkezet igazgatósága annak kieszköz­

lése iránt fordult a kamarához, hogy a vasárnapi munka- 
szünet a pénzintézetek tisztviselőire nézve a zárszámadá­
sok készítésének idejében felfüggesztessék.

A kereskedelmi osztály, arra tekintettel, hogy a Keres­
kedelmi alkalmazottak a zárszámadások készítésének ide­
jén amúgy is inkái.b vannak elfoglalva, mint máskor, 
e kérelem mellőzés t javasolja.

A teii s üies elül z a javaslathoz hozzájárult, aztán 
több apró, jelentéktelen ügy elintézése után 6 órakor 
este szétoszlott.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Cznkorgyárosok a kereskedelmi miniszter­

nél. A magyar ezukorgyárosok országos egyesületének 
küldöttsége ma délelőtt tisztelgett Horánszky Nándor 
kereskedelemügyi miniseternél, hogy üdvözöljék. A kül­
döttség tagjai voltak : báró Haupt Shimmer alelnük, 
Deutsch Gyula vezérigazgató, lovag Hotte, mann 
•Daniel, lovag Putzenhofjer Rezső és Bossányi Endre 
•itkár. Ha irány-Deutsch Sándor, a küldöttség vezetője 
üdvözölvén az egyesület nevében a minisztert, arra kérte 
lit, vegye a c'/.likőripari jó indulatába s részesítse támo­
gatásában. A ezukoripar most részben a túltermelés 
miatt be illőit árcsökkenés, részben a brüsszeli konfe­
rencia határozatai következtében válságos helyzetbe 
jutott, a melyben csat úgy állhat be javulás, ha a kor­
mány pártfogásába viszi és anyagi segélyben részesíti 
ezt az iparágat. Az egyesület bizalommal főidül a mi­
niszterhez, mert meg van győződve, hogy a várt segély 
nem fog elmaradni Horánszky Nándor kereskedelem­
ügyi mir -ztr-r szívélyes huugon mondott köszönetét az 
üdvözlésért. Ismeri az iparágnak jelenlegi nehéz hely­
zetét és megígérte, hogy az ország gazdasági viszonyaira 
nézve ez annyira fontos kérdés megvitatására értekezle­
tet fog összehívni, a melynek czélja lesz a ezukoripar 
terén beállott súlyos bajokat minél előbb orvosolni. 
Egyébkent készségesen felajánlotta a támogatását.

* A közös függő állaniadóság ellenőrzésére ki- 
tüldött országos bizottság Becsben, 1902. évi április
4 én tartott 6-ik ülésében, az államjegyek forgalmi ösz- 
izegét 1902. évi márczius hó végével következőnek 
íalálta : 5 litos i i lám jegyek ben 8,049.745 Irt, 50 frlos 
állana I eg vek ben i 13.1150 trí. összes1 n 8,823.095 írt, mely 
Összeg az 1899. évi XXXI. t.-czikk értelmében közös 
költségen váltandó be. E szerint ez évi márczius hóban
5 frlos állaroj gyekben 1,715 725 írt, 
jegyekben 15 UíiO forint vonatott 
letett meg.

* a nemzeti balesetbiztosító részvénytársaság
ez'’évi márczius havában 915 drb mlesethiztositási köt- 
véovt állított ki, melyek halálesetre 6,210890 kor., 
rokkantba es-lére 10 298.640 kor és mutéuory k ereset- 
képtelen?- eset* n 4785 kor. napikén talauilásru biztosí­
tott ossz- ről szólaltak. Ugyanezen időszakban 8 halál­
eset és 2." rokkantsági es t jelentetett be a íentnevezett 
'ársaságnui.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
■** Angol vámemelést előkészületek. Angol-

jrszágbao v imem lésre készülnek. A Daily Chronicle — 
mint Lot; ion bői táviratozzak — jelenti, bogy az angol 
iám ható-ér ok tegnap óta nem engedik meg a nem 
deklarált áiunak a raktárakba való bevitelét. A vajnak, 
llajnak és üvegnek visszaútasitása az északi kikötőkben 
ángy izgalmat keltett, miután bizonyosra veszik, bogy 
izekre az arukra vámot fognak kivetni. Liverpoolban a 
zzukcn.ak szabad bevitelét tiltották meg az ottani raktá- 
•akba. Ebből azt következtetik, hogy a ezukor vámját 
felemelik. Liverpoolból táviratozzak : Itt hire jár, hogy a 
,ővő költségvetésben azt fórjuk javasolni, hogy a ezukor 
fámját kétszeres ö.-szegre emeljék. Ezek a híresztelések 
izonhan a mai tőzsdén az elvámolt ezukor árát egyálta 
án nem befolyásolt;'!',:, a fiocmitott ezukor árára pedig 
s .k r: id A élen befolyást gyakoroltak. — Londonból 
eientu • M , r-rd'T'tet in zu-k valamennyi kikötő vám 
«lóságaihoz, a mely megtiltja, hogy megadják a r;-n- 
ies b'; .rali tcgrdéiyt mindama bajuk számára, melyek 
•ám'nrntes árunkul érkeznek. A rendelet nem csupán 
.piiletfára vooa'.k rik, hanem ru n.í n árura, mely most 
an.m ntes Azt hiszik, hogy a rendelet czélja, ho _ 
Mztosi'sa a pénzügvminisztcr terveinek titokban tartását.

** A3 osztrák magyar bank főtanácsának legköze- 
ebbi illése e ió 15-én Budapesten í-.sz.

** A bécsi Länderbank mai kö gyűlése elfogadta az 
gazgat' tanácsnak azt az indítvány ' bogy a 6,0*0.431 
ioron.U b vő tiszta nyereségből a ré-zvéoyeseknek 5%-os 
•sztalékot fiz ssenck, 11.399 koronát a tartalék alaphoz 
•s 100 00'> koronát a rendelkezési alaphoz csatoljanak,

megm adó 1,799.031 koronát pedig uj számlára 
•igyék át.

** Nagy flzetéaképtsleneég. Az Aldela Izsák 
« fiai -i és külföldi kiviteli ezég moratóriumot kért 
tanús 30 ig. A passzívák 1,470.000 koronát tesznek s 
tzzel szemben mindössze 900.000 korona aktíva áll. Ha 
I hitelezők nem adják meg a haladékot, akkor a ezég 
>ecsi, korfiu. athéni és milánói fiókjai csődbe jutnak.

** A német vámtarifa. A német vámtarifa-bízott­
ig — mint Berlinből taviratozzák — ma tartotta első 
Ülését a húsvéti ünnepek után. A tanácskozást a 44 ik 
léteinél (szőlő) folytatják. A 44. tétel friss szőlőre 15 
nárka vámtételt, mustolt, erjedt szőlőre 24 márkát és 
borczefrére a mostani vám fentartásál állapítja meg, 
mjg a vámlétet az indítványozott tarifákban 4 és 10, 
illetőleg 20 10 márkára szállították le. Wangenheim
a friss szőlő vámját junius 1 tői október 31-ig 20 már­
kában és november 1 tői május 31-ig 150 márkában és 
mustolt szőlőre 30 mátkában kívánja megállapítani. 
Indítványának főczélja az, hogy a külföldi szőlőnek őt 
kilogrammos postacsomagokban való vámmentes behoza­
talát, ■ mi most lehetséges, megakadályozzák. Müller 
(Sagen) ezzel szemben hangsúlyozza, hogy a rajnai sző­
lőtermelők nem tartanak attól, hogy a külföldi szőlő 
behozatala károsítaná őket. Házasitásra való borok be­
hozatal.., nevezetesen jó német vörös bor előállítására, 
sürgősen szükséges. Időközben jintrik azt indiivánvozta, 
hogy szőlőt és bort vámmentesen bocsássanak be, 
Antrik ezt az indítványát megokolja és azt mondja: 
Nincs semmi bizonyíték arra, hogy külföldi borok beho­
zatala a szőlőtermelőket károsítja. Csak a behozatal el- 
fcjttsa okozna kárt. Gróf Pusadoivski államtitkár első 
sorban koholtnak j lent. ki azt 
mintha, eróf Bülow birodalmi

küiügyminuzternek koncától tett

megállapodások lehetetlenek, mert sem a birodalmi gyű" 
lés, sem a szövetségtaoács eddig nem határozott a vám­
tarifáról. A statisztika mutatja, hogy a német borter­
melés nem hanyatlott, hanem ellenkezőleg a borfogyasz­
tás angyobb népességi rétegekbe talált utat. Ne nehe­
zítsék meg a kereskedelmi szerződési tárgyalásokat tul- 
magas vámtételekkel. A kormánynak jó szándéka van, 
de ne nehezítsék meg a munkáját tultn.gas vámtéte­
lekkel, melyek behozatali tilalommal volnának egyértel­
műek. Mint a hogy tulmagas vámtételekkal a kormányt 
a külfölddel szemoen ferde helyzetbe hozzák és azt a 
gyanút keltik, mintha az autonom vámtételek nem 
volnának komolyan veendők, úgy a magas vámtételek 
belpolitikáiig is aggályosak, mert alaptalan várakozáso­
kat keltenek, a melyek azután családost hoznak. A 
szónok végül bizalmas tények közlése mellett kéri a 
javaslat elfdgadását. Kan itz kérdésére Körner a külügyi 
hivatal igazgatója válaszolt, hogy Olaszországgal nem jöttek 
létre megállapodások. A bizottság a 44 dik tételnél a 
friss szőlő vámtételét Wallenborp indítványához képest 
20 márkára emelte fel és az erjedt szőlőre nézve meg­
tartotta a kormányjavaslat 24 márkás vámtételét. A 
178-dik tételt a kormányjavaslatnak megfelelőig elfo­
gadták. Ezután a bizottság a 45 dik tételt (dió) a kor­
mányjavaslathoz képest négy márkával fogadta el, 
miután Bebel a vámmentesség mellett foglalt állást. 
A 46. tételnél «gyümölcs» ismét számos indítványt ter­
jesztettek elő a tételek felemelése, illetőleg elhagyása 
iránt. Oriola indítványához képest almára, körtére és 
birsalmára (csomagolatlan) október elejétől november 
közepéig vámmentességet, egyébként 2% márka vámot 
állapítottak meg. Csomagolt alma, körte és birsalmára 
Rembold indítványára 10 tr.árka vamot fogadtak el. 
Sárga baraczkra és csipkerózsabogyúra fentartották a 
kormányjavaslat tételeit, szilvára \\ angenstein indítvá­
nyára 6 márka, földi eperre 20 márka és mainára 5 
márka vámot állapítottak meg.

** Amerika gabonaforgalma. Newyorkból távira­
tozzak, hogy az ellenőrizhető búza- és tengerikészletek 
április 5-én a következők voltak ;

Előzd
héten 1901 1900 1899

49565000 53890000 551VJO00 29987000 
j»7'jyuüu 21990000 23019000 32897000

E héten 
Búza 48414000 
Tengeri 8508000

Az atlanti kikötőkből kivitetett

országba
Búza 10S0000 —
Tengeri 300U0 40i 00
Liszt 1ÜOOÜÜ —

** Fizetésképtelenségek

N-Briltán- Belgium
La

7S0(.00
20000

Némtitor- Más or^zá- 
szágba gokba

250000 90000 bushel
ÍUOOÜO 10000 „

—- 50000 zsák.
A bécsi Kreditorenverein

a következő fiz > testi éplelenségi eseteiről értesült: Ehrlich 
Vilmos kereskedő Kaposvárott, M isels Számi és fia 
kereskedő Kis Várd in, W'-isz Altiért kereskedő Duna♦ 
szer da helyen, Ungár Sámuel km sk* dő Lepsény­
ben. Hochmann Béla ker skedő Kecskeméten, Wil­
helm Fülöp kereskedő l'emesvárott, Schönheit S. ke­
reskedő Uj Gradiskán.

vünk. Takarmányárpa alig volt forgalomban, az 
irányzat nyugodt, helyben és helybeli paritásra 6.
6.20 k. között fizetnek. Zabban mérsékelt üzlet van, 
a hangulat csendes és az árak változatlanok. Minőség 
szerint helyben 7.20-7.40 k.-ig, finom urasági árut 
7.60 k.-ig jegyzüok. Ótengeri helyben 5-20 k.-ig 
jegyez. Ujtengeri nehiny fillérrel olcsóbb, prompt 
szállításra, helybeli paritásra és helyben 5.—5.02% 
k.-ig érhető el. — Eladatott :

Basa. Tisza vidéki: 100 mm. 78*5 kg. 9.47% k., 
100 mm. 78 kg. 9.40 k„ 5000 mm. 77 kg. 9 35 k., 
100 mm. 76 3 kg. 9 20 k., mind három hónapra.

Hódmezővásárhelyi : 3000 mm. 77 kg. 9.35 k.,
1300 mm. 76 7 kg. 9.35 k., orosházai, mind három 
hónapra.

Fehérmegyei: 250 mm. 77 kg. 9.35 k., «>0 mm. 
75 kg. 9.20 k., mind három hónapra.

Pestmegyevidéki: 100 mm. 78 5 kg. 9 45 k., 300 
mm. 79 kg. 9.45 k., 200 mm. 78 kg. 9.45 k., 500 
mm. 78 kg. 9.45 k., 100 mm. 79 kg. 9.45 k., mind 
három hónapra.

Felsőmagyarországi: 800 mm. 77 kg. 9.27/2 k., 
három hónapra.

Sziváczi: 550 mm. 74 7 kg. 9.20 k., három hó-
n AnrT

Raktárára : 2000 mm. 77-8 kg. 9.37V2 k., 4300 
mm. 76 3kg. 9.20 k., 1000 mm. 76 kg. 9 20 k., 500 
mm. 76 kg. 9.15 k., mind három hónapra.

Rozs : 100 mm. 7 35 U., készpénzfizetés mellett 
paritás, 250 mm. 7 37 k., három hóra, 500 mm. 
7.22’/» k., három hóra.

Zab : 100 mm. 7.50 k., 100 mm. 7.42% k., 100 
mm 7.35 k., miod készpénzfizetés mellett.

Az arak 50 kilogrammonkmt koronaertékhen ér­
tendők.

A határidöüzlet kezdetben lebonyolítások miatt 
lat vhult, később azonban ismét javult az irányzat. 
Köttetett:

Botolott :
Búza áprilisra 9.08, 9.09, 9.04, 9.07 k.
Búza májusra 9 07 9.08, 9.02, 9.07 k.
Búza októberre 8 02, 7.93, 8.01 k.
Rozs áprilisi a 7.16 7.18 k.
Rozs májusra 7 14, 7.15 k.
Rozs októberre 6.59, 6.60 k.
Tengeri májusra 4 89 4.90, 4.84, 4 90 k.
Tengeri ju'iusra 5 02, 5 03, 5.—, 5.06, 5.04 k.
Zab áprilisra 7.11, 7 14 k.
Zab májusra 7.14 7.16 k.
Zab októberre 5 87, 5 88 k.

Lh'U 1 óra 30 veremkor hivatalosan záródnak : 
Magyar búza áprilisra , . . , . k. 9.10— 9.11

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 673.25- osztrák
674 — -i» magyar hitelbank 687.50 688.—-ig, osztrák­
magyar " államvasut 668 60-669.—ig, rimamuráoyi 
vasmű 505 50 - 506 —ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-K öbányán.

Kőbánya, ápr. 8. Hízott sertésárak: I. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 100-102 I. Öreg közép 
I Fiatal nehéz 106-107 f. Fiatal közép 102 
104 f. Fiatal könnyű 100-102 f. \\ Magyar 
szedett-. Nehéz f. Közép L Könnyű
____ f. Hl. Romániai: Neliez —.- f. Közép
____ f Könnvü —f. IV. Romániái eredeti
(Stachl): Nehéz f. V. Szerbiai : Nehéz 102-104 f.
Közép 98—100 f. Könnyű 90—98 t. ... ,

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szermt és petDg a 
szokásszerü levonások melleit egy kilogramm súlyra fillé­
rekben értendők. Szokasszc.üleg a hízott sértésé 
jes (bruttót súlyából az életre páronkint 4o klgi. vonandó e.
A sertések vételárából a vevő javara 4 százalék vonandó le.
A sertések osztályozásánál azok teljes (elő) súlya vetetik
^'sertTsi’tszám: 1902 ápr. 6. napjan volt készlet­
ben 37 469 drb, ápr. 7. napjan felhajtson all dro, 
ápr. 7. napján elszállittatott 840 drb, ápr 
jára maradt készlet : 36.940 darab, 
üzlet irányzata: változatlan.

8. oap- 
— A hízott sertés

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Pest varmegye gazdasági egyesülete gróf

Keglevich Gábor elnökiét'- alatt tartott igazgató-választ­
mányi ülésében megállapította a közgyűlés elé íerj-sz 
teiidö évi jelentést és a számadásokat. A közgyűlést 
április 14 én tartják meg a megyeháza nagytermében. 
Foglalkozott még a választmány a tagosítás! ügyekkel, a 
buzaszállitisi tarifával s a főváros által alkotott sertés 
vásári szabályrendelettel, vé iil elintézte a folyó ügyeket.

* Országos baromfi törzskönyv. A baromfi­
tenyésztők országos egyesülete legközelebbi választ­
mányi ülésén tárgyalni fogja az országos buro i-íi-türzs- 
könyv létesítésének módozatait. Az országos törzs- 
köny rég érzelt hiányt pótolna, a mennyiben a nagy­
közönség elölt ma jóformán ismeretlen az országban 
létező fajtiszta tenyészanyag, Így nemes baromfiak be­
szerzése meg lehetős nehézségekbe ütközik. A baromfi 
tenyésztők országos egyesülete működést programmjába 
egyébként felvette a baromfi-egészségügy rendezésének 
alapvető munkálatait is.

* A vetesek állása Romániában. A főldmivelésügyi 
minisztériumhoz érkezett jelente?' k szerint, mint Bukarest­
ből írják, az őszi k szépen fejlődnek. A tavaszi munka 
mindenütt folyamaiban van. A repeze az ország lönb 
részén sokat szenvedett a fagytól. A rozsot, árpát és 
zabot már nagyrészt elvetettek. Az időjárás kedvező, bar 
sok helyen esőre volna szükség.

IPARÜGYEK.
— A budapesti könyvkötő-, szíjgyártó és bö- 

röndöa ípartesttilet tegnap 1 ste tartott 1 meg ez id>-i 
rendes közgyűlését Brief’rel János elnöklete alatt. Az 
évi jelentés beszámol a testület kebelében alakult hitel­
szövetkezet működésének eredményéről, mely szerint az 
váltó lián leszámítolt 145 067 korona 93 fi iért és 968 
korona 89 fillér tiszta nyereséget mutat fel az Utóbbi 
évben. Külön szakaszban szól a jelentés a kisiparosok 
országos szövetsége megalakulásáról, mely hivatva van 
a: kisiparosoknak különleges érdekeit az összesség javára 
szolgálni, majd meleg szavakban le hívja a testület tag­
jait, hogy a szövetséget belépcsükk-d támogassák. A 
jelentések felolvasása után a közgyűlés a felmentvén*;! 
az elöljáróságnak minden irányban megadta. Választásra 
került azután a sor, megválasztottak uyolcz rendes k< t 
pótelőljárósági tagot és három számvizsgálót Végül 
Briejrel Jaoos elnökcek és Roibt'ly Vidor iparható­
ság! biztosnak a közgyűlés köszönetét szavazva munkál­
kodásukért a tanácskozás véget ért.

SORSOLÁS.
— Az osztálysorsjaték húzása. Az osztálysors­

játék mai húzásán a következő fői ti nyeremények hozat­
tuk ki: 10.000 koronát nv r : 50843. 5000 koronát 
nyertek: 69u7í 86604 2000 koronát nyit k : 4205
5565 6350 Wifi 1 h'3C 2 tó 21 21673 25940 2555 4
25589 25987 27::>:| üdöíii 35724 40744 41448 42102
44243 49284 Ml*: I »,4750 65069 72694 72720 73575
769 28 <89363 1000 t oronát nvertek : 4569 6111 6652 
16122 16767 16961 17448 17847 18504 20031 20157
25006 28168 30766 31056 33153 33979 35494 37403
40546 41813 47683 47797 48464 49340 52572 56092
58042 59386 63737 69828 72561 72911 75299 76010
80028 81207 83807 84934 88311 92047 94982 96431
98832 500 koronát nyertek : 672 2265 3250 3915 
5077 5756 7270 7927 8479 8572 8651 8888 9850
10086 14325 14976 15840 16021 16314 17-402 17023
18036 2055 22492 22545 25286 25601 27742 29941
30942 31197 32213 33uü4 33539 42723 43276 44802
46023 47348 48036 51321 52113 52404 52670 57848
58957 60883 60927 62914 63441 64536 65273 66462
67877 69552 71599 72920 73185 74108 74220 74568
75533 76864 78688 802>-S 80741 82474 82944 83054
83729 88307 91571 94553 97525 98391 98368 99900.

Búza áprilisra . 
Búza má 11-ra . 
Búza oki' harre 
Rozs áprilisra . 
Rozs októberre . 
Tengeri májusra 
T ngiri júliusra

9 09- 9 10 
9 06— 9.07 
8 01— 8 02 
7.17- 7.18 
0.58— 6.59
4 89 - 4 90 
5.04- 5 05 
7 13- 7.15
5 87 — 5 89 
7.15- 7.17

11.80-11 90

Z<i, áprilisra 
Zab májusra . . • ■
Zab októberre ....
Káposztarepeze augusztusra

úelnunt forgalom.
A délutáni tőzsdén folytonos realizálások miatt keilv- 

teieu hangulat uralkodott e az árak. noha a Lüllöidi 
piaczokról magasabb árakat jelenlétiek, lemorzsolódlak. 
Berlin '/a márkával, Liverpool % P-v% London % 
p.-vei, Paris pedig 5 centimes mel emelkedett. A hozatalok 
e hó 6-tól 7-ig voltak: búza 14,613 mm, rozs 1900 
mm., árpa 813 mm., zab 2290 mm., teng rí 10.500 
mm., liszt ül mm.; elszállittatott pedig: buz. < 50 mm., 
árpa 100 mm., tengeri 200 mm., liszt 9050 mm„ 
korpa 20 301 tnmi. Hiv italos felmondás ma nem volt. 
Délután Je óra 30 pereikor hivatalosan záródnak
Búza áprilisra .... 
Búza májusra .... 
Bu<a októberre . . .
Rozs októberre .... 
Zab októberre .... 
Tengeri májusra ... 
Káposztaepcze augusztusra

k. 9.07- 9 08 
9 04- 9 05 
8. 8 ül
6 58 - 6.60 
5 87- 5>8 
4.87 - 4 88 

11.80-11.90

a hírlapi jelentést, 
tanczellár Prmetti 

volna. Ily

KÖZLEKEDÉS.
() Folyamhajózásl fcllomótermnt&tó. A magyar

folyam- és tengerhajózási részvénytársaság 1895. évi 
julius 1 e óta érvényt)« n álló «Hajózási kilométermu­
tatója» helyett ez évi május hó l ével uj «Folyamhajó­
zási kilométermulató» lép életbe. Ezen kilón étermutató 
a társaság igazgatóságnál 2 koronáért kapható.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Április 8. —

Gabonatőzsde.
Noha az időjárás ismét hidegre fordult s Amerika 

% centtel magasabb búzaárakat jelentett, a mai üzlet 
irányzata mégis minden várakozás ellenére ellanyhult, 
a minek oka részben az volt, hogy a tuUjdonosok úszó 
és vasúti állomásokon levő árut előre, f ,u isra eladtak. 
E miatt nemcsak az effektiv, hanem a .' -táridőáru is 
hanyatlott.

A készürupiaczon búza mérsékelt kínálat és ugyan­
olyan vételkedv mellett lanyha volt. Az árak 21.000 mm. 
forgalom mellett 5 fillérrel olcsóbbak. Rozsban az 
irányzat szintén lanyha, az árak 5—-7y2 fillért vesztet­
tek. Prompt szállításra 7.20----- 7.30 k.-ig helybeli
paritásra és 7.30—7.37V2 k"'g 3 hóra helyben jegy

1 ennenyttizsdtt.
A mai terménytőzsdén fizettek sertészsírért 56 50— 

57.— korona, négydarabos szalonnáért 47,— kuroii.it 
50 kilónkiut.

jXyers szesz jegyzése 39 korona pénz, 39.50 k. áru.

Értéktőzsde.
Kedvező londoni békehír,-kr* a mai tőzsde barátságos 

hangulattal indult. A forgalom élén rimamurányt vasmű- 
részvény- k állottak, melyekben nagvohbmérvü bécsi 
vásárlások történtek, u.-v, hogy árfolyamuk 6 koronával 
emelkedett. Elénkehb vét'Ikedv uralkodott továbbá közle­
kedési érlékekb-n, rn' lyr-k Lö, ül osztrák-magyar állam- 
vasúti részvények 2, dv 1 va-utrészvcnyi k pedig J koroná­
val j ívultak. A bankrészvények el voltak hanyagolva és 
alig kerültek forgalomba. A második tőzsdeórában 
nagyobb eoutromine-eladásvk történtek a vezető bank 
részvény kben, mi által az üsszirányzat is szt-r.v d -tt és 
az árfolyamok az egész vonalon alább szállták, /illat­
kor azonban ionét némi javulás állt be. A helyt értékek 
piaczán nyugodt hangulat uralkodott; említésre méltó 
forgalom nem fejlődött.

Eíötözade
Az eiőlőzsde kedv ző diszpoziczióval indult, csak 

-zárlat felé gyengült némileg az irányzat — Köttettek : 
Osztrák hit-Irészvény 675.50- 672.75-ig, magyar hitel­
bank 688.50—687.50-ig, magyar jelzálogbitelbank 11
kib. 466 ----  46550-ig, osztrák-magyar államvasut
669 25—668.50 ig, rimamurányi vasmű 504.— 
508.50-ig, déli vasul 63.50 66.50 ig.

11 óra 15 pnrozker »a;ódnak: Osztrák hitel- 
reazveny 672 75— 673.—tg, magyar hitelbank 687 50 — 
688.—tg, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 444.—
— 445.—lg, magyar ipar- és kereskedelmi bank 57.-----
58—ig, magyar jelzálogbitelbank 11 kib. 465 50 —
466 — ig, osztrak-magyar allanivasut 668.-----668.50-tg,
déli vasút 65.-----65 50-ig, runamtiranyivasmu 508 50—
509.—ig, magyar koronajáradék 97.50—97 55 ig, közúti
vasút 642.-----643.—lg, városi villamos vasút 316.------
317.—ig.

Déli tőzsde
A déli tőzsdén bágyadt hangulat uralkodott alacso­

nyabb berlini jegyzés-k köv-tk“Zlében. — Köttettek : 
Osztrák hitelrészvény 673.75—671.75-ig, magy.r hitel­
bank 687.50—686 50 ig, osztrák-magyar államvasut
669.-----667.—ig, rimamurányi vasmű 508.------
505.— ig, magyar koronajáradek 97 52‘/.2—97.50-ig. — 
H lyi értékekben köttetett; 4'/su/0 regale kötvény 101.05, 
P'Sti magyar kereskedelmi bank 2520.—, magyar által, 
kőszénbánya 248.—.

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 672. — 672 50-ig, magyar hitelbank 686.50 -
687 —ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 443-----
444.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 56.-----
57.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 465.-----
466.- -ig, osztrák-magyar államvasut 667.50 — 668. — -ig,
deli vasút 65.----  66.— -ig, rimamurányi vasmű 504.-----
505.—ig, magyar koronajáradék 97.50—97.55-ig, közúti
vasút 643.50—044.—ig, városi villamos vasút 315.-----
316.—iu.

Prämlum-tizlet: Dijbiztositások : Osztrák hitelrész- 
vényben holnapra 5—6 k., nyolez napra 12—14 k., 
április végére 18 — 22 korona.

Dtátőzsde.
Az ulótőzsde nyugodt hangulattal folyt le, az árfolya­

mok mérséke lten javultak. — Köttettek : Osztrák hitel­
részvény 672.----- 673 50-ig, osztrák-magyar államvasut
667.50—668.50-ig, rimamurányi vasmű 504.——

, 505.50 ig.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béce, ápr. 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai előtözsde ismét a kedvezőtlen parlamenti 
viszonyok hatása alatt állt s a spekuláczió e miatt tar 
lózkodóun viselkedett. A tegnapi barátságos alapirányzat 
azonban a mai forgalom kezdetén is érvényesült még, 
úgy, hogy azok az értékek, melyek iránt tegnap nagyobb 
irány mutatkozott, mint osztrák-magyar államvasuti és 
rimamurányi részvények, ma is emelkedtek. Az osztrák 
magyar államvasuti részvények emelkedését kisebb budi 
pesti vásárlások is előmozdították. A déli vasul részvé­
nyéit német számlára vásárolták. A hitelrészvény k 
mindjárt a forgalom kezdetén a gyengülő irányzat felé 
hajlottak. A sorompónál egyes kötésekre szorítkozott a 
forgalom. Járadékok és vasutak üzlellelenek.

11 oraícor zároltnak : Osztrák hilelrészveny 673.oO, 
magyar hitelbank 686.—, oszt rák-magyar államvasut
668.25, déli vasút CG.—, alpesi bánvarészvények 
392. — , rimamurányi vasmű 510. — , májusi járadék 
101.45, török sorsjegy 106. —, német birodalmi márka 
117 42.

A déli tőzsde nagyon csendesen nyílt meg tartott 
árfolyamokkal. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 
673.—, magyar hitelbank G^G.—, Länderbank 418 ,
union-bank 547 50, anglo-bank 282 —, bankegyesület 
461.— , o»'ztrak-magyar államvasut 668.50, déli vasút 
66. —, eiha-völgyi vasút 466. — , alpesi bátiyarészvényk 
392.—, rimamurányi vasmű 507. , májusi járadék
101.43, ru tgyar koronajáradék 97 43. toruk sorsjegy-' k 
106.— , nemet birodalmi marka i 17.42.

A délutáni magánforgalomban a deli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 673 50, 
magyar liitelreszvény 683. —, angol-os/irak bank 2b3 50, 
hankeggyesüUt 461. — , union-bank u 47.—, Lámternaiik 
419 50, osztrák-magyar államvasut 669. — , deli vasul
60.25, cihavölgyi vasút 407.50 gőzliajózási részvény 
460 —, alpesi banyarészvények 293. -, rimamurányi 
vasmű 566.—, májusi jaradek 101.50 osztrák korona­
járadék 97.40, török sorsjegyek 107.25, nemet biro­
dalmi marka 117.42.

Becs, ápr. 8. 1 Magyar éitélcek zárlata 4°/0-os 
aranyjáradek 119.90, tiszai és szegedi kö'c-öiisor.-jegy 
162. — , magyar vasúti kölcsön ezüstben 100 60 magyar 
kel. vasul áll. kötvény 120.25, leszámitóló- és pénz- 
váltób.-részvény —. —, magyar kereskedelmi bank 
—. — t magy. koronajáradék 97 40 4°/0-os magy föld-
teh' rmenlesitési kötv 97 10, magyar hitelbank részvények 
680 —, magyar nveremény-k.-sorsjegy 260—, kassi- 
ouertiergi v..-ut-r. 37.) , rimamurányi vasmű 504. ,
magyar ezukni ipái 14u0. —.

Béos ápr 8. {O-ztrák értékek zárlata) I V’ os 
papir.járadék 101 50, 4°/„-os osztrák aranyjáradek
120 70, 1860. sorsjegy 152.50, osztrák hilelsorsjegy
432 , angol osztiák bank —. , bécsi Bankverein
460 50. osztrák magyar hank 1600 , déli vasul rész­
vény 65 50 dunagózhajózást társulat 869.—, dohány­
részvény 292 50, es. és kir. vert arany 11.33, német 
bankváltók 11 7.37 4'2%-os ezüsljáradék 101.30, osztrák 
korun ajárad k 99.25 186-4. sorsjegy 246.—, osztrák
hitelintézeti részvény 673. —, union-baukrészvény 546 50, 
osztrák Länderhank 419. , osztrák-magyar államvasul
668 75 elbavölgyi vasul 467. — , alpesi részvények 391 50 
20 Irankos arany 19.07 londoni váltóár '-40 07, 
h< esi tramway Litt. A. 287.25 Lut. B. 28325, Lipotkolió 
34s —. Tartott.

tiECS! RA3UNÄ ÍUZSDE.

Bóow, ápr. 8. (Az Egyet értés tudósitóianak távirata.) 
A tegnapi lanyha irányzat mára is átterjedt, mert noha 
a küllő dről egy árnyalattal szilárdabb árjegyzéseket je­
lentetlek, Budapesten ismét hanyatlás mutatkozott s ez 
reajizácziós eladásokat idéz. tt elő. Étim k következtél" 11 
az összes czikkek á folyamai nv-glrhetősen gyengültek, 
később azonban jobb k-resiet mutatkozott, az áriolyamok 
általában j ívultak és elérték legn p * sti magasságukat 
Zab kivételével, a mely 5 fillérnyi ha ranyban maradt. 
— Köttettek : Búza tava.-zra 9 13 9.14 9.19, május— 
júniusra 9.11 - 9.07 - 9.13, rozs tavaszra 7 35 - 7.39, 
rozs május—júniusra 7.28 — 7 3!, zab május júniusra 
7.31 — 7.25— 7.31, lengi rí május - júniusra 5.15 5.14 —
5.i9, julius —augusztusra 5 28—531, rozs őszre 0.85. 
Jegyeztettek: zab tavaszra 7.30 - 7.33, repeze augusztus — 
szeptemberre 12.25 - 12 35. Zárlatkor maradtak : nuza 
tavaszra 9.17 9.18, május—júniusra 9.11 — 9.12, rozs
tavaszra 7.37 — 7.38, zab tavaszra 7 29, május—júniusra 
7.26 - 7.28, tengeri május—jut.tusra 5 16 — 5.17 k.

Szeszben ma sem üzlet mm jött létre, sem az ára 
nem változott s maradt 37.80 —38.20 k.

papírjáradék —.-•» 
osztrák-magyar államvasut —, német bank 189.7 J, 
drezdai bank 152 70, gelsenkirchem —

olasz járadék —.—, magyar koronajáradék 
___ osz'rák ezűstjáradék —. S-ilárd.

Hamburg, ápr. 8. (Utólőzsde.i Osztrák hitelrészvény 
211.55. Csendes.

Hamburg, ápr. 8. (Zárlat.) 4-2% «..stjárad-k 
101.30, 1860. sorsjegy 153—, osztrák déli vasul 18.10, 
4°/ -os osztrák aranyjáradék 103.90. osztrák hitelrészvény 
211 20, osztrák-magyar államvasut 143.—, olasz játa- 
tó-k 100.50, 4%-ós magyar aranyjáradék 10135.
Nyugodt.

Párle, ápr. 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 3 óra 40 peroelcor túrodnak: Osztrák- 
magyar államvasut —.—, 4,,/B-os osztrák arany- 
járadék K)2 50, osztrák Läoderhauk 403.—, 3e/0-oi 
tranczia járadék 100.85, ottonmn-hank 554. , S'/i'/n-oi
franczia járadék 102 50, alpesi bányarészvények —, 
déli vasul 100—, 4°/ -os magyar aranyjáradék 101.50, 
párisi bankrészvény 1024 -, olasz járadék 100 60. 
franczia törlesztési járadék 99 90. osztrák földhitel- 
intézeti részvény —, török dohanyrészvény 320 —. 
Gyenge.

London, ápr. 8. (Megnyitás.) Angol consol 98%.
Lonoon, ápr. 8. (Zárlat.) 4'270-os angol consolok 

94%, spanyol járadék 78%, négyszázalékos magyar 
aranyjáradék 100%, 4%-os rúpia 64%, leszámítolási
kamatláb 2%. bécsi váltóár 1225. déli vasul t.—, 
olasz járadék 99’/., 4%-os osztrák aranyjáradék —. ,
Canada-Pacific-vasút 1 i 8Y4, ezüst 24%, 3°/0-oa magy 
aranykulcson —.—. Nyugodt.

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK,
New-York, ápr. 8. (Zárlat.) Gyapot 

Yorkban helyber, 93/ie ,9%c tagnap), gyapot
18 93),

New-
■'iprilisra

gyapot9.03 (9.02), gyapot júliusra 8.93
New-Orleansban helybei 8% (81:l iC,. — Petroleum : 
Stand White Newyorklian 7.20 (7.20), petróleum Siand 
White Piiiiadelphi.ihan 7 15 i7 15), petroleum F'afmed 
in Cases 8.30 (8.30), petroleum Credit Balances at Oil 
City 1.15 (1.15). — Zsir : Western steamt 9.90 (9 85), 
zi.it Roll, ée Brothers 10.10 (10 10 Tengeri irány­
zata: sz'tárd. Tengeti májusra 64% (63® ó), ''ngeri 
júliusra 63% (C3V4 ). teuge;i szeptemberre 63% (62%). 
— Buz.it irányzata szilárd. Piros őszi bűz- heiy-

májusra 77% (77:,'J,
hu/.a szeptemberre 76% 

(7C’/,),!j;deczemherre 78% (77%.). — Gabona rtél- 
litási dija Ltverpooliia 11/2 (l’/j)- — Kávé ut 
Rio 7. sz. 5% (5%), k ive ítpriiisra 5.15 (5.2*)),

5.45 (5.45). — Liszt Spring Wheat.
_ On 27 12

-12%).
Haza irányzat < : 

1

■ uyzata szilát
ben 84% (841/»), búza
haza juliuera 77% (77l/4.),

kávé júliusra
C ears 2.80 (2.80). — Ezukor 2t5/1G (í
(27.85). - Réz 12.-----12V4 (12.—

Chikago, ápr. 8. (Zárlat.)
I% (71%), búza juiiusr* 
irányzata : igen szilárd. Ten- 

zeptemberre 58% '57%!. — Zsir m inra 
júliusra 9.62 <9 57). — Szalonna

9.20 (9.30). Sertéshús

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, ápr. 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A Piai tőzsdeíorgalomban állandó kedvetlenség 
mellett a kohó- és kőstónrészvények érzékeny áresést 
szenvedtek az által, hogy a kínálattal szemben úgyszólván 
alig volt kereslet. A hanyatlásra állítólag az a jelentés 
adott okot, bogy a szindikátushoz tartozó bányáknak 
egy része csak az esetben hajlandó megújítani a szindi­
kátust, ha valamennyi nagyobb vállalat, a mely most 
nem tagja a szindikátusnak, szintén belép. B ,nkok gyen­
gébbek. Vasutak gyengék. A második tőzsdeórában az 
irányzat bágyadt volt. Magánkamalláb 1 %%•

Zárlatkor jegyeztetik : 4'2u/,.-og papirjáradék —.—, 
4%-os osztrák aratiyjiradék 102.75 elbavölgyi vasul 
—. —, magyar koronajaradék 98.10, osztrák-magyar 
államvasu1 143 10, kassa-oiierbergt vasút —. —, becs 
váltóár 85 10, magyar vasúti beruházási kölcsön 101 25, 
alpesi bányareszvény —, Disconto Commandit 193 75, 
általános villamossági Edison 190 50, gelsenkireiioni 
162 60. Laura-kohó 198.80, 4'2%-os ezüstjáradék lül 40, 
4%-os magyar aranyjaradék 101.10, osztrák lutei- 
reszvény 210.90, déli fasut 18 , Károly Lajos-vasul
100 50, orosz bankjegyek 216.15, 4% uj orosz kölcsön 
96 80. török dohanyrészvény —.—, olasz járadék 100.75, 
magvar hitelbank —.— Dynamit Trust 176 50, Har 
peni 165.—. Gyenge.

BerUe ápr. 8. (Esti tőzsde) Osztrák hilelrezsveny
211.25, déli vasút 18.40, osztrák-magyar államvasut
143.25. Gyenge.

Frankfurt, ápr. 8. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 211.75, déli vasul 18 30, Disconto-Comman- 
dit —, berlini Handelsgesellschaft i62.10, Harpent
161.—, Laura-kohó —, magyar aranyjáradék —, 1

szilárd. Búza májusra 
72% (71%). - Tenger 
pert
9 50 (9.47), 
short clear 
16 45 (16.421

fra;-,», ápr. 8. «Vyersczulcor Aussighan azonnal 
szállítva 17.70 k„ uj campagnera 18 90 k., finomított 
készáru Prágában hi.— k.

Hamborg, ápr. 8. JVyemezukor ápr fisra 6 45, 
Ulájusra 6 52, júniusra 6 o7, júliusra 6 67, augU;^ u-i a 
6.75, sz'-pt1 mta rre G '2 októberre 7 05 nőve i.m-ue 
7 10, deczemberr" 1 1; 1903. január: a 7.2», (ctirtiárra 
7.35, mareztusra 7.10 marka.

Hamburg, ápr. 8 Á a vé májusr * 30y2 iufiu*r.t 
szeptemberre 31! v d- czembem- 32.— Itllc* fonloiuu t.

Berlin, ápr. 8. Búza maimra 164 25, Julimra 164 2.5, 
tartott; rozs májusra 143 75 juliv-ra 142.30, tartott; 
zab májusra 153. — , júliusra 132. — , baisse ; ítugt-ii 
n .ijusra Ili—, júliusra 114—, gyenge; olaj májúéra 
53 90. októberre 52—, nyugodt; szesz (70-es) infiy- 
tó !> 33 80.

Eoruazló ápr. 8. Búza helyben 17.70, sárga búza
helyben 17 60, rozs helyben i 4 60, zab hely na

100 kilón-

hóra 2-.40, 
5. , május- 
tó nyugodt;

hóra v'ó í'1, 
t usra l>l —, 
hóra »■". -, 
usra -26 25, 
húr i 28 25, 

W, m , usra

ok tob r I 
:or folyó 
7ra ,

ok ló értül négy h >r> —. — liloj.irás : Sz* n.
Liverpool mr. S. íGabonapi-iez ) Amer.k fi hu a 

1 . p.-v- I ok-ót ti. K.ri.t rntai 1 p.-vel olcsutui. Amerikai

14 80 repeze helyben —. • tengeri
kint 13.-

Köln ápr. 8 Ólai 5950
Parit, ápv. 8 húz a folyó hór a 2 2 20. m

májustól ncgy húr i 22 10, U« b’y utolsó
nll.ittdó ; ruz föl vi) ...ra 15 III íjU-ti a 1
lói négy hór 1 1 \ 75 n- .'gy u JOláÓ ll ■ 1 a 14:
i 1 ■ fii ur dp fJ ans lolyo hóra 26 75, m:
mái u-lói ri'vy hón. 27 40, négy utolsó
áll indó ; rehctt10I (1 folvo hóra 61 75. m.
májustól nu^y húr a 60 25, né.tv utolsó
állandó : HZßH Z foly > hóra 5.7 5, m ij
májustól n. gy hóra 27.—, n( tey utol-ó
szilárd ; nyer ezukor fa !yó tu >ra 17
17.75, májustól négy hóra - « októi'ert
— . , II)UK' Üt ; / ti 11 r C Ilik or folvo
májusra 214 máj JSt'j! 11» xy hé r.i 21%
n^u'y H óra 22 , r iivh ■ ; fin OOi itott C
hurt OG , in, jii-ra 96 50, nv ju- t i mvy

t ug"i 1 1/ V t-1 01 OS b, I1/-., p. vei oicsobb.
Liszt változatlan. Az idő enyhébb.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok arat. (.V nyírijei öntésig

A mai ig- n elénk forgalom: -n a marit «hús és a borjú­
hús ára csökkent, llenli- n a baromfi ára emelkedett. 
Az id I rántani v .ló <> 11: d rat>j. 120 filler, idei .. a 
daia'pj i 6 k irón i, lyuk 180 fillér, k ippiti 180 fi . :'. 
Erdei szalonka darabja 2 ki róna, fény*.• s-madár data; j 1 
30 fiber, gyönpylvuk daiabja 2 korom. Tea vaj kib j 1 
280 liier, fózövaj 220 fidér, erős túró kilója 89 fi.ér. 
11 .papos rét. k csomagja 1" fi dér, vpárga klója 4 k.,
ánie óka darabja 16 fillér, máltai burgonya ktiéja 
18 filler, idei magyar burgonya kilója 49 fillér.

Bécsi sertésvásár.
Becs (Sl.-Mmx) ápr. 8. (Az Egyetértés távirata.) 

A mai vásárra felhajtottak 4300 fi.tál es CGU5 magyar 
lfizott s'-rtés, 6ss.-. n t- hát 10.911 duatiai. A / irányzat 
lanyha volt. — Jegyeznek : pri • a 94 - 96íi lér. közi p- 
sz-rü é-i «én serié- k 82—92 filier, kö.myü s-rt- ■ tt 
76 - 80 fillér, (ittál sertések 7i - 90 fillér kdónkmt, 
élősúlyban, logyasztási adó nélkül.

Szerkesztői üzenetek.
B M. Budapest Szives érdeklő-lesét és elismerő szavait 

köszönjük. E-zrevételei nagyon lie vesek, s rajta leszünk, 
hogy a jövőben igényeit minden tekintetben kielégítsük. 
Kérdésé felett, a formátum uirg áltoztat.isát illetőleg, biz ,ny 
sokat gondolkodtunk nti is. Sok ok -z dt ellene, de ti a. <m 
suk sz .lt inellttte is. A lesikoutial való ellen’mondás csak 
lát.-zólagoa. Akkor, 1 ‘ 74-ben változtatta át vzimet tuduiiilik 
Magyar Vjság-búi Egyetértés-re. Az említett lap. iga a 
van, nagyon jezsuita politikát követ. Határozottan klerikális 
irányú. Lapunk ju.OOO példányban jelenik meg. Többi kér 
déseire legközelebb vála-zolunk.

H. M Nagyon sajnáljuk, de kérésének nem tehetünk 
eleget. Ha az előfizetést e hó 10-ikére be nem küldi : a 
nagy pernek eddig megjeleni ru-zeit nem küldhetjük meg 
ingyen. Sem önnek, sem utasnak.

K. P. Nagyváréul. Levelet vettók. Legyen Bvugodt, kéré­
sét ezúttal is teljesíteni fogjuk. Kincs érdekünkben, hegy 
üldözzük, pláne ba azóta jó útra tért.

Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, írod. és Kyomtia-Rétóv.-társaság. 
Igazgató: Erdős Armand»
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1902 EGYETÉRTÉS, SZERDA, ÁPRILIS 9. >7

Naotrend 1902 április 9.
F«pt»r : Szerda, április 9. — Római katholikus : Dömötör 

vt. — Protestáus: Dömötör. — Horog-orosz : (uiárczius 
•.’7.) Matróna. — Zsidó : Nisan í. — Nap kél: ó óra 
S perekor, nyugszik : ti óra 23 pereikor. — Hold kél:
I óra 29 perczkor éjjel, nyugszik; 7 óra 48 perei­
kor este.

A kanét minlsster fogad d. U. 5 órakor.
A fuvaros rendkívüli közgyűlésé d. u. 4 órakor az nj

«arosbázán.
A magyar rajztanárok országos egyesületének évi ren- 

les közgyűlése délután 4 órakor az országos rajztanár- 
képzőben.

Sorosáé a Mária Teréiia laktanyáhan (üllöi-ut) reggel 
s orakor. Sorra kerül az idegenek állítása.

A budapesti philológlal társaság ülése délután 5 óra­
kor az akadémiában.

Az országos közegésiségl egyesület évi rendes köz­
gyűlése délután 5 órakor az orvos-egyesületben (Szent- 
királyi-ntcza 1.)

As Aijnt.nt Szsnt-Tamás-tároaaAg felolvasó ülése a 
papnevelő-intézetben délután ű órakor.

As országos középiskolai tanáregyesület budapesti 
Körének ülése délután ti órakor. (L'jvilág-utcza 2.) 

Passió-játék a fővárosi nyári színkörben délután.
'tavaszi tárlat a városligeti műcsarnokban délelőtt 9-töl 

délután 6 óráig, belépődíj 1 korona.
A Nemzeti Szalon tavaszi tárlata délelőtt 9 órától este 

s óráig ; belépődíj öO filler.
Nemzeti museum: Képtár. (Néprajzi osztály. Csillag-u. 

l.V sz.) d. e. 9 — 1 óráig. Többi tárai 1 koiona belépő­
díjjal tekinthetők meg.

Országos képtár az akadémiában d. e. 9—1-ig. 
iparművészeti museum (üllöi-ut) d. e. 9—1 Óráig.
't echnológiái museum d. e 4—1-ig.
Mezőgazdasági muzeum (kerepesi-ut 72.) d. e. 9—1-ig.
„ földtani intézet múzeuma (8tefania-ut 14.) d. 6. 

1U—1-ig. Belépődíj 1 korona.
A mag) tud. akadémia (ioethe-szobaja d. 6. 10—12-ig. 
í inzenmi könyvtár d. j. 9—1 óráig.
Akadémiai könyvtár délután 3—7-ig.
I gyetemi könyvtár d. e. 9—12-ig.
Az ej országhás kupolacsarnoka és lépcsöháza

d. e. 10—1 óráig 40 tiller, azontúl este 6 óráig 1 korona. 
Allatkert nyitva egesz nap. Beleüli dij !U kr.
Ugyetemi fttveezkeit (az üllői-uton) nyitva d. e. 8—12-ig 

es d. u 2—6 óláig
A m klr. központi statisztikai hivatal nyilvános

könyvtára eg torkep-gyuiteniénye nyitva 10—1-ig 
Magyar kir. kereskedelmi muzeum. Igazgatóság, keres­

kedelmi szakkönyvtár és keleti mintatár X. váczi-körut 
32. -z.irn Hivatalos órák 9—2-ig. A huzat termékek állandó 
kiállítása és a kereskedelemtörténett gyűjtemény, továbbá a 
háziipari kiállítás a városligeti iparcsamokban minden 
nép d. e. 9 órától 12-ig és d. u. 3—6-ig.

IDEGENEK NÉVSORA
Erzsébet királyné szálloda es pension. Gróf Lázár 

M M.-Vásárhely. — Báró Bornemisza J. D.-Szt.-llarton. — 
It Kégl J. Szt-Király. — Ottman F. Becs. — Halász J. 
F'tyek. — Havas J. N.-Oroszi. — Vlád M. Szászváros. —
II .ífinan K. Bécs. — Lautsek A. N.-Várad. — Reitinirer O. 
i; .. s. — Dr. Sáfrány D. Edelénv. — Mocsáry S. Budapest 
i tuvzky Uy. Pee~. — Szabó V. Komárom.

Pannónia szálloda PosztoczKy L. D.-Vecse. — Sarlay 
tiv k.-Vatt. — Dr. Nánássy E. Turkeve. — Dérczy P. Kon- 
d'. os. — Jakuts G. Mezőtúr. — Novak Gy. Nyíregyháza. — 
1- 'ky G Deés. — Dr Mészáros F. Kecskemét. — Dr. Farkas 
.A Szatmár. — Nobeli H. Koppenliaga. — Kristoffy J. Mező­
i-gyes. — Hrabovszky G. K.-Varda. — Bogdán G. M.-Sziget. 
N- 'jwirth B. B.-Olaszi — Taliian A. Oszlopán. — Brandl 
A Becs. — Bak say j. R-Szombat. — Rákoczy L. V.-Ujbely. 
Spotkovszky J. Budatin. — Knöptler K. Koltova. — Hajdú 
B Szolnok. — Nagy M. Torda. — Eisenstein S. Kolozsvár. 
U.ene Zs. Szatmar. — üanczaugn M. Liszka. — Yiassu j. 
Nvitra.

Nádor szálloda. Gálos J. Bőd. — Várady K. Kövesd. 
E. szár B Szénié-. — Lekits M. Mitrovitz. — Sárküzy J. 
P-ilervár. — Erkély A. Győr — Szabadi S. Temesvár. — 
Hurt' k. Fehérvár — Schüller F. Bükk. — Kenycze-y A.

— Endrédi A. Szépiák. — Kardos E Léva. Ferenczy 
fc Nyíregyháza. — Schopf P.. Tullner E. Grácz — Weiss- 
y.anú K Marburg. — Hafner J. Pozsony. — Seitz J. Nagy- 
Becskerek.

Metropole SBÓlloda. Berger S. Bruxelles. — Thöne K. 
Berlin. — Asebenteldt M. München. — Dr. Eppinger A., 
Nawratil F.. Pelter P, Lang Gy., Walter H., Frankel M.. 
Lőwy M Bécs. — Kaufman B. Adlerkosteletz. — Körösztös 
G. Sz.-Ljvar. — Porubszky Gy. N.-Várad. — Kun B. Losoncz. 
Cservenits S. Pozsony. — Jakabovits V. Zsolna. — Jakabo- 
vits Gy. Kis-Báb. — Dr. Roth E Zara. — Szabados I. Kapos­
vár. — Dr. Fuksz I. és B. Szarvas. — Fejér A. K.-Yásár- 
hely. — Dr. Schnier Gy. Szabadka. — Liederman A. Kálló- 
Semjén. — Lengyel L„ Löwinger D. Szeged. — Grünwald 
S. Győr. — Lázár D. A.-Marótb. — Taubner A. Tolna. — 
Reiner J. J.-Fénszaru. — Kroner D. Daruvár. — Pletter M. 
Verőeze. — Fischer B. Temesvár. — ílampner H. Trencsén. 
Erber K. Korpona.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
VÍG-SZÍNHÁZ.

Budapest. 190? április 9 én. 
Először :

A láda titka.
Bohózat 8 felv. Irta: Bemard 
Tristan. Ford : Fáy J. Béla. 

Személyeit:

A aemseti eninhás müeov»: Csütörtökön A szerencse. 
Pénteken Pogány Gábor. Szombaton Kain. Vasárnap d. u. 
Troilusz és Kresszida, este A bor.

A vigesinhá* mtisov»: Csütörtökön A láda titka. 
Penteken és Szombatön A láda titka. Vasárnap d. u. Kurucz 
Feja Dávid, este A láda titka.

A népszínház műsora: Csütörtökön Katalin. Pénteken 
Teréz kapitány. Szuiiibatutt A rozsályi malom (először). 
Vasárnap d. u. Az uj földesur, este A rozsályi malom.

A magyar ssinhás műsora: Egész héten Fifin. Vasár­
nap este Fifin.

Váreiinháe műsora : Csütörtökön Parasztszivek. — Az 
én szabóm (először.) — Szép Galathea. Pénteken és Szomba­
ton Kékszakálu herczeg. Vasárnap ü. u. Lili, este A gyimesi 
vadvirág.

Ai Uránia-színház műsora: Egész héten A sport.

OST IROGER
•ÁRFOLYAMOK

EGÉSZ ÉVEM ÄT.

e)

M. KIR. 0PERAHAZ.
Budapest, 1902 április 9-én, 

Zárva.

iJEMZETI SZÍNHÁZ,
Bérlet 69. sz.

Budapest, 1902 április 9-én.
A vssgyáros.

Színmű 4 felv. Irta Ohnet 
György. Ford. Fáy J. Béla.

Személyek :
Beaulieuné Lendvaynó
Claire Török
Octave Dezső
lilvguy herczeg (.'saszár 
Préiont báró Hetényi

Nagy 
.Mihályi! 
Ligeti 
Újházi 
Marót hy 
Egressy 
Magyart 
Mészáros 
Kőrösmezei 
Szóke 
Györgyné

Sophie 
Derblay 
Susanne 
Moulinet 
Athenaia 
Bachelin 
Tábornok 
Megyefőnők 
Pontac 
Serván 
Brigitte

kezdete '/if? órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1902 április 9-én

FIFIN.
Operett 3 felv. Irta és zenéjét 
szerzetig : Dr. Schwimmer A.

Személyek:

Godelle C 
Jeanne 
Bertliilde 
Hippolyte 
Flu.ppi.au 
Boriier 
Lorrnoy 
Blaise 
Rosalie 
Eugéne 
Féuczie 
Augustine 
Mathieu 
Guignon 
Trapont 
(Jhalmu

Kezdete T1/,

Hegedűs
Varsányi
Pécsi
Gúth
Szerémy
Balassa
Krizaliczky
Tapolczai
Hegedüsné
Győző
Fábián
Kürti
Vendre!
Dajka
Kassay
Rónaszéki

órakor.

42982(Nagyuiezö-utcza 17.) 

ygT Mieden este : 'TGQ

asszony
Linóké Pál nagy víg operettje

Milla Barry, Mariot, Baumann föíléptówel.
Taiflzkía íSaeiBBjpci«!

kitűnő műsorral.

C BI ASSIMO
az árnyék-művész

és a áprilisi miluor.

A kávéház télikertjében reggel 5 óráig Vöröe Elek 
czigányzenekara hangversenyez.

Pitkins P. 
Mari 
Harry 
Turtle S. 
Michel 
Filin 
Hopkins 
A felesége 
A leánya 
Kitty 
Brigitt 
Baiter 
Miss Baxter 

Kezuete

Sziklai 
Lányi 
Ráthonyi 
Szilágyi 
Pal ás thy 
Fedik 
Mátrái 
Sz.iklainé 
Mezei 
Tomes ányi 
Béres 
Borbély 
Iványiné 

'/,8 órakor

Uránia
Magyar tudományos színház
Budapest. 1902 április 9 6u.

A sport.
Kezdete 7'/, órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, 1 f)02 április 9-én.

LILI.
Énekes színmű 3 felv. írták 
Honnequin és Mi laud. Ford, 
Evva Lajos és Fai J. Béla. 
Zenéjét szerzetté H e r v é.

Személyek:
Plinckard Szirmai
De la Grange Szerdahelyi 
Sainte 
Bom pan 
René
Bouzincourt 
Bouzincourtné 
Amelie )
Antunine)
Victorine Vidorné
Mme Vieubois Tallián 
Mme Grandsec Harmath I. 
Mme Anderson Nyári 
Jerome Delli

Kesdete 7'/, órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.
A szegedi

színtársulat vendégjátéka. 
Bérlet>'en 7- hz.

Bodupekt 1902 április 9 éo
Niobe.

Kezdete 7 órakor.

COPYING OFFICE.
Hogy a tömegesen érkező másoló és sokszo­

rosítási munkáknak megfelelhessünk, másoló 
osztályunkat (Copying Office) felszereltük 
egy villamos tizemü gyors-kősajtó- 
val. E kósajtón Yost-irórjópen Írottat órán­
ként 3000 példányban sokszorosítha­
tunk. E sokszorositványok grafikailag a leg­
magasabb színvonalon állanak, az eredeti 
Yost-irógép írásától meg nem ktt- 
lönbdzt'athetők.

Kó-soluzorosítványainknak legfőbb előnye 
a feltétlen tisztaság, éles konturák, 
olaj- és zsirárnyék nélkül. A papír 
mindkét oldalán ennélfogva beír­
ható, illetve soKSzerositható.

Kiemelendőnek tartjuk meg e helyen, hogy 
kő-sokszorositványok feltétlen tisztaságban 
csakis a párnáról iró, a betűket köz­
vetlenül a papírra felnyomó Yost- 
irógéptónkröl készíthetők, mert a 
festékszalagról iro gépek Írásai kő- 
sokszorositványok előállítására alkalmat­
lanok. 43ÍS4

írógépeinket bárhol díjtalanul bemutatjuk.

YOST ÍRÓGÉP részvény-társaság
BUDAPEST „NEW-YORK1 PALOTA.

Vízállás, 1902 április 8-án.

Kovács 
Horváth 
Raskó 
Szabó A. 
Sipoané
Z. Bárdi

Színházi játékrendek.
klr operaháe mtteom t'.sútortökon A

Péntekm Himnusz 
bergi me-terdalnokok.

denevér.
Hunvadi László. Ssombaton A nüm- 
Vas tmiv Az álarezos bál.

Az EGYETÉRTÉS kiadohivatuluban ]
megrendelhetők:

GOTTIER Tv A JÓS
■ —= összes müvei. =======

ÉRZELMEK 
MULATÓ GENTRY 

BUSULÓ GÉN,RY 
PUSZTULÓ GENTRY!
Hegy kötet eibeszéies. a magyar gentry-élet- 
ból. Egy-egy kötet ára 3 korona. A négy} 
kötet együtt megrendelve csak 8 korona.

Inn :
Schärding .

Dana :
Pa==au _ .
Linz ...__
Bécs . ... .
Pozsony_
Komárom
Budapest
Pák--.........
Mohács ... 
Gombos... 
l'jridék ... 
Zimony ... 
Panesovu 
Drenkova 
Orsóvá ...

C/entim^r 
+ 176 > 2.3

+

r, I

Béga
Kiszetó 
Temesvár ... 
N.-Becskerek

Tisza

Czentim-ier
-t- 118 < £ 
+ 29 < 11 
+ 77 > 8

j M.-Sziget .........
! Tekeháza... ...
1 Tisza-Ujlak 

; V.-Namény 
I Záhony (Csap)

Tokaj ................
Tisza-Füred ...

I Szolnok ..........
Csongrád .........

, Szeged...............
1j Török-Becse ... 

I Titel _ ... _

4- 110 > 21
4- 911
-f 80 < 12 
+ 307 < 45 
+ 2O0 < 22 
+ 384 > 41 
+ 384 > 57 
+ 336 > 25 
+ 319 >
+ 342 < 1
+ 272 < £ 
+ 377 > 2

Időjárás.
A ni. kir. nietenrologiai központi intízet táv­
irati jelentése 1902 április 8-án reggel 7 órakor.

Állomások
-S +
lg

JM

A bö- c-.xt 
mérséklet i .

Celsius I irlD>'a “ 
sprint I "eia

1

Akna-Szlatina ...
Szatmár..............
Eger.....................
Lngiár..............
Késmárk ........
Árvaváralja........
Selmeczbánya ..
Budapest .........
Ó-Gvalla ........
Komárom ........
Magyar-uvár
Sopron ........
Herény.............
Keszthely ... .
Pécs... .............
Eszek .............
Zágiáb.............
Fiume .............
Cirkvenica ... . 
Debreczen ... . 
Kis-Kartal ... .
Szolnok.............
Szeged .............
Arad ............
Zsombolya ... . 
Temesvár ... 
Versecz... ... 
Drenkova ... 
Nagy-Várad... 
Kolozsvár 
Nagy-Szeben
Bécs................
Salzburg 
Klagenfurt ...
Póla................
Lesina ... ... 
Hamburg ...
Berlin ..........
Zürich ... ...
Biarritz..........
Nizza .........
Paris ..........
Christiansund 
Stockholm ... 
Szcnt-Pctervár 
Varsó ... ... 
Moszkva
Kiev................
Sarajevo
Sulina .........
Szófia ..........
Alhen ..........
Torino .........
Flórencz
Róma ..........
Nápoly..........
Brindisi..........
Palermo 
Malta ........ .

GIG 
62-0 
64-5 
Grí-1 
630
63- 6
64- 6 
61-8
65- 3 
05-6
66- 5 

... I 66 3 

... I 67j"6

+
+

+

66 T 
66-2 
65 *6 
65 2 
615 
64-3
61 9 
63 8 
63 2 
G5T

j 6L3 
G3'5
62 7
65 3 
627
64- 2 
63-4 
6V4
06 1 i +
67 3
65- 6 
613 
CO-3 
615 
63-3
66 0 
63.6 
626 
67'6 
66 8 
63-7 
Ül 9

+

I

í + 
! +

l'ű
31
1- 4
26 
0-2 
04 
04 
3-8 
10 
41 
24 
2'6 
2 6 
4 8 
24
2- 3
2- 5 
5« 
7-4 
14 
£-4
3- 0
1- 9
«.#* I 
0-8 
3-4 
1-6 
54 
3-0
2- 0 
46 
2-8 
17 
0-2

W
NW
NE
N
N
NW
NW
.NW
N
W
NW
N
N

„ j Hőmérsék
c . - ■ , -
= ! 3-c I "S £ £ í
£ lő . ! I I i 1

'I

NW 
NW 
W 
ENE 
E
NE 3 
NNE 4 
NW 2 
N 3

5
11
6 
6
4 I

1

W
N
N
N
NW
NE
NW
SE
W

589
53-8

' .lö-s 
621 

I 574 
61-8 

: 62-8

NE 
E

+ 10 0 I NE 
3 0 ! NW 
1-9 I W 
03 ! S 
9-S I ESE

4-11-6 I sw
+ 2-0 I NE 
-r b"7 I K
— 1-2 ; E
— S"7

6 
5 

20 
0! 16
1 j 27
3 I 9
o i!
oi % I
4 6 i 
! I 5
2 1 B !
3 lu

|t
!+

4
4 í

£1
1 i 
4 j
2 
0 í 
01 
0

0 2

15
10
9 

11

7 
C

11
10 
10 
10
8 i

10 I 
10 I 
111 
13 

6 
13
13 !
10 j 
10 1 
111 
10 1
14 j
14 '
11 
21 
t>>
13
18
20
11
9

1»
15 
17

—1
—1

1
fi
1
v>
U
0
2
4
ti
0

—1

1
u
4
g

U

14
18
12

1U
II

IC 
4 0
V7 
90 
3-5

+
+
+
+
+ 171 
+ 7-6 
+ 10 C 

58-6 1 + 110 
57 9 i + 10-9

ESE 2 
SE 2 
WNW1 
N 3 
W.NW3

2 j — I
í 3|-|
— I — i
* 5

4 11
*'U í
@ < 3
ói •>

S
7-6 1 —

NE 
N
NNE 
NW

1 4 1 — ,

mm
Barcs
Eszék

Száva
Sziszek _
Mitrovicza

... + 74 > 8; 

... + 119 > 21 :

.„ + 220 > 18 !

... + 995 > 5 1

._ + 4tiU < 8 I

Körös :

Sebes: N.-Várad + 42 > 10 
Fekete: Tenke 4- OS 16 
Feber: B. Jenő -|- 56 < 8 
K°tl5s: B-kés + 200 < u 
Hai más: Gyúrna t 258 > 12

Maro»

Makó ............. +
51
46

< 2

Jegyek magyarázata : -f- null fölült,
áradat, < apadat.

null alaltt

r>G :) I + 13 $ X 
űtj'ií j 4- 1-Vt> ! Nűü

I —

í
4

©
4

1
10

17
13
23
20
17
20
20
16
1'
20

$9
10
10

<1
14

délA szélirányok jelölése: N észak. E — kelet, S —
V." nyűgöt. — Felhőzet: 0 - egészen deiült. 1 — több­
nyire derült, 2 részben felhős, 3 — többnyire borult. 
4 egészen borult, @ — eső, ■)(- hó,' s kód 
„ — zivatar.

A magas levegőnyomás északnyugati, az alacsony pedig 
keleti Európát buritja.

Európában a hőmérséklet jelentékenyen 
Közép Európában és délen fordultak elő.

Hazánkban az idő szeles es igen hűvös volt. helvenkint 
a hőmérséklet a fagypont ala is sülyedt és sok helyütt esett 
eső illetve hó

Prognózis a következő 24 órára : Változóan felhős, hűvös 
idő varható, helvenkint csapadékkal.

cül'. edt. Essok

1&J

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1902. április 8.

Időjárás szép I Viiallat. reggel 7 Orakor 388 | ltomén, reggel 7 oraior — 4 C. \ Ltgeolvmeru reg 7 6. i6Ó iiWm.

A) Arutőaede.

I, Okk(Bai>B*«b. — Arak koroaaértékkaK.

iti>

4
4
4 %

B r I * a e P I r

el Ken ara

A budapesti áru­
éi értéktőzsde szokáséi szerint kesznenzfcen »0 klST.-klat. — A minőségi súly hektohterenkmt es
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8 gü
9 IC

9.15

gjló 

9.IC

9* -
t 2C

1 8.15 e 2* 1 9 15

1 9 IV 9 «C s.io

9 tv 9 20 9 1U

9.VS 9.*v 9 OS
i 9 10 9 3V V 1U

-'2

9 35 I 9 2C

9 30 I 

S SC I
• $6 i

9.16 

9 16 

91C

9 45

e'sa

9.36
e sí

9 60 

9 26 

9.26

9 60

9.40
SAC

9 40 

9 6fl

936

9.$6 

9 46

9 46

—

I
1 Arfelyau.

M 1 0 6 • * ■ :kor -tól_ kor.-15
|------------------------------------
I Bőse _ 60 kg.-kint El-öreodO — — — — — — — — —

K tepramöeegf — — — — — —-------
7 50
7.10

7 40
7.3O

Árpa _ tO kg.-kint

Takarmány, «leArendé---------------— —
„ mam>dr«*idd—--------- — ■

Sörfőzésre tiszavidéki — — — — — — 
m fflHÓmagxagorezagi — — —
e duuautuli — — — —--------

6.1c 
í 76

6.20
6.»

I L-t-ies „ 5u kg.-kint - 4.5C,
7.35
7 25

5. -
~ 7 Só

1 _ . . , Elsőrendű-------------—---------------— —
Xeb------- 60 kg--kui1 Ki íepuiinOaégB__________________________

r
j Taogerl 60 kg.-kmt K* mao v. bolgár — — — — — —

> mquantin _. — — — — — —~

5.65

5*. 90

fc 10

e.

; 1 i^oze 60 kg.-krat »rr ::::::::::

Hat»r!46
Feuz Ars

korona korona

Magyar boxe _
60 kg.-kint

ISO* xktóber ------------
ívül májú»------- — - 9 10 v 'n

Busa___________
60 kg.-kint

el*0* amius— — — —
. ukv'ber------------
, maim—------------

íeo* áprura------- :

8 Cl
9 Út»
9 08

8*02
9.0/
9.1C

Bőse___________
60 kg.-kint

ivó* sktuber------- —
. majue------------ ----

1902 április-----------------

6 “3
tin

8.68

7.18
6.05 
-1- 
4 90
6
7. ló 
7.17

Tengeri________
60 kg.-kint

1*03 július —-------
. október — — — 

1*0* Ul-lJUf — — —

6.04
^•89

Zab___________
60 kg.-kmt

ivó* vktóber------------
190* április------------
, május----------------- _

6 8/
7 1-1 
7.U

I Kap.-repoza _
j 60 kg.-kint

190* augueztue-------
. íeoruar — — —

11 80 11.90

P. Leesámolé árfolyamok
II. lOltnttl* tér ™ 9

Bozz Mi kg sínt — — — 8 10 1

Ruta Rü kg.-kint — — — ? 17

ngerl 50 tv -kint — — - . - '
ab 50 kg.-kint __ __ — 7 IS

rp.___________________________ - . - M

h > p.-Bepoxe     — —
a

a
1\ . Hajoaáei fuvardíj. ■

Honnan filler é
/ ^ Fauc-uva _ _ _ ^ 9o—4Z
1 Ljcirih«---------------------- M5—Í7 •

Uaoa ' 1 Bezdan _ _ _ __ __ ív SO e
1 Knlocaa —------------ — íí -34
‘ D.-Földvár        Í1 — L'3 —
í üzente» _ __ __ __ _ 5U b4

1,ete': ZZZlZ 4:; -47 
41—44 0

1 Titel __ _ __ __ __ __ 36«—IU a
j B”Ava ^ jiitrovicz _ ^ 50-51

. í Temesvár __ __ __ __ _
8*** ) N.-K-Ct.“I"

Ő«—6* 
41 — 44 M

uverdij Hto kiivgiamtnuuiufr e izaJllt*.--
adóval e- a biztosítási díj alertetik.

O v őrbe a íuvadntetn 2u fillérrel magasaDu.
—a

legyen hordO 
óu kg.-káut

60 tg.-fcint

/»afcfcal együtt
göogyeuly tisitaauly 

hdlyutL
Miaóeef 

i ffiammoofcint
60 kg.-fcmt

logyeu bordo 
60 kg,-kint

30 kg.-kint

I
Beos Ar.

r • 1
1 korona korona

Dl.snös.lr bodaueetl— - — — — — — — — — £C 76 61, ló

■ •slenoe —

magyar la legeneaaritott vidéki------- —
varos, lageueearilott, 4 daraboe------- —

. • * •------------
(betölt----------------------------------------------------

47 25
ól -

47 76
61 t>C

■ sllva-------

boSlOIV, 190ZáTÍ, QMDM-Ölioftwg —
. 100 darftío«-------

. . »5 . -------
•urbiu. . . a»in«e-miü6w*-------

e , 100 daraboa--------
I . . Ke -------

18 76 
17.25 
10 - 
13 60 
10.70
19 6u
—

14 —
17 6U
21>
12.76
1/ 26
IC.

Sstlwel* —
1

szlavóniai IVÓI — — — — — — — — 
eierbiat IVÓI------- — — — — — — —

19 76
17.60

19 ÓC
18 -

Heremag —

luezcrna magyar. 1901 — — —-------
louvre aprowzemú 1901 — — — — —

9 kuzepeierd 1901 — — — — — 
e oagyesemd ÍVŰI — — — — —

48 - 
26 —
46 —
63.-

06 -
42 - 
48 - 
64.-

•» ,'/•
4‘ «°/e
*
6 * e
«•/.•/.6
6 'e
4'
4 I 
4*/.'/. 
*'/,•/. 
4'V,

* ' •
8' .
4
4 •/,•/,
4 •/.
V ;• 
*'/#*/. 
4 •. 
4 1 • 
4 •/,•/,
4-.*. 
4 •/.
4, %

4
4 N 
«
4

\ >
4 'lW.

«
4 ■/,*/, 
«
6
« '/. 
« '/. 
«■V.
4 
4*

*'iW.

‘ V.

‘ % 
6 
6
vid:. 
«'.•/. 
6 % 
6 *,
s •/.
«■!•!
«•/.•/.
5 '/.
6
6 \ 
4'V/. 
5 '/. 
»'/.•/, 
« */.
» '/. 
5 %
4

B«d»pi-I fBw4roi 1*90. «ti kölesSn*. »éömeoi™ 
Budepfít «r.ake«-f6T*rns kölcAiio« s.t-imentee
1 emse I sesiölCT1 niesal- társ. kMeioas _ —

111 Záteolopetak it köloaöakötp.
»I Bndayoetl lae*setek klbeeaaiáaa*.

Belvaroei tsku-«kpeniUr r.-t.--------------------------
kgjfl.üll bpeatl föiarom takarékD4fi,Ui frtlan

EpA». tvgla* e# ciernentgyar r.-t. elröbb* k. 
Ganz 4l lArna raaöBt. • ,engy4r r -t. k6lca. k8t. 
Kiabirtoko-ok or*a,oe fölahitthnt. — —írtban

. . . 60'/, evr#-------
, , 50':, évre frrbao

B. égi.- — ]4rad4kbenk r .-t. eiölökőtv. _ _ _ 
... . jlradikiegy rnaaalla. 101«/,

e m Záloglevél koronaertékbon._
M*. alt kö»7#nb. r.-t. ci*. k. 41 é. 100 frk kint
bűgyar fflldhitwlint. o. é. ----------- — —írtban

. • . 41 őrre _ .
e e fceronaérIákban 60 érre —
e e koronaartdkben 63 érre __
e e atAbaly. ás talaijaY. írtban

Magyar helyürd. tasolai kötv. 60'-, évre
, , . e 60 évre-------------
e e . e 60 *vre 106'/,

Magyar |elaál<>ibUalbank_______ ______ írtban
. • 6'J Ívre-----------------

6P évrr _
kbu. kötv
koz*, kötv 50 évre _ —

k. k. 60 e 100 frk. *

. „ oyer.-kotv--------------
■*#7*1 iwágua kö*p. Ukarikpiust <u* fi 

. • • .50*.
M taiaiAkp kd-zp. jeltálogb 1, 1. 3.6. 7, 8. ktb 

4 6 kib. .

B) Ertéktósade.

arlolvam

too kor-eiuf

I Allanadoiiag.
*) Magyar államadéMM.

•/• , Aranyi. 100.500. 1000 ar. irt D«vart. drook. adóm.
100 ar. frt .40 k. ------------— - -- ~ —

*/. Arany;araufk. 10,000 ar. trtnévért.dbokb. aaom. 
lO.ÚtO ar. frt = 24.000 k. — — — — — — 

• Aranviaradék, auom*uta», 100 ar. frt — *”
oiAkcx. v.

2V,ce Korooaértéku járadék, adomenlas-----------------------

:18.85

« •/• 
4 -/«••/•

12C.36

í

l márex. v.
* * marcz. v.

1876 kel. vas. államk. ar. frtb. 100 ar. 8rt=<40 k. 
ibSV. alianiv. aranyt., adom. I0V ar. frt = X40 k.
I860, évi állam vasúti ezuatkölcaön—--------— —
Allamk. varfc.czelj. ar, .a.cm., 10 f. k.
1870. nyeremeoyk., 100 frtoedrb 100 írt. = 300 k. 
i87U „ 60 „ „ 50 frt = 100 k.
Magyar regale-kárt. kötvény, adó mentbe--------

< rvat-sxiavon . e e --------
agyar földtenermeo ^wité*i kötvény, sddpneolee

1 y.11 át-3U*VOL + 9 1

U9.85 
89 8^ 
97.65 
91 60 
b7.6C 

12C. - 
120. — 
*00.60 
8S.I6 

200 — 
20G
1CV.66

I2C.35 
89 ,/6 
8T.95 
97 60 
»/ 60 

121.- 
121.- 
101.60 
87.26

103. — 103
1C1.4C 

tőc.-ö! iot.se 
97.36) 98.3>
S8.0CL_91.60

llloiao arlolVAtu
peel áru 

luo Kiír Kin

- —a. ...remi adóm.,100frt«= 600k. |60..Twl « .«gsd- ^'72,. lotv. adól... V,. -
Horvát-ealaion

«•V,.,
«•/•*..
*•/»•/.
4 •/.
4 '/.
s'/.’A
4 '/.
* */.

bl Oase** Blla»a*»»»**'

ra,«.U„ papírban

i„«ut. mtim mmtrn I

Arany',.. »110™.. ar. Mben, 10U ar. frt « »40 5-
KoronaertékO járadék — ~ ~~ B _ 5^5 k__
"'■S: ” í»“- - í -i~

: r.:-:::-EÉ
• 186*. . W . . . = 100 fc-

tdj. -

n Mái kűleaönök
Bsütár áUamv. salop.6l«aoo 100 ar. frt = •**'*

Boenyaá-narti-goy. or^vaana áólaa. >twa. «’r0L

1C1 *0 
lCI.40 
-,01.5c 
10! .26 
1*1.- 
99.lí 

194 60 
t -2.60 
1B6 - 
24«. - 
246.-

99 50 
92.tó

«Ol.»C
1U . . ‘V 
tOt.76
lit 
1X1.60 
99. 

196 ‘0 
1=4.40 
18» 
r-c. 
*40 -

IOC.60 
96,60 

IOC.

e e . köz» kfltf.

OrezAgus központi hitflezövetkeiet kötv.

• t 60 éTT1---------rwÜ kaaaj aiefl takarakp. köse. kötv. 6V
'/•

P«U kirak, fcaek____

. : koz-.
e • köl».
e , köse.

— —_____frt bau

kf.lv. 6D1/
k. 
k. 105», _

A'/.'/e 
4 % 
* */• 
4 
4 
4 
•
4 
4 
4 
4 
4

•/.
•/.
*/•
%
\ü
•/!

W/e
» •/•
• •/• 
6 •/. 
6 \ 
W/e 
• e/. 
8 % 
4•/••/,

Albtua takarék e* hiteim tévét______________
Aradi polgári takarékp. 40 évre___________

• • e 40 é. Yieesafli. 110',
, , ,40 évre_______________

Aradmegyei takarékpénztár--------------------------
Hoenyák-hertiag. eiabad. őrei bank ¥U evra 

. . . . . 30 cfre
Debrewni eleö takarék pénztár _______ ___
LrdéJyr. m. jelsAloghitelb. 40 évre________

, , ,40 évre ~ieeeefli
Bor-át-ealavon oreaégoe |#lealogbank__ _

• • , . e kbae. kötv.
Nagyi b áll. takp. 5l'/s é., vieeai. no0, __

. , , 40 ívre. viees. lOá e __
, , , 40 evre. iU. kib. _ _
, , , 36 evre. IF. kib._____

ilagyesabam ftldhitelinléaft_________________

. . VI. kib.________
Osztrák földhitalánté*et nyer.-köiw. _ ___ __
Temeevár eled takarékpénztár_ _ _ __ _

IV. BUIkki*|i kltveayik.

Deli vaeut___________— löU marka c= ng k.
» . 1800. évi kib. IVÓ fraukuokint-. .

tleö u. kir. ee. b. dunegfixbajóaáai táré. _ .
Kassa-odarbargi vaeut 1869, — _ __ _ _ ,

, , lF^ie, 1U0 ni a l|H I
, , 1891,________________
, , Ibkl, 100 m = 118 I
. , (oext. von.) 1889 es. .

• . nűtt---------------- -----
■agyar ny. t. (■aékeaf.-györ-grtesi vonal) _

, , , 1874. kib.--------------------------
Magyar v. als. k beruh, étáira, íoo m =b1ik 
Oeetrék-eagymr államvasut 1883. loom.«™ 118 

, , X. kib. 1886 100 fr.=9

1900-ra \

10,—
3K)
9. <50 

60.— 
18.—

it.!— 
30.— 
U.- 
36,— 
3a. —
10, — 
10,—

V. BamJkek resivemyet
Angol-oestrák bank — — — —
Buuapeeli bank egyesület------- —.       
lleú magyar ipar bánt------ — —      
Ftűméi hitelbank — — — — — _ __
Buoapevti giro- ee penxtar-egylet________1
tiszai bank-resxveny-tareasag------------ ----
bernien magy. alt. vaJtodxlat reeevt. „ _
Hitrvat kereeiedelim oauk------------ ---------
Horva‘. lM‘samitolo bank ------- — — —
ti orvai -exia von orexagoe jeisalogéank — —
■ag> ar aitalanoe luteihauk _ — -----------

, . s ápriliek.
■agyar ipar- ee kereskedelmi bank _

I———----->nnr.
' mr -kint

ICC.ív I01.5C f
94.24i 94.16

j B<1. -

1Cc. - 1CC.6V
i ÍVJ. — I 101.
1 95 -f 9ti.— 1
I t02.- j 103.-
1 !CC. - I ic:

,ü^. - 104. -
10-- 101.-
100.—1 : d.
95 601 911.50
99 60 j 1Cv.SC

100. — 1 100.7

too.2;i 101.2 1
, 97.it 93 26

»/ iu| 98 1°
j 88 4C 8" <0 8
I 9r • 5 97 7„

98. - 99. -
92,~ 94. -
94.60* 96.5C

; tcu.tí1 .01 >0
: 100.7 0, li'l.’C

9b. 9 . SC 1
. SJ./':'1 97.5.

1<‘C,25 1C1. -
10'.25 1C1 .
84.13 9 S.50

100 —9í.-|

f26 50 t18 6u
Me. 120.-
103 5C 113. -

1 u0. -! 1C1
ÍVŰ. - 101 -
94 Sv 95 6c

1UC 60 101.tu
89.- iro.-
92 - 94.-
99. - 1U0. —

' Pl 94.»
1CC *' 'üt.50

i 1GV.3U ,Oi.3u
1LC.30 1C1.3C
9* - too.

I v- ~ 98.

97 ~ ia! -

j 10C.2C 101 .*í
! V8. 1
! 100 - ter 76

106.25 106.60
• 7.- • 3 -

,ot.- 102.-

99- 99*. -

102.ÍC 1C3.^0
IB - 9* -

1C».- 101. -
99.- 100. -

10C ' lei. •
! 99. - íCv.

1C2. —
| 102.™

10 S» 1 OS.SU
100. f-0 101 5C
102.- 103.-
108.- 107.-
106 107. •
1U0 40 1?1 bd
134 6J 13 ti 60
tnc.- tói.-
99 ^ lvQ -

lOU. - ,v,..
98.'- »9 -
95.5U lb.50
bU - 17.-

too. - io:.

99. - ion.
ti«. 0 IV.úO

1 »8.50 9b. 0
ne.ó'j 11 ,5l.
93.5C 100.SQ
99. ICC. -

•'ív.50 I0V.69
(C8..0 109.se
97. »8

10«.- tűrt. -
107. - 108.-
HÍ. — |19.-

•6 .*25 97 25
Ut-.ieo ar fői >*1..

pénz áru
ioruuaertek

0 16'ls- 2 4.-
) i 10/ — 1C4 -
0 3ZU.~ 32*.—
0 14C. - 1 m2. -
8 —
»121 j.~ 212.
» ! *00.- 202.-
0
U
w 1 21*.- 2:1*.—
K) AéO.- 430.»
10 nß« 5 6b/.
10 — -
ej 66. - , 66.y)

Oeifalák r • * ■ » :* if » 
üuronaerték

Magyar jeliáloghitelbanli  — — —   — 110
Mayya« j»i/.Ai •gtrt?iha:ik— ... .. április k. xtu
Magyar zerevKedelmi r. t. _ _ — 400
Magyar leszámítoló ee pénzváltó bank_ «0« í.

. . , , áprili* k. 400
Magyar takareko. közp. jeltulopbankja_ _ 1000
Orstrék hl Lehnt eset            _ 310
Osstrdk hi tel in tétet       április k. 11»
Öleink-magyar báni         ____ 1110
feah magyar kereeke leírni bank_____— 1 "00
ümoabank _ _ _ __ _ _ __ __ _ __ 400

VI. Ttlsrtkytiitársk riiifiiysL

Belvárosi takaráknénitar_ __ _ _ __
Buiiapeef 111. kerOí«li takarékpenztar_
hudapeit-eraeebetvarowi faKarékrénztár 
Budapwli tak. pénzt, ee onn. xalogk. r. t.

S^yeeült budapesti fővárosi Uzarekp._
ügy

$90 
100 

100 K.
400 K. 

SOO
líagyar általáooi takarékpénztár _ _ 600 k .
■agyar orwtagoe központi takarékpenzt.   AOO
Feeti hasai ebö takarékoeeitár___________*00»

- f 672 5C
— 1 ti 1S . -

2A20.-.262C >-
I Sí>V. - I 6C,t. -

2C4. - 207. -

reo* - tez! -
403.— 40«.—

2CÍ0 - 2 oo
34 >. - 30 , —

I260 - 1390 - 
iei«íz- 16

I

IV.—
10.—

14.—

60
14 — 
10.— 
40 — 
30.— 
**.-

10.— 
14.— 
13 —

3G.—

18.— 

-!- r

1U.—

vn BlifsiitA-táraaiágsk réesv.

Bécsi blrtoiit«5 tArva«Ag             400
Bácsi élet- », jaradók-bistositó Intézet____ 4(M)
Al-Í magyar általános biztosító lareaeag _ *000
lonciere, peeh biztosító internt_ _ _ _ zOO
■agyar jég- ee viezontbizt«>eitó r.-t._____1 Jti
Nemzeti baleset-biztosito r.-t. _     100 k.
fannonja viaeoatbutoeito intéaet____ ___ suo

VEI Oásna.Írnek fuiyiiysl.

Coneordia-gözmalom r.-t_________  éoo
• • , eleflbbeegl no*. H00

ÉJrA Ludapeeti'gőzmalom r.-t. _ _ _ bOO k.
Erzsébet-gózmalom-táre. _ _ __ _ _ __ 4no
Luje* gózinalooi r.-t. ___________  s«o
Beeti hengermaioui-táré.____________     jjOü
Beeti molnárok ee eQtók gAsmalom r.-L _ 400 
Bee ti Viklöna-góxmaJom ___________ _ guO

IX. Ráxyák it tiglagyárek riser.
Budapest-ezentlönnezl téglagyár _ — — D
Egyesüli tégla- ee erementgyar r.t________ 800
Lizákm. egyeeölt kflazeub. ee ipar*._____106
L- ’leigNii: .<•, liuá/ftihHiiVH r. t. h 4 '
Felaómagyaron*, banya ée kohoeu f.-l. _ 100
István téglagyár r.-t._________ »uo
Kié *ebe«i granitbanya r.-t.____ ___ tVO E.
Kőbányai gőzteglagyar r.-t.________________ Sj«
Kóezenbanya ée téglagyár r.-t.________*0 K.
l.eclmer rákom téglagyár r.-t.____ — — *00
Magyar asphalt r.-t. __ ___________________ too
■agyar alt. köaaeubanya r.t_________________üüO
Magyar kerámiái gyár r.-t. eiőv. jog. n. _ *W
Fé tér hegyi téglaipar r.-t_______________*00 1L
Salgótarjáni kóezenbanya r.-t._________  lüO
Ojlaki tégla- ée oaeesagetfl r.-L elöv. log. a WO

X. Taialftk él gépgyárak fénv
Eleó magyar gaadaaagi gépgyár r.-t._______ 40é

Lfanubiue* m. bajó- ee gopgyaz r.-t._ *00 IL
egyvfi- gep.-y : -? , fii v la > «-ig _ _ 31 KJ

ti ans ee társé vaeőntöde ee gépgyár_____*oq
■ agyar belga fémipargyár r. 1. eleóbba. S00 ÉL
Ma >-*i v- - K ;.g>ar r . . ._ *00
Radragi vasipar tareulat________ _ _ __ lü3
-Nicholaon"-gépgyár reezv.-tarv.____ *00 K.
Kimaoiuraay ealgotarjani vaema r.-t_____ *00

. . . upnli- k S«*>
Schlick-féle vasöntöde ee gépgyár _______ 400
Teudluff • üittrieh gepgyr.-t. A) sor. elölj. *<*> IL 
Wwtwr Janóé gép-, waggongyar r.-L _ 400 E.

3 |ú.~ 405
sau.-i '.'M 

00 50 
194 
2<S
: 63

1CSJ

- 6 CO - 
2"u - 
25v ^ 
1 "8. — 

11CO —

195.- 2C5.-

ll ?j -
41H3. - 
21

. - 
410. -- 
3:0 -

1125.
4t 3. - 
218.
E 50. — 
42C -

'-'3Í-Z 3CÍ.

1*07. — 
2CC*.- 
260 — 
40. —

2111 - 530 —
: 1.1. -
159 -]
248. - 
128. —,

S 5 ^ 
I 65,-*

21-
20u.-
26u

SC.- 
26 5 -
32C 
t 5C -
16“ 
2'C ■ 
123.-'

Sir*
1 ‘0. -

1 185. 
140.

2-1 0
1 35C*

1 30*.
504-
178 
1/9. 
1 lj

11.—
ihu.—

*«.—
16.—

140.—
6.—

XI XiiynypadÁk réeivaeyel.
-Athenaeum* iroda Um ee nyomdai r.-L __ 100
i ran kim-1 emu lat         —       30O
|Palias* irodalmi •» nyomási r.-L—_______ 41*1
reeti könyvnyomda r.-L —------- — ___ _ louO

XII. IftlftaféU tálUlatok réiiv.
Általános wagyouAöleaonsó-tareuJel _ 400 IL 
-AdoIIo" kóolajönomito-gyar r.-t. _ 100 E.
BanUi:i lele vegyi gyárak r.-t------------- - 600 ÉL
Bibar-Sziiagyi Olajipar r.-t------------------ - XOO IL
liranaoi eelluloee gyár r.-t.----------------- 800 ÍL
Budapesti altalanue villamoaeagi *oo K.

Zeoinay-iei#porcz.-fayena*agy.r.-t *000 K.
Elafl magyar betCöntflde r.-t.   100
Eleó magyar gyapjuroovo- ée bízom. 400
Elaó magyar részvény serfÖsflde____ __ __ 600
Eleó magyar werieehitlalo r.-t.______ 400
Elaó magyar aaalloaa r.-t._____________  iriO
Elaó pesti epothum ee e eont liszt gyár_____*00
Fiumei nzabantoic- ee nzakeciéoyiti gyár 1000 
tieehwindt-teie aaeeagyar  4U0

~ 19C.—
- 142.-

"2250*
-I 26c!

-1 ig:.*-

/ I 505 *
- 182.- 
- 180 — 
-! : ív ^

150.—
IC.—
tói—
sv.—
15.—

—

30. -

50.—

,Hungária* mfltrágya ée kéneat-gytf _ _ 400 1 2 2 0. — 23° —
Kábelgyár ré.izv.-*.nyLariA»tg________ __ __ 400
Kőbányái polgári í^rfóx* reá vény-tar. 100 K. 13*
■ agyar etokonpar r.-t.______________líoo K 142S
■ agyar fern- as lamoaaru-gyarr.-L____ 200 , 244
Magyar g.inzz -i-iiv r.-t. .......... ................ *00
Magyar ruggyantaArugyar r.-t._____________ *00
Magyar v.’»utl forgalmi r.-t. elöv. fag. n. 300 K.
Magyar villaranesagl r.-t________ ___ __ too K.
MrrngazdLfCik-i ic . -1 •‘-rv.-tarv.___ ..._4 1
NagyirrbenI villamoimö r.-t.   1000
Ren zetk rn villamoaságf társasig _ _____ lOO
netrtetkfiri waggonkflleeflnzö r.-t._____ 400 K.
Popper Lipút faipar r.-L _______ ___ __ _ *0U
Uoarnero -eeivénytániaalg _____________ *‘kl
noyal nagysráJInda rémvényUrsaság _ 800 K.
Szegedi kenderfonDgyar r. t_____ ___ __ __ lOO
Sziszek 1 f*rhazak r.-t.______________  *13
Telefon-Hírmondó r.-t-___________ _ 1OV K.
Tfrfkbtredalmi dobánysgyedáraaági r.-t. __141

S26.' 
33'"1 -
42 - -
2íL' '
92o!-
485 - 
.30.'

543. —

288

140
S7S
243
5^6.
34ú
43c
255
94c!
486.
750

560.

290

XIFI. KBiUlttdélI wá 1. vény

*?<.— 
88 —
18.—
14.—
4.—

300
*no
<00

80S

210

40- . - 4C9 -

643
425.
31t
1C3

ív- 644

:°8
1«5 - 1^0 -

Adna m. kir. tengan bajóaAMr.-t._____ ^ fog 43J,— 4S6.—
A .. .1 .1. A. - r. • UJ ki3 ... — - ^
Aradi ée Csanádi egyes. w. r.-t. törza.-r.
Baja-Zombor-IJjvirieki helyi érd. v. r.-t...
Bares-pakráczu vasat elsőbbe, reezv. __ _
Bedapeeti közúti vajpálya tAre._ _ _ —

• . «. i 1 - t
, • • dl*, jegy-------

Badapeetj iU®moe viroe< vaeut r.-t. __ w
Budapeef-aient-iónuczi b. é. ‘vaeu!.!^^ ZZ

— Bpset-ujpest-rákoep. vili. k5i. vasat r.-t. ^JO K.
— .— Lebreezen-hajdocaná« vasút h. é. v. ala. e. .'00
— — Déli vaeut  ________ ________ ___  _ ^
— - - ------ i'i :i, > k. 4SI
— • Elefl es. kir. szab. dunagózUajó-társ. __ lOód
— — Gölnizsvölgyi vasul r.-t. eleóbba. rear. *00 ÉL
— ■ — Kassa-oderht-rgi vaeut___ __ __ _ __ 40g
— Kaeea-tornai helyi érd. vaeut r.-t. elv. r. 400
— 9dajzy nr folyam- es tengerbajozaai r.-L 300 £.

Magyar-cázsorvzagi vaeut______________ ^ 400
— Magyar helyi érdekű vasutak r.-t_______400
— .— Magyar nyugati vaeut________________________ 4W
—.~~ Máramaroei eóvazut ele. részvény__ _ _ *U0
—-Maran aroji eóvaaut tórrs mérv Anyai _ _ *ue 
—. — Meramirom aovaeut ti. réiavény«_______100
— Mernevaaárh.-esasvrég. vaeut ele. reasv. _ *00

12U.— Oriente megy. tengeri hajóza* r.-t. .. ÍUOO a-
—Oeetrák-m egy ar allem vaeut____ ___ _ 4-0

.— - - , április k 48 1
—.— Péee-barsaaj vaeut________ _________ _ _ ;
—Szt.-Lörlnc7->i/:.itma-.>3eiczi ti. v v. e V. r, »04»
— — Teravevar-Mődosi h érd v. r.-t. ele. r. 300 K,

8.3
194.
3?C 
291

~ C6
87 >

- 2 CO.
- 574
- 299.

MC.-' 4"4 -
lí: 
1 u4 
1 7U.
12U

- 421
- 1J8.
- 1 2 
- 1Z2

1502. — .15*;. -

667
43

5C 6 68
43 f.

\evrrtet 
drbkint j

10
10

*00
bt
bt)

I
4

10
10

14
2«
30 

280 
9. 8«

t*b
9Í

IS..' :íi -

XIV. Serűlegyek.

1
210.- 220.- 
<9C.- 50U.- 
310.- 3*5 - 

2<:.6. - 25C0.-

r/6.- 795.-

1270 * — :?9u"- 
20 J. — 210.-

. 20. ■
2tó.
?6>. — 
630.

diu.-221 -
2->o!-
Í10 - 

2I60.— 2/oC - 
416. — 4Í<). — 
420 - 43C.- 
28C. — 2 »C.-

2.6.6 u . — 237.6.- 
860.- 2fC. -

Haas - 
kam .'i

8 % 
8
3 ',i
4 %
b
3 */• 
•1 ie/e
»V/e

Basilika aonjegy —______________
• , oaztr. Í6ÍÜil>élyegieeeet_ _ ^
, , nyeremeny-jegy--------------  _

Beeavaroe ny^emenyfcölesun I5s74. évről _ _
fcudivZro* eofijegy _ _ _ _______ ___ —.

, • osttr. felOlbélyegieeeel_____
,ló eov* egyeeOleU eontjegy_________________

• , , oertr. fal01 bélyegu
Magyar jrl/A’.ughitctihauk nyer -jegy . j

- ö , Qs/:r triüin. \
■ agy* »ofta-kerseet ion,egy________________ \

• • e . oestr. íelülbéiywgw
. - • , uyrt rrnrnx -» v

01a«e töröe-karse eorejegy_____________ - —
• • • , oaztr. faittlbáiyegTU

Oíiluli lóliiliitf-iinte/r.t uyerefiifin-ffj.'y-» _
üaitrák vóröa-kereaei aorwjegy.. ___________
Oestrak bitelintéaeti eurr)-*ry _ __ —
BalÜi eerjjegy---------------------------------------------
Szerbiái l:\rr.-ki.us. JUOI .-kmt ..)2ve k-:
Szerbiai fix«-:, k lt)0 í/. 1 n»<u. felülb|.)l90V |

XV. P®*s*e*#k.
gra£«, ee. ée kir. vart _ _ __ __ * ^ ^ ^

e , • e • — — — — -•
, eactrek vagy magyar 8 írtoe__________
, 21 frankóé—----------------------_
, 30 márka*— —------- —____________ ___
e török art nyíl re-------------------------- ---------

Hímet biroc. vagy egyénért, bankj. (100 mátkát
Iranena bankjegy (lOO frank)_ _ _ _
Olasz bankjegy OOO líra)--------------------------------
Papirrubel darabonkint------------------------------- -----
Bomac bankjegy (10U lei)_____—
beert bankjegy <100 esőst dinár)_______ _ w

x\ 1. Válték árfelyaee (Iáin).

18
19

4-v
1*6.
L'0<.

lu
10.
27
A4
2
29

,5v' 19.60
■ H 19 75

3*4
;8

s<
ti*
1W8 

B1 
52

<2> ^
i-i". - 
810 * 
H.6C
1 .»C 
18 - 
27 -23 *0
3C.5U 

3' - ~
a
4C - 
6«? 7b 

427 -
1»3 - 
8-.»
84 -

Amsterdam _ __
Brüssel________3 Z
Lui.aun _ __ _ _ _
Bemet nackpiaesok_ _
Ulass bankpiaciét
Barié______________
Bvajcki baakpiaeek —. 
btentpeteraar _ _ _

100 hollandi írtért -•
100 frankért —__—

10 eteningért _ _
luo markáü/t— __ —
100 űréért_____—
100 frankért — — —
1U0 ----------------------
100 ruby ért

11
11
19.
19,
23,

m!
95
93

2
9 -
S3

«341
,301. vsf
.t*^1 
.4 M;r
5f

11.28
11.34 
18.Cs 
IB.C8
23.34

«V tv 
f 72 
91.8 C 

*.S‘
9 .46
84.7c

iB7.?í 1 je
10,8<fc 6í 
35 itr 5,

24V
11/

US
9
94

254

23| 91.1161 
<2 9í\6í I

96«3V:
.ír, t:<- 6c!
------------ I

Leieaeiol* á»felya»ek áprilii '-ériil.

■agyar Alt hitelbank 
Oestrak hl telin tévét
■ agyar aranyjaradek     _ — —
Magyar koronajaradék------------ — —
■agyar ip. ee keree*. bank. __ — —
■agyar jeltáloghitelbank _ __ __ —
■ agyar iMLamitulu oauk________
Huji.i-Murányi vasra6 r.-t. _ __ —
tipenu kuzuti vaepaiya t.------- — —
Déli vaaut____ —-------------- ----  — —
Osttr.-m lágy ar alléra vasul— — — —
Budapesti nanfcegyeeiUet — —-------
tieó magyar iparoana — — — — — 
bazai bauk r.-t— — — — — — —

eo: r..U m. ««■«*- V.u,----------------- — 2625 ~ Gaoz-fele vaaüntöde r.-t. — — — - j
! 8/4*.- B.IMToe UioUpvulu iM.------- — — Első magyar alt. biztosító r.-L _— I
1 -V Fiumei hitelbank ................ —--------- - Aoria m. kir. teugeruajo*» r.-t. —„—

Hwy- kerámiái gyár r.-t_________ — — . — Bpesti takp. es aalogk. r.-fí. — —. —
■agya r asphfdt r.-t __ _ __ __ _ — V utuua-u'őzinaluin - —- — |
Magyar ezukonpar r. L _ — — . — Buuapeeli vili. városi vasút —. — — ,
KubiUivat polgári serFGzv_______ -r. — Mtig);ir alt. takareapeuztar — — _
Eósteubanya ee téglagyár r. t. _ — — . — Magyar vihamussagi r.-t.-------- — — 1
Felsőm, banya- es kohoiuó ------ ---- -- — El>u Fe>ü bpodaumgyár — — — — j
Herme» m. általános v.iituüzlet — ... •V,- Mag'.. j»-g- rs ri>zvnrm*t— — — ;
M. orsz. zözp. takarakp. _ _ _ Ugv. - t*y«e. Bp. töt. ukir*p---------  — — |
Köl'anvai gőzteg. igvar -............. .... - . Magv. keret*kede.mi r.-t. — — - - — |
Sclilick-fele v.tauntóde r.-t. —------- — . - Pe»ti hazai elefi taearekpeonU s-------

Z1C.- Salgo-Tai'jani áószen — —................ 7,1 8 - l.liiui trgi»ii>'ar................ ............... —

31 í
647 -

( tee *

I 1
I -3

ÉL*inaUiiu Biucatari alaivany tatuailaba (é ho) — — — -
át Oaiirak-Magyar ba*.a zamatls.ba valtolMtaeiaitoiaenal .

___ a ,
--------- 81/*

Jaradea-#k e* nantzáloglevelek duuuogvattaeauei— —■ — — — •
Mas ertrkpapiruz elaalofomteeanal—------- --------- — — — —■ -
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f 8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, ÁPRILIS 9. 1902
Ezen hirdetési r evatoan minden ezö 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

Ezen niroetesi rovatban minden sző 
egyezer! beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges ievélbeiyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt allo szám kózöltetiK. TELEFON 705.
Kis hirdetéseket
llfogad az Egyetértés szamára 
r> kőeiionti invitál Papnövelde- 
iiteza 8. sz. e* a köveik eeö 

Bók kiadóhivetaloc:

Brener nővérek
lioiiánytöziiiéje VI. kér.. Teréz- 

körút 54. szám.

Burger Vilmosáé
dol.ánytőzi léje Erzsebet-körut 

51. szám.

Nemecsek A.
dot.ánytőesdéje IV. Petfll-tár 

3. szám.

Deutsch Julia
dohány tőzsdéje Józief-körut 

50. sz.. íHarosi-utcza sartan i

Toldi Lajos
tányvsereslc»drse Bode, fi., 

Fó-utcza 2. *7-am. 
>*1amir.t min.lea htráelecl 

Írod»

liifätali üzenet.
tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a mélyéként a vá- 
laszbelyeq beküidetett.

•eligé® hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Fővárosban lakó
országgyűlési képviselővel óhajt 
megismerkedni fiatal, fess, ön­
álló urleány. Teljes czimü leve 
leket a kiadóhivatal továbbit 
..Egyszer élénk" jelige alatt.

9929
Egy igazán

vagyonos, teljesen független, 
izraelita, a szó szorosan vett 
értelmében úri emberrel akar 
megismerkedni egy intelligens 
vidéki leány. Levelet ,Ébre 
das“ jelige alatt vár a kiadó- 
hivatalba. 9932

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrenygyár 
raktárában. Budapest, V., 
Bálwány-utcza 6. sz.

43115
Kárpáti borovicska
valódi, legfinomabb minőségű, 
kis üstben égetett, állott régi, 
egyike a legegészségesebb ita­
loknak, kitűnő szer gyomorbaj 
ellen, hathatós étvágygerjesztő, 
a vesék működésére szerfelett 
kedvező hatasu. i) kdos pa- 
laczk, bérmentve, utánvéttel 
7 kor. 50 fillér. Gauovezky 
Gusztáv, borovicska-termelő 
Szapee - Szombat (Szepes- 
megye) 42931

Ásványvizek.
legfrisebb töltésben, minden 
létező forrásból kanliatók. 
Kulyák Ernő. ásványvizek 
nagy raktárában, megrendelések 
rögtön házhoz szállíttatnak. 
Vili.. József-kürut 9. Árjegy­
zék ingyen. Telephon 53— üli.

43480

Urasági bútort
eladok és veszek, majdnem 
egészen aj ebédlő-, háló- és 
garoon-szobákat, szalon-bérén 
dezé.-eket, valamint irodaesz­
közöket, valódi perzsa- és 
szmima-szőn vegeket, gáz- és 
villamos csillárukat, függönyü­
ket és gyapju-garmturákat. ló­
szőr- és afrik-matraozokat. IV. 
kér.. Ujvilág-ntcza 21. I. em. 
Bútorszállítást és beraktárnzá 
sokat jutányosán elvállalok, 
varrógépeket olcsó árakon 
eladok. 992'‘

Korona uradalmi
vetőhurgonya kaplialó hópe- 
bely-sárga, rózsa és hagyma 
fajtákból Fodor Károly köz­
ponti vásárcsarnok. 9899

29000 rózsa
legszebb és legjobb újabbi 
a8 régebbi fajta, 1 — 2 mé­
teres darabonként 40. 30 
és 18 krajcárral. 100 da­
rabonként 35. 25 és 16 fo­
rinttal. Kimerítő árjegy­
zék bormentve. Nowák Já­
nos rézsatelep Szókelyhid 
Biharmegye. t V88í

Ingatlanok.
Villák 2 család részére, úgy­
mint telkek ugyanezen czélra 
Andrássy-uton és környékén 
fasor, Bajza-, Délibáb-, Lend- 
vay-uteza. Csömöri-ut és mel­
lek ulczáihan. Modern berende­
zésű sarokbázak, József-körut, 
Input-, Teréz- és Erzsébet­
városban jutányos árért ajánl 
Fischer S. ismert ügynökség 
Izabella-utcza 43. 4349

Oktatás.

Régi mesterek
által készített uj bútorok 
használt bútorokkal cseréltet­
nek be. Uj és használt bú­
torok készpénzért vagy 
részletfizetésre a l égj ti lányo­
sabban számíttatnak. Jegye­
seknek egy 3 szobás barokk- 
stilbeni igen szép beiendezes, 
konyha és előszoba berende­
zéssel. esetleg a lakással egvütt 
kapható Budapest. Erzsóbet- 
körnt 10. félemelet. 43525

Ha nyerni akar
vásároljon osztálysorsjegyet a 
Nemzeti Pénzváltó Részvény­
társaságnál, Budapesten (Gi- 
zella-tér Haas palota), hol min­
dig a legtöbbet nyerték. Az 
cl só osztályú eredeti sorsjegyek 
árai: egész 12.—, fél ti.—, 
nyegyed 3.—, nyolezad l'/2 kor. 
A le.közelebb kezdődő ujsois- 
játékbsn 13 millió 1tiO.OUU kor. 
sorsoltatik ki készpénzben.

43541

Nevelőnőket,
nevelőket, gyermek-kei tésznő- 
kc-t, bonneokat lelkiismerete­
sen ajánl és elhelyez .41 óv 
óta fennálló" héry intézete 
Királv-ctczr 73. 43411

Lakás és bériéi.
Birtok-bérlet.

Komárommcgyéhen házilag ke­
zelt 200 holdas birtok, mely a 
tulajdonos által bérelt birtok­
kal 490 holdra kiegészíthető. 
Bővebbet Tlialy Dezső Komá- 
rom-Cset). 9928

Különféle.

fizetek annak, ki a Bartilla 
foRvizénelt használata mellett,
üvegje 35 kr., valaha ismét 
fogfa ást kap, vagy szája bűzlik. 
(Csomagolásért külön 10 kr.) 
Bartilla - W inkier Ede 
Wien, 19/1. Sommerga-se 1. 
Főraktár Budapest. Török J. 
Kilály-ucza 12., And rássy-u 129. 
Br. E-qer. Váczi-körut 18. 
Csakis „Bartilla fogviz“ ké­
rendő. llaini: it-isok bejelentése 
jól jutái maztati k. 51290

A kontinensen a legerősebb 
Jód-Brám-gyógyfürdő.

Gviígyeredinények mpglepük. M.’gnyi- 
Lk május 1-én. 240 kényelmesen föl­
szerelt lakszoba. Szanatórium : gyógy- 
tár : zongora-. olvasó-, biliárdterem. 
Lawn-Tennis; térzene. Katonatisztek­
nek. uiiambivatalnokoknak elő- és 
utóévadban 50“ „ kedvezmény. Pros­
pektussal szolgál az igazgatóság, pasta 
nimaszécs. Vasúton t óra alatt Buda­
pestről. Hivatalos orvos rtr. 
Tansz Béla. Otthon végzendő 
kui ára az ásványvíz haszná­
lati utasítással megrendelhető 
a ftirdöigazgatóságná! és Beles- 
kuty L föelárusitónál Bpost.

SÍ459

H ti f t* fi Ír
M U t; k3 i á

3nS ti te; !$•«$>»

helyben és vidékre
olcsón és nagyon kényelmes 
beosztás mellett minden hitel­

képes személy kaphat

Gömöri Sándor
Moffitóta

IV., Yáczi ntcza 18. I. cm.
Árjegyzék 50 fillér beküldése 

n,ellelt bérmentve. 4:1-45

Szabadalmakat
kieszközöl és értékesít az üsz- 

szes államukban

WEISZ SÁNDOR
hites szabadalmi ügyvivő

Budapest, IV., Gizalla-tér 2.
(Váczi-ut.cza sarkán).

Szabadalmak erl-ke-.lújtre vonatkozó
köszönetnyilvánításokba betekintés 

4316

3C fii

31 frt
25 fi i

Zálogházból
veszek czéíiílskal.

Alkalmi
ajándékai

eladok 13 latos ezüst
evökészletet 12 személyre 
110 frt. ti személyre Gö írttól 
kezdve és feljebb. Mindennemű 
linóm ezüst tárgyak barokk 
és franczia stylus ban. Nagy 
raktár arany h ifi liinczok- 
ból, masszív aranygyűrűk C frt 

140 kr. arany férő órák 12 fit. 
arany női órák 9 frttú! kezdve. 

| lg darab massiv evőeszköz 
6 frt :,0 kr. 43495

Képes árjegyzéket bér­
mentve és ingyen.

Grünberger A. Béla
örökösei

Budapesten Harisbazár, 
Városház-tér 9., i. em. 23., 
uj sz án Mázy.i-utcza 30.

i9Eladó tenyésa*

Szimentháli 1. 2 és 3 évesek :
Intháii 1 és 2 évesek 

COO koronától 1U00 koronáig.
darabonkin t

43540
Borbély István,

kar-znár
Göd. posta- és vasútállomás.

ánk-f üiae
liy^gfyjitartlő.

I Az ep^rje-i—tokaji trachit hegy.v>g keleti oldalán, 392 méternyire a 
tenger szín.- felett. Kassától 2 es fél óranvira, nagy kiterjedésű erdö- 

bégektől öve7V

Fürdöiriény: május í5-tul szeptember 15-ig.
A ftirúű időszak, szőkőkul :a a

Cü-«í>y
egyedül, a i: „ i acta-c-eu uz. egész kontinensen. Ezenkívül van rn- g 
a füro.'n- k ásványvíz-forrása c- vizve/t-'vke kit un- .▼•..//el.
A Geysir vize csnz és köszvényos bántalmak, valamint 
gyonior- és belbajok ellen, a t.,hi i f i. . ..k izei p.-dig vér- 
szegen-ség, sápkor, yyomorhnrat, gégehurut stb. • >n 
sikerrel L ttiv.’nak. Jugészseges tiszta levogöje s enyhe 
éghajlata miatt
Állandó zenekar. Naponta hangversenyek. Társas 
játékok. — JLawn-Tennis. Kirándulások. — Posta hely­
ben. — Vasúti állomás Kassan. Kassa és a fürdőhely 
között társaskocsi közlekedés. Kényelmes lakások. — 
Szokatlanul olcsó árak - Kitűnő konyha. — Buvebb fel- 
világOrtitaisal dZvlgál u
43499 Fiirdögondnokság.

Fiúméból Fiúméból

JMag y

ilOlíUJUgJMJA
ingyen és barxnentve.

Szolid és pontos kiszolgálás.
2 chiffon 2 ajtód matt vagy

2 chiffon 2 ajtós matt vagy
felmatt Hók nélkül......... .....

2 ágy matt vagy fél matt ...
2 éjjeli fe.ete múrv.invlappal

fiókkal —............. ....... IC frt
1 toosdÓAsz.t ti es tükör már­

vány lappal. Dókkal.............  28 fit
1 hálószoba komplett matt v.

fél matt fekete u.arvá/iy _ 102 frt
1 hálószoba matt faragva ... 135 frt 
1 hálószoba őszi epos faragás­

sal ...............................................175 frt
1 krcdencz matt faragással_45 írt
1 ebédlőasztal 12 személyre... 8 frt
1 garnitúra selyem ___ __  ÍOO Irt
1 szalon asztal plüssel ......... 10 frt
I valódi bőr szék ...    5 frt
Ndgy választók • -gv-zerü t-s finom 
haió. ebédlő, szalon és férfiszoh.ik, 
barokk, angol, o-német -rs rene/.in •• 

stílusban. 43196

OÖtóGRi SÁNDOR
IV.. Viíczi-utf/.n Is. sz.

Árjegyzék ingyen s bérmentve * .
ú ma samamtamamm

Ítkiiitiíaések
vasúton és hajóval

szabad, batorkocsikkal

BUDAPEST.
V., Arany Jáuos - utcza 31.
Kolünl-g»í.-g dupla kocsik. Ed- 
torok beraktározása - /. / vná-

Garde-butor raktárakban. 
Telefon 29-28. 43M1

gos

összes lak berendezőéi ta -
gvak iuen jól beszerezhetők

^masrv;

erendezoe
ól beszerezi

PGLLÁK N. I6NÁGZ
liutorkereskedóncl

Budapest. Teréz-körut 23
Hitolképes vevőknek

részletfizetésre is.
Szállítás viilékre is. Kia árjegy­
zék ingyen, nauy árje/v., k 

30 fillérért. 43542

Általános érdekű művek.
Legújabb házi tanácsadó, ön 
ügyvéd. Irta K assay Adolf. 
2 íor., kötve 2 kor. 40 till. 
A nemi viszonyokra gyakorolt
befolyás irta Schenk Dipól dr. 
A híre.-, bécsi egyetemi tanár 
:i születendő gyermekek nemé 
nek önkényes meghatározá­
sáról szoló elméletet irta meg

ebben a könyvben. Az almiá- 
nos érd'-kü könyv ára 4 kor. 
Pesti művelt társalgó A I. ku- 
dalmi érintkezés minden szá­
ri ál vét magában fordulja, lll '.ü- 
szabályok, társasjátékok. . >• 
moly es szerelmi költemény ti:, 
felkú?zőnt--ek. emlékve :-ek 
stb. Kötve 2 korona 50 (..í r. 
Virátmvelv Minden ismert virág 
jelentősége meg van irva e! n 
a könyvben, melyet szerkeszt A 
a legjobb keleti forrásokbó! ..I .. 
tott össze. Ára színes kőié n 
80 fill. Esküdtek és esküdt1 rák 
törvénykönyve. Irta K ?y 
Sán<lor. 00 fill Sakkjáték , ü. 
könyve Maróczy ti-za k 
működésével irta Szei: • 

Imre 00 fill.
A pér.z előzetes beküldésénél 
a megrendül müvek bérn e-«-.« 
=záliittatnak. Négy koroi-m-l 
nagyobb összegű megren i -|e-t 
utánvéttel is eszk-z!mk Meg. 
rendelések Lampe! Róbert 
(Wodiannr F. és fiai) könyv- 
kereskedéséhez Bud nest, vi, 
Andrássv-ut 21. sz intézőn ■.!

Szemüveg;
kinek kell ? Ingyen és bérű 
mentve küldöm több, mint Unó 
átirat tartalmazó árjegyzéke ?t 
pápaszemek, orrcsiptetük -j 
lorgneitekről. 8ok ujdon ! 
Klein József optikus. Bpe 
VL, \ aczi körút 7. sz S;.c • 
Üveg javításokat saját mű­
helyen.: en leggyorsabban k -- 
-ziltetom el és a vidékről h ■- 
küldötteket p osf afordul tár d :- 
intézem. 43 Hl

össí

PÖRKÖLT
Kft Ve,’

KE,VE,R£KE1
HOZZÁÉRTŐKNEK.

1V„ KOSSUTH LAJOS-UTCZA I. SZÁM.
43172

z 7í 6P f' BH pJ: >•« WJ
S «Sri» .* ,ii y j 0

Hin

A Balacsa-Syarmati Takarékpénztár un/gatósíga n f. hó 5-ón

.1 -on
laríolt teljes ül.s iiatncozalaból ezennel közhirr - le 
n-i elhelvezeti
ocídi" 41 u/n
h.o 1-től

eszi, hogv nz int' zet- 
I len dó .jellegű betétek kamatlábát, melyek 

o vagy ezen felül voltak elhelyezve, folyó évi junius 
kezdodöleg 4:/4°/„-ra.

a rétsági és vámos-iaikolai fi ikinl,beleknél c-ihe’vezetl 
iiilandó jellegű betétek kamatlábát ugyanezen időpont'ól 42%-ra

fel

1002 április 7-én.
szállít a le.

B.-Gyarmat

*3539 Az itjaziíntóság:

ián
, M

ViVV'\A,

)' ."nXc/

\
Wl-éf'jáT-'/S

ÍÉ
Kárpitok

legolcsóbb, legfino­
mabb és legdu-ahb 
választékban. Régibb 
divatu tapéták min­

den árban.

Tapéta-ház
SPÖRLIN &

BECS, »isi s

I,, Tegethofstrasse 3.
Telefon 5149. 

Alapittato't 1808

kcr. M NI EL A 13 kor. 50 fill.

P 5 kg. NEW-CUBA 15 korona.
[flHBBBBESBEHB bi -

Tavaszi és nyári idény
4 2$ O

Valódi briismi szöiretek
2.75, 3.70, 4.80, Jó.
?--*• e.90 gg

1 bel

P 5 kg. CUBA-kávé 16 kor. 50 SÍI.
tan :—-------- I

Egy szelvény 3.50 mtr yjjjj
hosszú, tuljüs úri öltönyre - fr, 7 7S , nrm (habit „adrás es me,- ^ ^ "finomabb 

lény;, csak 'frt 10 - logfinoma'-b
F;-v szclv.-ny, f»*k ^zalon-uiVnybüz 10 frt : tv vak* t frlóllö--/. v**- 
ttK-t, turista-lodent. ler<1n kammgurnt tb. kaid gyári áron a szol id- 

nak rs r-e .-Inzliatónak ismert poszt ./vari taktar 4J451

Sieg*el-Zmho f Brimníj en.
Minták Ingyen es bérmentve Mlntahű szallllaaert jótállás 

Megán vevőre . óv- rendkívül előnyös, ha a «z$ve- 
tetet közvetlenül a fenti cz./m-l rendeli

gyArtás helyen.

CEYLON 16 kor. 50 fill.

M 5 k«;. MOCCA 16 kor. 50 fill.
378*^2—

50 fill.kt?; MEN ADÓ 16 kor.
í/syaeísaaa

msm

! 4 'áM
a f.-, .ika -abb -v.-: > - idillt f • v .-u-nál bofvcskondozés nélkül

a lof^blztoaabb . . v-7 . ;

»3SfeS^üB LABDACSOK"
wsunyctlsk. Egy üveg 100 iWar» ta«i..ouimal . pontus LawuáhL 
btasitiuaal ® kon.na V Kivitte 6 k-rona i: . beküldő* va<, után­

vétel melktt dj.kreten 1, c:d a

„Magyar Király“ gyógyszertár,
Budapest, V., Rlarckkói-utcza 2. sz.

(Erzsébet-tér sarok.) 43034

Ezen 25 év óta. fönnálló ea le#.,?*uiortk,hb rondo.o In*öze 
_________________ tol i-hlw,n «janijuk.

Titkos betegségeket
0 logelliany.igoltíihb és lei’iiliiltehb hngycsöfölyÚBt. u 
lf,rá'Ul' O'.ihi' bnRyhólyttgbajókat, bujauóroe hebek. t,

! Hjrphilis utókövetkezmunyoit. önfortózxet éut el- 
gyengült ferner«»t electro-maesage va^v pnyohro 
phor iltnl ; nóknel feltör folyást iiPlei skeildeZ'-s \ 

1 nélkül ; ideg <•« háigeriuczbajt; a logmakaesal'h 
borboti'gyéjiekét /-, »-/vit trv<»1 -;in és biztos sikerrel

Dr. KAJDACSY
v. os ér, k. ezred orv os t s kórházi főorvos

rendelő intézetében 
Budapest, IV.,Kiijyó-utcza 5.(Klotitd oalota) I. om

kpCMind. -- ItendeM^ 'J—4-ig, vntx 7 —» óráig.

rnmSM
' ‘''

ítpSÚb?,

mfifá
P':$f
7 w I <3 0° ' J

S r01 £ ES A-----------/

POZSONY

z;.

% mim
• vjaMi fcój.ps árj-gyzék»r:i, tue'v

I 4 oldalán 2CS5 fíóz.-munha 
f -jzett tertciinaz é- a t. i i

unka szakmát a maga tőkéidé--— 
gebenfeJ karolj a. Az Egyetértés 1.1: i< i 

előfizetőin at bérmentve küldőm

BÉRCZI D. SÁNDOR
női kézimunka-nagyiparos r:«s

Budapest Király utcza 4. sz.

yíS VAlJm ÓDI ANGOL Av AMERIKAI fOGSCROK 
RAGASRa KITŰNŐEN HASZNÁLHATÓK 

1 üGJObBAN ti lEúOLGSÓéiHAK BElUESiTtrsLH

KAPHATÓ
CSAKIS

A GYÖKÉR ELTÁVOLÍTÁSA FÖLÖSLEGES

BUDAPEST. HUROLV-KÖRUT 9.!i.8 (GRÓFKAOII1 PALOTAI 
Tuldlhaió: reggel 9 löl délután 6óráiu. * 

ÉKIEK 24 ÓRA ALATT KIELEGITETNEKVTd

Egy ismert és jól bevezetett

ein m ei
n

-zéró a képviselet Budapesten legkedvezőbb felté­
telekkel itadatnék olyan fizetőképes _ue-, aki sa t - 
Iára dől...,zik. Szives a ml,-ltokat elfogad „C M. 690a jel,.re 
aíatt Haasenatein & Vo<-ler. Wien. I 4/ 2

Bemenet ;
Levelekre díjtalanul, titol.r.-rta* m -'lett válaszqltatik ; gyúgytterefcrA! 

g"i.üusl.u«Jv,i — Hölgyök ós forflak r«»aiér© külön
vároíorm.ik — i;ij«zii» m- rseleolt. 41.10

5 kg. SOERABAJA16 kor. 50 fill.

-váltI -a37iressé 
I Jcif3.il <5..

2 Soerabaja 
I nüsdjokürto Jáva 
I , 3rabatros Mocca

kávékeverék
t külön-külőn 
^ csomagolva

la 3}» — S5> korona 16 filléi*.
Jobb nem létezik 1 Uj

I E1 vámolva ea bermuntve. minden egysb költség nélkül 
i utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése után küldi a j

Fiumei xc&v

Fiúméból. «

Társaság

Postafiók 77.

W Zjátirásriyosság*.
80 mintaszoba felállítva látható. 

Szalon-, háló-, ebédlő-, leány- es uriszobai

BUTO
s^eczesazió, barokk, angol, empir és ó-német etilben nálunk 
kitűnő minőségben meglepő nagy választékban legolcsóbban 
kaphatók — Vidéki rendelmónvek vászonba osozuagolva 

biztosítva szállíttatnak. 4 . 44

Szabó Ferencz ésTánsa
Budapest, Kerepesi-ut 12. szara, a Sip-utcza sarkán.

Titkos betegségek gyógyítására legjobban ajánlható ez* r:
tapasztalt speczialista. kinek rendelésein a beteg 
csakis oly kipróbált gyúgyitómódokban részesiil, melyeket 
mindig sikeirel alkalmazott számos évi kórházi és

magángyakorlatában.

Férfiak Eimg3ye8i kapnak
oiyan uj [alulmúl,yu 01 v sz!.:r ,!, mely ez elveszített erőt U;ra 
meghozza Bróbacsumagot s egy száz oldalas könyvet postán, 
jól becsomagolva, ingyen kapjak mindazok, a kik érte Írnak. 
Lz a legbámulaL-améltóbb csodául vo.-sag, moly megment -tt 
ezreket, a kik fiatalkori kihágások folytán nemi hajókban, 
-zililisben, valamint elve-zitett lerlierokben szenvednek Kz 
oknol elhatározta az ioti-zet, hogy egy ingyen csomag orvus- 
- cgot magyarázó könyvvel egyiitt mindenkinek ingyen küld. 
I.z/el a liaziorvossággal a Imi otthon gyógyítható, s mindazok, 
a .lk a fiatalkori kihágásokból -zavmazú n mi bajokban, 
sz, lletni elgy engüléshen, vagy krónikus bajukban szenvednek, 
ot!hon gyógyíthatják magúval. Lz a gyógyszer közvetlenül 
az-.kra a -z-rvekre hat, a Ind a megerősödés szükséges csoda 
latos eredmemnyel gyógyítja az évek óta lartó betegségeket 
* fi cg- fiatal egyaránt írhat a State Medical Instiintn.uk az alant 
jelzett cziinre, a iionnan a csomagot rögtön elküldik. Az inté­
zet leginkább azokat akarja megmenteni, a kik kezelés czuljá- 
hol az otthonukat nem hagyhatják el. A próbacsomag meg­
mutatja. hogy mily könnyen kigyőgyitliatók ebből a rettenetes 
hajból otthon. Az intézet" kivételt nem tesz. Mindenki irhát 
érette bárhonnan magyarul, mire titoktartás mellett po-ta- 
fordultával egy ingyen csomag orvosságot kap magyarázó 
könyvvel együtt. Iron még ma A csomag oly szépen he van 
csomagolva, hogy a tartalmát senki sem fogja megtudni. A 
levelet igy kell czimezni : State Medical Institute, 1 Elek­
tron Building, Fort Wayne, Ind Amerika A levelek
mindig bérnientcsitendők. 42913

Msgysr-Homt T:- : . . ríánaség Finméban
TELI IBENY,

Fiúmén át vezel a JsgrSvidebb ut
J • re:: ; o.i: nF
10 ÍÍ1QQ79 ' ”**y ' lat I - '- V-I.t Z..ra. JŐ ilüü/iü. '-“é“ - %;v;^Ljslv:-uv,c ”

Mié ss Ancoiiáliá.l « -l-
cg triacza:

I.egnigyohh kányt-Irmni«! berendez-« malon-g.'-i , .. M, rsételt dr.ik
‘ A góitiajúku.ik a Budapest Fiumei forgalomban

íe-.í gyei »vonatok «el k,ivet. Ion c-.vi.j :■■/.- v«n
Mer. tj,-gyeint a magyar királyi államvasutak menetjegy- 

irodái, a társaság vezérkepvistlöséee iloronahetr.- -g-uteza í.i.i 
- s a Conk Tamás és fia cz,.g Budapest adnak ki. fiol a kiviül fel 
világosit»-ok is megadatnak. 48„WI

fit

A fölűlmulhatlan ezermester
biivészkamrája lt .: ,
arra. hogy tíz jiercz alatt bárki 
is hu -zszé legyen. Tizedik 
kia<! -- Tartalom - 1. Terrm-- 
szettuni, vcgylaiii és garat iszati 
vui.tz-l.il ,;.. H. k. :V. iö) tel.ak. 
111. Számtani f 'g.i-u : IV i re 
fás feladványok. Ara til. filler. 
Kapható I. impel Robert 
(Wodianer F. és Fiai) k- nv • -
kereskedeseben (Rmiap- -t. An 
dr - vy-ut 21.) a pénz élőze es 
beküldése vagy utánvét mellett. I

mu L y
íde-nki

:: 34*
fijut.,t vvL,.-'Zu < .'tun* :

Annoncen-Btire?.u 
Noudorf .Sti R.iaburgi.E.
• Er téteti iif i-t ratwvE* í, 4ÜSiH)

Zári ajánlati verseny.
Vb. . R.0Í3Z tOBtrórok- hoti*ti t-,reir Ar» I-r,*»o •' -Reí

AmeKéhc
J féle CsMÍnfrány-utcza 

<»—üt U tt leiszámai a.;.it

Magyar királyi állnmvasntak
buUitpeet jobbparti üzlet vezet ti* vge

Med. univ. D> FABINYI
emerit kérhási orvos — Specsialiste

gyorsan és alaposan gyógyít bármily régi és makacs

titkos betegséget
(bngycsöfolyást sebeket, eyphiliet stb.).

Irnpotentiát (férfiúi gyengeség)
még idősebbeknél is meglepő eredménynyel, a rendes 

foglalkozás megzavarása nélkül.
Levelekre díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek,

Rendel: d. e. 9—3-ig; este 6—8-ig.

Budapesten, Erzsébet-körut 12, szám, félemelet.
t Bejárat a lépcsőnél. — Külön várótermek.)

——■ggpt'w- w^idtaewiiwBMitjuiu» ,<n, pimw
43884
■™»r

= A MAGYAR = 
KERESKEDELMI 
= TÖRVÉNY =

(1875. évi XXXVII. L-cz.) kapcsolatbaa az azt kicgtiizílS vagy módo­
sító törvényekkel és rendeietekkel, valamint a m. kir. Curia, a 
kir. ítélőtáblák és mis bíróságok elvi határozataival. Összeállította

■ Dr. NAGY FERENCZ fl
2-dik teljesen átdolgozott kiadás. Kimerítő tárgymutatóval. Ara artis 
vászonkötésben 6 korona. Nélkülözhetetlen segédkönyv a gyakorlat
emberei (ügyvédek, bírák, kereskedőit stb.) és a szigorlatokra, 
valamint az ügyvédi vizsgára készülők számára. —• Megrendelhető a

LAMPEL RÓBERT-FÉLE 
(WODIANER F. és FIAI)
csász. és kir. udvari könyvkereskedésben
Budapest, VI., Andrássy-út 21.

894-0/111. szám.

Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak Hatvan állomásán az álló 

inaM vendéglő üzlet,-re kötött szerződ,-s 1902. évi augusztu 
hó 31-en lajárvan. nevezett vendéglői uzle'nek ugvanaz n 
Kioponltól számított hamm évi időtartamra, azaz 1 %V». évi 
augusztus hó 31-ig leendő bérbeadása iránt ezennel nyilvános 
ajánlati tárgyalás hirdet telik.

Az 1 korona bélyeggel es „Ajánlat a magyar királyi állam 
vasutak Hatvan állomás tn levő vendéglő uzíetenek h.-ihevét ■- 
lere :'U41'' kínhoz- felirattal ellátott bori lek ha zűrt ,-s le- 
pecsételt^ nemkülönben a kellő okmányokkal felszerelt ajun-
kó'stv, SI? ' tiVl|I?áfUB hó 10 i= d “■ óráié a magvar 
királyi éllaruvabutak budapest-johliparti uzletvezetösege titkári 
hivatalához posta utján térti vevt-ny mellett nyújtandók he-
vl? lfinz fT '?r pe,f ^ im az“z hatszaz korom, készpénzben 

agy album let,.the alkalmas értékpapírokban nevezett üzlet-

sa?i,ar^,vw-év* ^
JzenleráPa,rk a budTStl- melúlc" bócsi tőzsdén legutóbb 
jegyzett tizennégy napnál nem régibb utolso napi arfolvam
ÄmtttXf8 CSak lek'M'eLb >««-

bérletéi-e vonatkozó feltételek a nevezett üzlet- 
= h ,í R - |(, g " Osztályában (I. emelet 33 ajtó) vagy
. l. a*>e,..'i" 'l,ar^ (keleti pályaudvari győri és szabadkai
I mi un,' "hegnél a hivatalos urak tartama alatt megtekint- 

nuert is az ajánlatot tevőktől feltét,deztetik. hogy a|

toKtvórok- betéti társaság közadós c=őd- 
z tartozó, ll- dmezóvárárlielven a Kok .ve.y Mátyás.

i. szám alatti ! : zhan levő, a esődhitas
z irt 23 014 korona 28 fillur 

és 10.008 korona 78 fillér becsortoka 
nor-.nboigi és rövidáruk a bolti állványok v -la- t a 
Csűdlétt.ir »178 tetetsz,ma alatt t Ivett vásári árnlobóds 
m du el, beszerzési ára 100 kor és beceertéke 25 kori 
zárt apudat utján a legtöbbet ígérőnek következő teltételek 
meilutt Kilátnák el:

'• -Vi-o iat ,t tenni szándékozók tartoznak a l^csértik t z 
-zaza'ékat keszp.-nzhcn .agy óvadékképes értékpapírban zárt 
ajánlatok mr-llé csatolni.

,*•„»* “.iánlatok alóliit tömeggondnokhoz 1902 év április
o ."-lk napjának d. « 12 öriijaig adandók be. az

inrul kesébb j -w ajánlatok* fig.W-mbe annul inkább nein 
vetetnek, mivel ugyanekkor a he-ikez- tt ajánlatok a csőd- 
választmány „lt ,1 nyomban kibontatuak és az ajánlati verseny 
izonnal eldöntetik. Az elfogadott ajánlat bánatpénzét a csőd- 
választmány visszatartja, a t--bitiekét [té lig vis-zaadja.

3. A kinek az ajánlata elfogadtatott, az taitozik az ajánlati 
vi-telart az elfogadás napjától számított három nap alatt alól- 
ir.,tt tőriieggondnoknál lefizetni es ugyanezen 3 nap alatt at 
arukat átvenni és az üzleti,,-ly.-üget teljesen kiüríteni is kőt«, 
les. Az „iuk hiánytalansugáért u c.-ódvuiaii'.iuauy felelős 
nem vállal.

4 A csőd választmány fentartja magának azon iogot. hogv a 
legmagasabb ajánlatot is visszautasíthatja, ha a 
menyet kiel-gilönek nem talalja.

5. Ha azon ajánlattevő, kinek ajánlata elfogadtatott, az itt 
megállapított felt,-teleknek eleget nem tenne, bánatpénzét 
elveszti és uzonhlül költségere és vesz elv ere ui ajánlati ver­
seny fog kitüzelni.

C. I’gv a csödleltár, mint az áruraktár alantirt tömegwnd- 
nok közbejöttével megtekinthető. 43547

Hód-Mezö Vásárhely en, 1902. évi április 6-án.

Kun Miksa ügyvéd
mint vb. „Reisz testvérek“ ezég csódtömeggondnoka.

seget

verseny ered-

r na!" i ."V"1 ‘S oZ a-lanlatl,t tevőktől feltételeztél,k, 
t eee e ismerik és azokat magukra nézve egész terjedel 

műkben kőtelezőknek elfogadták.

vaky R kitűzött határidőn túl érkezeit 
ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

A magyar királyi államvasutak hudapest-jobhuarti üzlet- 
vezetosege fenntartja magának a jogot, hogy az ajánlattevők 
Kozui, tekintet neiküi az ajánlat bérösszegre ssal-adon va- 
laszthasbou.

Tájékozásul még megjegyezzük, hogv a vendéglős lakásául 
szolgaid két nagy, négy kicsiny és két padiasszobát, főző és 
niosokonyhát, valamint a lakas mellékhelyiségeit, továbbá az 
l/U. oszt. éttermét a vendéglős saját költségen tartozik fűteni 
és világítani; a Ill ik oszt et és váróterem fűtése és világi 
Usa pedi-.- felereszben a vasutinlézet, felerészben pedig bérlő 
áltál fog eszközöltetni. °

Budapest, 1902. márezius hó 24-én.

Az üzletvezetőség.

1264 (Utánnyomás nem dijaztatik.)
Njonialott ,\aBj- SauUo. kuLiuoMuuujskau, Pvuugt.i, IV., Papnövdáe-utcia 7i .ttfetou»- lmlagkiiigd, irodalmi Ts uygmiai rtszveuytaräaä

Üzleti berendezés eladás.
Alolirolt lőmeggondnok közhirr,• teszi, hogv 

a vIj. Magyar cacao- és csokoládégyár r. t 
Csődiömegenek tula dun.it kepe/ Vaczi-utcza 25 
es Andrassy-ut 45. sz alatti üzleti lieiyiseqd- 
nek összes fényes berendezései k szpen - 
íi'H s nmilHt nviiv nos versenya .mlal utján 
e.adandok, ugyanígy 3 ló és üzleti kocsik. 
A berendezést targvak alóliroit őmtggondnck
kozbenjőttiivel mindennap d. e. 10_12 LS d I-
után 3-5 ig megtekinlhelök. Felhívj venni 
rn11 „ ozokat' h0^-v ajánlataikat Írásban hozz 

(IV. Reáltanoda utcza 5. sz ) t. évi upriiis 15 ig 
beadói s/iveskcd em-k. Az ajánlatok ellogadasa 
vagy visszautasítása lelett a csudt,Íróság hat ,oz

Farnady József
törne .'gondnok43512

'saság küriorgu-ge^em.
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